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«Οι βουλευτές εκλέγονται με άμεση, καθολι-
κή και μυστική ψηφοφορία…» 

Σύνταγμα, αρθ. 51 §3 
 
Τρίτο και αμεσότερο εικονοκλαστικό, αλλά και 
αντισυνταγματικό νομοσχέδιο που απογυμνώ-

νει αυτή τη δυτικότροπη «δημο-
κρατία» την οποία απολαμβάνου-
με, υπερψηφίστηκε από την κυ-
βερνητική πλειοψηφία και είναι 
πλέον Νόμος του κράτους. 
Η τροπολογία της τελευταίας 
στιγμής που έφερε η Υπουργός 
Εσωτερικών, για την επέκταση 
της επιστολικής ψήφου και στις 
εθνικές εκλογές, δεν πέρασε, για-

τί απαιτούσε τα 2/3 της Βουλής. Ο Πρωθυ-
πουργός δήλωσε ότι επιφυλάσσεται να το 
επαναφέρει μετά τις ευρωεκλογές. 
Προσεχώς προφανώς θ’ ακολουθήσει και η 
εκμοντερνισμένη «ηλεκτρονική ψήφος». Θα 
ψηφίζεις από το …«κινητό σου, βρε αδερφέ!» 
Αλλά γιατί χαρακτηρίζω έτσι «αυθαίρετα» ένα 
Νόμο ως αντισυνταγματικό; 
Τι λέει το Σύνταγμα (Σ) στο σχετικό άρθρο 51; 
– «…Άμεση, καθολική και μυστική ψηφοφο-
ρία…» 
«Άμεση: Άνευ μεσολαβήσεως ετέρου… (χω-
ρίς μεσολάβηση άλλου προσώπου). Πώς πι-
στοποιείται και διασφαλίζεται κατά την ψηφο-
φορία αυτό;                       Συνέχεια στη σελ. 2 
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του Κώστα  

Βενετσάνου

ΕΠΙΣΤΟΛΙΚΗ 
ΨΗΦΟΣ  

 
Είναι διαβλητή; 

ΜΕΕΚΒ η μαύρη σελίδα 

του Δήμου ΒΒΒ ] 6, 7 

Προαστιακός Σιδηρόδρομος. 

Γιατί αναβάλλεται;  ] 7

ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 

Δημιουργείται επίγειος  
παράδεισος!  ] 3 

Εγκαίνια στη Νέα Μάκρη  ] 10

Καλλιθέα: Σύσσωμη 
η Δημοτική Αρχή 

απέναντι στην ΕΤΑΔ 

H  και σε νότιους δήμους...

Η πλατεία νερού χώρος διασκέδασης;

 ] 2

 ] 15

«η Πλατεία Νερού είναι ένας από τους 

τελευταίους ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ 

και αποτελεί τη μόνη διέξοδο των 
Κατοίκων της Καλλιθέας προς 
τη θάλασσα και μοναδικό χώρο εκτό-

νωσης των πολιτών ενός εξαιρετικά 

πυκνοκατοικοιμένου Δήμου», επιση-

μαίνει ο δήμαρχος Κ. Ασκούνης 

Τιμητική διάκριση 

ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΩΠΙΟΥ 

Έγινε ΦΕΚ η πολεοδομική μελέτη περιοχής 

Β΄Κατοικίας «Μακιλιάρι» στην Αγία Μαρίνα

 ] 12
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Επιτρέπουμε την αναδημοσίευση κειμένων μας, με 

την αναφορά στην ΕΒΔΟΜΗ και στο συντάκτη.

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΝΤΥΠΗ &  

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Με την αστυνομική ταυτότητα κ.λπ. του ψηφοφόρου, 
που ελέγχει ο δικαστικός αντιπρόσωπος και η εφο-
ρευτική Επιτροπή υπό το άγρυπνο βλέμμα των αντι-
προσώπων των κομμάτων, και με την «κατά μόνας» 
είσοδο του ψηφοφόρου στο παραβάν. 
– «Άμεση ψηφοφορία» είναι εκείνη που συντελείται 
με την αυτοπρόσωπη παρουσία και επιλογή των εκλο-
γέων. 
Με το νόμο της επιστολικής ψήφου, που εψήφισε η 
Κυβέρνηση, συντελείται η επιταγή αυτή του Συντάγ-
ματος; 
Καταφανώς και αυταπόδεικτα, ΟΧΙ. Την ταυτοποίηση 
δεν μπορεί να βεβαιώσει ούτε ο ταχυμεταφορέας 
(courier), ούτε η ταχυδρομική εταιρία ως εν δυνάμει 
διαβλητοί, όπως ήδη έχει αποδειχθεί σε πολλές περι-
πτώσεις διεθνώς, αλλά και στην ίδια την ελληνική 
βουλή! 
Ως προς την αμεσότητα λοιπόν, η επιστολική ψή-
φος είναι διαβλητή και ακυρωτέα. 

Η ψήφος είναι μυστική 
 

Κατά τη συνταγματική επιταγή, επιπλέον η ψηφοδο-
σία είναι μυστική. Πώς εξασφαλίζεται η μυστικότητα 
(του παραβάν όπου βρίσκεσαι μόνος με τη συνείδησή 
σου), όταν στο φάκελο του ψηφοδελτίου μπορεί να 
έχει βάλει το ψηφοδέλτιο άλλος ή εσύ ο ίδιος υπό 
την επιτήρηση άλλου; (Εξουσιοδοτημένος!)  
Αυτός «ο άλλος» μπορεί να είναι ο εργοδότης σου ή 
εκπρόσωπός του, κάποιος πολιτικός…καθοδηγητής 
που σ’ εκβιάζει ή από τον οποίο προσδοκάς κάποιαν 
«εξυπηρέτηση». Δεν αναφέρομαι στην τεχνική τακτική 
του θέματος διότι στερούμαι αναλόγου πείρας, είτε 
ως θύμα – λόγω χαρακτήρος – είτε πολύ περισσότερο 
ως βιαστής της βουλήσεως των συνανθρώπων μου. 
Μυστικότητα χωρίς παραβάν (πλήρη και ασφαλή 
απομόνωση) δεν υφίσταται. 
 
Και ο όρος αυτός του Συντάγματος, η μυστικότητα, 
με την επιστολική ψήφο παραβιάζεται. 
 
Όμως η κυβέρνηση επικαλείται ότι με τη σχετική διά-
ταξη διευκολύνει τους ψηφοφόρους που βρίσκονται 
στο εξωτερικό κυρίως, ή εκτός εκλογικής τους περι-
φέρειας, ή αδυνατούν να κινηθούν ή βαριούνται, να 
ψηφίσουν ώστε να μειωθεί και το ποσοστό της απο-
χής, και να πληρωθεί ως ένα βαθμό και η καθολικό-
τητα της ψηφοφορίας. 
 
Να τα εξετάσουμε ένα – ένα: 
Όσον αφορά τους ψηφοφόρους εντός της επικρά-
τειας αλλά μακριά της εκλογικής τους περιφέρειας, 
αυτό μπορεί να επιλυθεί με ειδικούς εκλογικούς κα-
ταλόγους, όπου ο ψηφοφόρος θα δύναται να ψηφίζει 
στο πλησιέστερο εκλογικό τμήμα και οι εκλογικοί 
φάκελοι να ρίπτονται σε ξεχωριστή κάλπη. 
Όσον αφορά τους ψηφοφόρους εκτός επικράτειας, 
αυτοί είναι κυρίως δύο κατηγοριών: 
Η πρώτη κατηγορία ψηφοφόρων είναι αυτοί που για 
οποιονδήποτε λόγο ευρίσκονται στο εξωτερικό κατά 
την ημέρα της ψηφοφορίας, είτε πρόσκαιρα, είτε μό-
νιμα, αλλά οι υποχρεώσεις τους φορολογικές, στρα-
τιωτικές κ.λπ. συνδέονται άμεσα με την Ελλάδα, την 
πατρίδα τους και έχουν εκπληρωθεί οπότε και θα 
μπορούν να ψηφίζουν στο πλησιέστερο προξενείο. 
Η δεύτερη και εξίσου σημαντική κατηγορία  είναι αυ-
τοί που έχουν μεταναστεύσει σε χώρα του εξωτερι-
κού· ο απόδημος ελληνισμός. 
 

Ο απόδημος ελληνισμός 
 
Υπόθεση μέγιστης εθνικής βαρύτητας. 
Ο απόδημος ελληνισμός είναι κεφαλαιώδους σημα-
σίας και δεν έχει δοθεί, διαχρονικά, από την πολιτεία 
η δέουσα και επιβαλλόμενη μέριμνα, φροντίδα, επα-
φή και προσοχή.  
Είναι ξεχωριστό μέγα θέμα που δεν επιδέχεται στο 
παρόν περαιτέρω ανάπτυξης. 
Όσον αφορά όμως την ψηφοφορία του, κατά τις εθνι-
κές, και τις ευρω-εκλογές, το δικαίωμα της ψηφοδο-
σίας τους και οι συναφείς επιλογές τους, πρέπει 

να συναρτώνται με αντίστοιχες υποχρεώσεις των 
Ελλήνων πολιτών (φορολογικές στράτευσης κ.λπ.). 
Όλοι σχεδόν έχουμε συγγενείς και μάλιστα δεύτερης 
και τρίτης γενιάς μονίμως εγκατεστημένους σε χώρες 
του εξωτερικού. Διερωτηθείτε, εάν είναι λογικό ο 
αδελφός σας που βρίσκεται κάποια χρόνια στην Αυ-
στραλία, στην Αμερική κ.λπ., αν είναι λογικό ν’ απο-
φασίζει ισότιμα, χωρίς επαρκή, πολλαπλή και διιστά-
μεση πληροφόρηση (πλουραλιστική), και χωρίς επι-
πτώσεις – εκ των επιλογών του · στον ίδιον – οικονο-
μικές, εθνικές, ιδεολογικές, πολιτειακές – ν’ αποφα-
σίζει για σας που θα «πληρώσετε το λογαριασμό» 
των επιλογών του. 
Πιέζω και τον εαυτό μου ν’ αποδεχθεί καλοπροαίρετα 
ότι οι προθέσεις της κυβέρνησης είναι καλόπιστες 
και εύχομαι να διαψευστώ. Δεν μπορώ όμως να τον 
πείσω,  διότι δεν θεωρώ τα μέλη της και τον Πρω-
θυπουργό αφελή, καθώς και το προσωπικό της Κοι-
νοβουλευτικής Ομάδας. 
Ούτε και κακόβουλους διανοούμαι να τους χαρακτη-
ρίσω ή «αγόμενους και φερόμενους», από ποιους άλ-
λωστε(;) γι’ αυτό και ελπίζω να επιβεβαιωθούν οι κυ-
βερνητικές διαβεβαιώσεις. 
Άλλως, αντί να δουν αυξανόμενη την εκλογική συμ-
μετοχή θα τη δουν ολοένα μειονώμενη από απέχθεια 
και άρνηση συμμετοχής σ’ αυτό το θέατρο προειλη-
μένων αποφάσεων εις βάρος του λαού και του 
έθνους, με την έγκριση και «δημοκρατική. Νομιμο-
ποίηση του ίδιου του λαού! 
 

Η Αχίλειος πτέρνα 
 
Να προσθέσω υστερογράφως, «επί του πιεστηρίου», 
αφού διάβασα τις οδηγίες του ΥΠ.ΕΣ. για την επιστο-
λική ψήφο, ότι η διαδικασία, αν τη δεχθούμε είναι 
σωστή, πλην της κεφαλαιώδους σημασίας περιπτώ-
σεις που επιτρέπει ο φάκελος που θα σταλεί από το 
ΥΠ.ΕΣ. στον εκλογέα να παραληφθεί ,είτε από τον 
εκλογέα, είτε από τρίτο πρόσωπο που έχει ρητά εξου-
σιοδοτηθεί...», πράγμα που επιβεβαιώνει τις απόψεις 
και τις ε΄πιφυλάξεις μου ως προς την αμεσότητα 
και τη μυστικότητα της ψηφοφορίας, και επιμένως 
της συνταγματικότητας του νόμου.

Επιστολική ψήφος  
Συνέχεια από τη σελ. 1 

Διαβάστε ακόμη
Επιτροπή κατοίκων Κιτσίου ζητούν συνάν-

τηση με τον Περιφερειάρχη Σελ. 8 

Είναι «πρόοδος» ο ομόφυλος «γάμος» 
Κώστας Βενετσάνος Σελ. 9 

Δημοκρατία ή Πρωθυπουργική Δικτατορία 

και κομματοκρατία; Ηλ. Σταμπολιάδης Σελ. 8 

Τάνταλος και Σίσυφος 
Φαίδρα Φραγκομανώλη - Κοκκόλα Σελ. 9 

Προσέγγιση και ειρήνευση παιδιών 
Κίμων Φουντούλης Σελ. 9 

Έλλειμα Δημοκρατίας 
Βασίλης Σιαμέτης Σελ. 11 

Αποκατάσταση των πεζοδρομίων στο 

Δήμο Νέας Σμύρνης Σελ. 12 

Παραδοσιακές βασιλόπιτες Σελ. 13 

Πολιτικές Αναλύσεις 
Ανδρέας Αλεξανδρόπουλος Σελ. 16 

Στα δύσβατα μονοπάτια του Δήμου 

ΒΒΒ Ι. Δόγκα Σελ. 17 

Βασιλόπιτα στον Αστέρα Βάρης Σελ. 22 

Αθλητικά Σελ. 22-23 

Μ.Ε.Τ. 230492

 

Kalithea Press 

Δυναμώνουμε - Επεκτεινόμαστε  
Η εφημερίδα ΕΒΔΟΜΗ και η Kalitheapress αποφάσι-
σαν και συνεργάζονται αλληλοτροφοδοτούμενες με 
σκοπό την ενδυνάμωση και επέκτασή τους, σταδιακά, σ' 
όλη την Περιφέρεια Αττικής, διατηρώντας την ανεξαρ-
τησία τους και αυτοτέλειά τους.  
• Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων και Διαφημίσεων του 
Νότιου Τομέα η Εφη Ράλλη 
• Υπεύθυνος δημοσιογράφος του Νότιου Τομέα ο Δη-
μήτρης Μπιζιώτας (Διευθυντής του kalithea press)
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Θεόδωρος Ρουσόπουλος 

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής 

Συνέλευσης του Συμβουλίου 

της Ευρώπης 

 
 

Ο Θεόδωρος Ρουσόπουλος εξελέγη ομόφωνα  πρό-

εδρος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμ-

βουλίου της Ευρώπης, τη Δευτέρα 22 Ιανουαρίου 

2024. 

Ο Θεόδωρος Ρουσόπουλος, είναι ο πρώτος Έλληνας 

που αναλαμβάνει αυτό το αξίωμα, στηρίχθηκε  δε η 

υποψηφιότητά του και από τα πέντε μεγάλα κόμματα 

της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης.  

Είναι ο πρώτος Έλληνας πολιτικός που καταλαμβάνει 

την θέση του Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Συνέ-

λευσης στον παλαιότερο ευρωπαϊκό οργανισμό για 

τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, τη Δημοκρατία και το Κρά-

τος Δικαίου, ο οποίος ιδρύθηκε πριν από 75 χρόνια (5 

Μαΐου 1949) από μεγάλους ηγέτες της Ευρώπης 

όπως Ουίνστον Τσώρτσιλ, Φρανσουά Μιτεράν, Κόν-

ραντ Αντενάουερ, Μορίς Σουμάν, Πολ Ρεϊνό, Αλτιέρο 

Σπινέλι, Ρειμόντ Αρόν και Αντονυ Ήντεν. 

Η Συνέλευση αποτελείται από 612 Βουλευτές των 46 

χωρών-μελών οι οποίοι εκπροσωπούν 675 εκατομμύ-

ρια κατοίκους της ευρωπαϊκής ηπείρου και ανήκουν 

στις πέντε πολιτικές ομάδες: Ομάδα του Ευρωπαϊκού 

Λαϊκού Κόμματος (EPP/CD), Ομάδα Σοσιαλιστών-Δη-

μοκρατών και Πρασίνων (SOC), Ομάδα Ευρωπαίων 

Συντηρητικών & Δημοκρατική Συμμαχία (EC/DA), Συμ-

μαχία Φιλελευθέρων και Δημοκρατών για την Ευρώπη 

(ALDE) και Ομάδα της Ενιαίας Ευρωπαϊκής Αριστε-

ράς (UEL). 

 

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, η Συνέλευση 

εκλέγει τον Γενικό Γραμματέα του Συμβουλίου της 

Ευρώπης, τον Επίτροπο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και 

τους δικαστές στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπί-

νων Δικαιωμάτων, ενώ αποστέλλει παρατηρητές σε 

χώρες για την παρακολούθηση της διεξαγωγής Εκλο-

γών.  

Ακόμα, όλες οι χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

είναι μέλη του Συμβουλίου της Ευρώπης, ενώ για να 

ενταχθούν σε αυτήν πρέπει να τηρούν προηγουμέ-

νως τα κριτήρια για την Δημοκρατία και τα Ανθρώπινα 

Δικαιώματα, τα οποία ορίζει το Συμβούλιο της Ευρώ-

πης. 

Είναι από τα ωραιότερα μέρη της Ελλάδας, η μικρή 
χερσόνησος δίπλα στην τρίτη παραλία της Γλυφά-
δας, ένας χώρος που φιλοξένησε πολλά από τα πιο 
γνωστά κλαμπ της παραλιακής -από το θρυλικό 
Cataralla στο Dream City, το W Poolside Dreams και 
το Mansion Club- γίνεται χώρος αναψυχής ανοιχτός 
και προσβάσιμος σε όλους, με παιδότοπο, αθλοπαι-
διές, πεζόδρομο, ποδηλατόδρομο, πολύ πράσινο, μια 
όαση για μικρούς και μεγάλους! Ένα όνειρο δεκαε-
τιών ήρθε η ώρα να γίνει πραγματικότητα! 
 

«Το παλιό γκρεμίστηκε, το νέο έρχεται!», τονίζει ο Δή-
μαρχος Γιώργος Παπανικολάου. Και προσθέτει: «Οι 
εικόνες που βλέπετε από το πρώην Cataralla θυμίζουν 
σε όλους μας τις παθογένειες της ''παλιάς Ελλάδας'': 
Ένα αναψυκτήριο που έγινε νυχτερινό κέντρο, ένα ση-
μείο αυθαιρεσίας και ανομίας, μία εστία ηχορύπαν-
σης για την ευρύτερη περιοχή που πλέον το 
κατεδαφίσαμε. Στο νέο παραλιακό μας μέτωπο, στη 
νέα Γλυφάδα, η παραλία μας είναι πλέον ανοιχτή για 
όλους. Μετά από πολύ κόπο και τεράστιες προσπά-
θειες, η μικρή αυτή χερσόνησος των δέκα περίπου 

στρεμμάτων πέρασε στο Δήμο μας, οι μελέτες προ-
χώρησαν, γκρεμίσαμε όλες τις παλιές αυθαίρετες κα-
τασκευές και η ανάπλαση είναι σε πλήρη εξέλιξη. Η 
έναρξη της ανάπλασης συμπίπτει με την έναρξη της 
νέας μας θητείας ως δημοτική αρχή, την οποία ξεκι-
νάμε με πολύ ενθουσιασμό και στόχο να κάνουμε 
πραγματικότητα όλα όσα έχουμε ονειρευτεί για την 
πόλη μας. Εκεί που παλιά βρίσκονταν παράνομα κέν-
τρα διασκέδασης, σε ένα από τα πιο όμορφα σημεία 
που έχει η πατρίδα μας, θα δημιουργηθεί ένας ελεύ-
θερος και προσβάσιμος χώρος, με υποδομές για μι-
κρούς και μεγάλους. Μια έκταση ανοιχτή για τους 

κατοίκους και επισκέπτες της Γλυφάδας, με ήπια και βιώ-
σιμα χαρακτηριστικά και πολύ πράσινο. Από εκεί θα 
περνά και ο πεζόδρομος και ποδηλατόδρομος που έχει 
σχεδόν ολοκληρωθεί κατά μήκος όλης της ακτογραμμής. 
Το Καταράλα ήταν ένα σύμβολο διασκέδασης, αλλά και 
ανοχής στην παρανομία. Θα γίνει πολύ σύντομα ένα το-
πόσημο σύγχρονης, καλαίσθητης και λειτουργικής ανά-
πτυξης, φιλικής προς το περιβάλλον και πάνω από όλα 
προς τον πολίτη. Τα καλύτερα είναι μπροστά».

 Η μικρή χερσόνησος της Γλυφάδας  
γίνεται επίγειος παράδεισος! 

Εννέα Αντιδήμαρχοι (πέντε άντρες και τέσσερις γυ-

ναίκες) ορίστηκαν στο Δήμο Γλυφάδας με απόφαση 

του Δημάρχου Γιώργου Παπανικολάου, για τη χρο-

νική περίοδο από 18/1/2024 έως 17/1/2025. Τους Αν-

τιδημάρχους θα συνεπικουρούν οι εντεταλμένοι 

δημοτικοί σύμβουλοι με αυξημένες αρμοδιότητες που 

θα οριστούν, επίσης από το δήμαρχο καθώς επίσης 

και σύσταση Ομάδων Εργασίας, που προβλέπονται 

από τον σχετικό νόμο και στις οποίες θα συμμετέχουν 

και υποψήφιοι που δεν εξελέγησαν.  

 

Όπως τονίζει ο Δήμαρχος, «έτσι θα αξιοποιηθεί με 

τον καλύτερο τρόπο το εξαιρετικό έμψυχο δυναμικό 

της δημοτικής μας ομάδας». 

 

Οι Αντιδήμαρχοι και οι αρμοδιότητές τους : 

- Αναστασία Αργυροπούλου: Εσόδων και Προγραμ-

ματισμού 

- Ελεονώρα Μαρούλη: Διοικητικού και Δημόσιας 

Υγείας 

- Σπύρος Δήμου: Καθαριότητας και Ανακύκλωσης 

- Λένα Δεναξά: Κοινωνικής Μέριμνας και Αλληλεγγύης 

- Νίκος Τσαμπίρας: Πόλης και Καθημερινότητας 

- Γεωργία Βαμβακερού: Παιδείας 

- Σταύρος Γιακουμάκης: Πρασίνου 

- Στέλιος Κουρουπάκης: Πολιτισμού και Εκδηλώσεων 

- Ορέστης Τσάγκλας:  Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 

 

Όταν ο Δήμαρχος απουσιάζει ή κωλύεται, τα καθή-

κοντά του ορίζεται να ασκεί ο Αντιδήμαρχος Σπύρος 

Δήμου, που αναπληρώνει τον Δήμαρχο Γλυφάδας 

Γιώργο Παπανικολάου.

Οι νέοι Αντιδήμαρχοι στο Δήμο Γλυφάδας 
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Εκδηλώσεις με την Υπατία 

Επίσκεψη στα ...αστέρια 
 

 Την Κυριακή 28/1/24 και ώρα 13.15 μ.μ. θα συναντη-

θούν Ζεφύρου 2, πίσω από την Πνευματική Εστία Βού-

λας για να μεταβούν στο Πλανητάριο όπου θα 

παρακολουθήσουν την προβολή του Ντοκιμαντέρ  Εί-

μαστε Αστρόσκονη.  Είναι το κύκνειο άσμα του Επίτι-

μου Διευθυντή του Ιδρύματος Διονύση Σιμόπουλου που 

έμελλε να είναι και το τελευταίο αδημοσίευτο μουσικό 

έργο του μουσικοσυνθέτη Βαγγέλη Παπαθανασίου. 

Μετά την παράσταση, όποιοι το επιθυμουν θα βρεθουν 

μαζί για φαγητό σε Βουλιώτικη ταβέρνα.  Πληροφορίες 

Ιφ. Αμοργιανού 6998958059

Το ΘΕΑΤΡΟ ΤΕΧΝΗΣ ΚΑΡΟΛΟΥ ΚΟΥΝ στο πλαίσιο 

του «Μήνα της μνήμης και της μουσικής» συνεργάζε-

ται για πρώτη φορά με το ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ και τον 

Δημήτρη Παπαδημητρίου, που φέρνει στη σκηνή της 

οδού Φρυνίχου μια σειρά από άκρως ενδιαφέρουσες 

μουσικές εκδηλώσεις.  

Οι μουσικές εκδηλώσεις του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 

στη Φρυνίχου, θα διαρκέσουν έως τις 20 Φεβρουα-

ρίου. Θα παρουσιάζονται Δευτέρα και Τρίτη, 21.00.  

 

5 και 6 Φεβρουαρίου 

«ΜΑΣΚΕΣ» ή  

όταν ο συνθέτης παίζει θέατρο   
Θεατρική Σουίτα για ορχήστρα εποχής, συνθέσεις του 

Δημήτρη Παπαδημητρίου για θεατρικές παραστάσεις 

Shakespeare, Goldoni, Moliere διασκευασμένες και επα-

νεπεξεργασμένες για ορχήστρα παλαιάς μουσικής. Πα-

ραγγελία της ορχήστρας Καμεράτα. 

Η Καμεράτα και ο Γιώργος Πέτρου είχαν την ιδέα να πα-

ραγγείλουν στον Δημήτρη Παπαδημητρίου, τον Γιώργο 

Κουμεντάκη και τον Περικλη Κούκο από ένα έργο για ορ-

χήστρα παλιάς μουσικής. 

Ο συνθέτης Δημήτρης Παπαδημητρίου» περιγράφει: 

 «Μάσκες» ή όταν ο συνθέτης παίζει θέατρο  
 
Ποιός άραγε μπορεί να σε απελευθερωσει από την βαρειά 
υποχρέωση να εισαι διαρώς και επιτυχώς ο εαυτός σου; Nα 
ζείς και να εκφράζεις το σήμερα; Να ζείς και να εκφράζεις 
τον τόπο σου και τον πολιτισμό σου;  Kαι, το χειρότερο, να 
μη μοιάζεις σε κανέναν;... Και όλα αυτά να συμβαίνουν όχι 
μόνο ατιμώρητα, αλλά και μετά πολλών επαίνων, αν φυσικά 
τα καταφέρεις! Μην νομίσετε πως είναι απλή αυτή η υπέρ-
βαση. 
Μιά θεατρική Μάσκα όμως αρκεί και η ελευθερία σου τρέχει 
στον αιθέρα. Την φοράς και πάς στό "θεματικό" πάρτυ! Το 
πάρτυ που λέγεται αρχικά θεατρική πρόβα και εν τέλει με-
γαλειώδης "Παράσταση". 
 Στο βασίλειο τής ηδονικής ασυδοσίας του θεάτρου, αρι-
στεύεις όταν παύεις τελείως να είσαι ο εαυτός σου, (άσχετα 
αν έτσι καταλήγεις τελικά περισσότερο ο εαυτός σου). Ειναι 
βαθειά η χαρά αυτής της απελευθέρωσης από τα βαρειά 
δεσμά της πραγματικότητας πρώτου επιπέδου και ακόμα 
μεγαλύτερη η επαναπροσγείωση σε έναν εαυτό καλύτερο 
και πλουσιώτερο. 

Φρυνίχου 14, Πλάκα 

Τιμές : από 12 έως 25 ευρώ 

Τηλεφωνικές κρατήσεις: Δευτέρα-Παρασκευή  10.30-1.30 

μμ: 2103228706 

Καθημερινά 5-10μμ:  τηλ. 2103222464  

Στο φουαγιέ θα υπάρχει κέρασμα αποστάγματος σταφυλής 

χορηγία από το παραδοσιακό καζάνι Σαγιά

ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΣΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΤΕΧΝΗΣ ΚΑΡΟΛΟΥ ΚΟΥΝ 

«Μήνας της μνήμης και της μουσικής» 
PLATONOV 

του  Άντον Τσέχωφ  
 

Δημοτικό Θέατρο Πειραιά 
 

Πρεμιέρα 21 Φεβρουαρίου 
  
Ο κορυφαίος Ρώσος σκηνοθέτης Adolf Shapiro 
συνεργάζεται για πρώτη φορά με το Δημοτικό 
Θέατρο Πειραιά, σκηνοθετώντας έναν από τους 
σπουδαιότερους θεατρικούς συγγραφείς, τον 
Άντον Τσέχωφ. 
Στο πρώιμο αυτό έργο που βρέθηκε λίγα χρόνια 
μετά τον θάνατο του συγγραφέα χωρίς τίτλο, 
οπότε καταχωρήθηκε με το όνομα του κεντρικού 
χαρακτήρα, υπάρχουν ήδη τα κυρίαρχα θεματικά 
μοτίβα που θα απασχολήσουν τον Τσέχοφ στην 
ωριμότητά του. 

 
Η άφιξη του Πλατόνοφ αναστατώνει την θερινή 
ραστώνη των καλεσμένων της χήρας Άννα 
Πετρόβνα, ξυπνώντας απαγορευμένα πάθη, αλλά 
και το υπαρξιακό ρίγος για το μάταιο και το 
φευγαλέο της ζωής. Ένα έργο μυστηριώδες, όπου 
το υψηλό και το ποταπό, το κωμικό και το τραγικό, 
διαρκώς συνυπάρχουν, αλλά και συμπλέκονται 
άρρηκτα. 
Ημέρες & ώρες παραστάσεων 
Τετάρτη 19:00 - Πέμπτη & Παρασκευή 21:00 
Σάββατο 17:30 & 21:00 - Κυριακή 19:00 
Δημοτικό Θέατρο Πειραιά 
Κολοκοτρώνη 19 Πειραιάς, Τηλ. 2109213310

«Φαίδρας Άτοπος» 

 

Θέατρο Έν Άθήναις 
Κάθε Κυριακή στις 18:00 

 

Το έργο της Δήμητρας Μήττα «Φαί-

δρας Άτοπος», σε σκηνοθεσία Αντώνη 

Καραγιάννη, με την Ηρώ Μουκίου 

στον ομώνυμο ρόλο, έρχεται στην 

Αθήνα με την σύμπραξη του Νίκου 

Ξανθούλη και μελωδίες αρχαίας επτά-

χορδης λύρας επί σκηνής, στο θέατρο 

Εν Αθήναις σε παραγωγή του VAULT 

Theatre Plus.  Κάθε Κυριακή στις 

18:00, για περιορισμένες παραστάσεις 

 

Ο συγκλονιστικός μονόλογος για τη 

γυναικεία ψυχή – που όμως αφορά 

όλους - τον έρωτα και τις  βλαβερές 

συνέπειες του, τη σάρκα και τις αδυ-

ναμίες της. Ένας ύμνος στο δι-

καίωμα της αυτοδιάθεσης, τις 

ανισότητες που υφίσταται η γυναίκα 

σε κάθε κοινωνία από το πριν έως το 

τώρα ίσως και το μετά. 

 

Ένα ρεσιτάλ για δύο σολίστ. Μία 

ηθοποιό και έναν μουσικό.  
 

Φαίδρα βασίλισσα, μητέρα, σύζυγος, 

ερωμένη. Από την Κρήτη στην Αθήνα. 

Θύμα και θύτρια. Η παράσταση με 

αφορμή το μύθο της Φαίδρας επιχειρεί 

μια ανατομία στα σκοτάδια της ανθρώ-

πινης επιθυμίας και τα όρια της.  Πόσο 

η μοίρα μας κατευθύνει; Έχουμε εμείς 

μερίδιο ευθύνης για τις επιλογές μας 

τελικά; Τι σημαίνει «ηθική» και πώς 

διαμορφώνεται ανά τους αιώνες; Στην 

εποχή της τεχνητής νοημοσύνης, της 

αμιγούς λογικής, θα την καταδικάζαμε; 

Ερωτήματα που η ίδια η αντιηρωίδα 

θέτει στον εαυτό της, σε μια απέλπιδα 

προσπάθεια να εξηγήσει τα στρεβλά 

της ζωής της. Μια εξωπραγματική 

πραγματικότητα αποκαλύπτεται καθώς 

ξετυλίγει την ιστορία της. Η Φαίδρα 

μιλά για τη Φαίδρα με ό,τι αυτό συνε-

πάγεται. Λυρισμός, χιούμορ, κυνισμός, 

ρεαλισμός, τραγωδία σε ρυθμό παρα-

ληρηματικό. 

Η σαρωτική ερμηνεία της Ηρώς Μου-

κίου ακροβατεί στην κυριολεξία πάνω 

σε μια δοκό, υπό τους ήχους αρχαίας 

επτάχορδης λύρας, δια χειρός του 

σπουδαίου Νίκου Ξανθούλη επί σκη-

νής. 

 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 60' (χωρίς διάλειμμα) 

  

ΤΙΜΕΣ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ: 

Προπώληση more.com  

https://www.more.com/theater/faidras-

atopos-1/   

Γενική είσοδος: 13 ευρώ  

Θέατρο Έν Άθήναις 

Ιάκχου 19, Γκάζι, 11854 Αθήνα 

Σταθμός μετρό: Κεραμεικός 
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Η νέα παράσταση «Σαλό, 120 ημέρες στα Σόδομα», 

βασισμένη στην εμβληματική ομώνυμη ταινία του 

σπουδαίου Ιταλού σκηνοθέτη Πιερ Πάολο Παζολίνι, 

ένα ζοφερό αριστούργημα για τη φύση του φασισμού, 

έρχεται μέσα από την ανατρεπτική ματιά του σκηνο-

θέτη Άρη Μπινιάρη στην Εναλλακτική Σκηνή της 

Εθνικής Λυρικής Σκηνής (ΕΛΣ), στο Κέντρο Πολιτι-

σμού Ίδρυμα Στ. Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ. Η παράσταση 

«Σαλό, 120 ημέρες στα Σόδομα» –ανάθεση της ΕΛΣ– 

θα παρουσιαστεί σε πανελλήνια πρώτη από τις 10 

Φεβρουαρίου και για είκοσι δύο παραστάσεις 

έως και τις 10 Μαρτίου 2024. 
Από την Εναλλακτική Σκηνή της Εθνικής Λυρικής Σκη-

νής, Στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος 

Φεβρουάριος 10, 11, 14, 15, 16, 17, 18, 21, 22, 23, 24, 

25, 28, 29  • Μάρτιος 1, 2, 3, 6, 7, 8, 9, 10   

Ώρες έναρξης: 20.30 (Κυριακή: 19.30) 
Τιμές εισιτηρίων: : €15, €20 • Φοιτητικό: €10 

Προπώληση: https://www.ticketservices.gr/event/gno-salo-or-

the-120-days-of-sodom/?lang=el. 

«Σαλό, 120 ημέρες στα Σόδομα» 
στην Εθνική Λυρική Σκηνή 

Ένα από τα γνωστότερα έργα του 
Μπρόντγουεϊ ανεβαίνει στο Θέα-
τρο του Νέου Κόσμου, από τις 14 
Φεβρουαρίου 2024.  
 
Η Νάντια Κοντογεώργη παρουσιά-
ζει την πρώτη σκηνοθεσία της στο 
θέατρο με το Burn this του Λάν-
φορντ Γουίλσον, σε μετάφραση 
Γεράσιμου Ευαγγελάτου.  
Ένα έργο για τη σαρωτική δύναμη 
του έρωτα, τη φιλία, την ομοφο-
βία, το πένθος και την προσωπική 
εξέλιξη, με πρωταγωνιστές τέσσε-
ρις ανθρώπους που προσπαθούν 
να κατακτήσουν όσα ονειρεύον-
ται. Πόσο μπορεί να μας μετακινή-
σει η δύναμη του έρωτα και πόσο 
ορμητικά μας διαμορφώνει η καλ-
λιτεχνική δημιουργία; Και τελικά, 
πώς αξίζει να ζει κανείς; 
 
Η Άννα και ο Λάρρυ θρηνούν τον 
απροσδόκητο χαμό του φίλου και 
συγκατοίκου τους Ρόμπι, που σκο-
τώθηκε σε ναυτικό δυστύχημα με 
τον σύντροφό του. Η Άννα ανακα-

λύπτει στην κηδεία του πως η οικο-
γένειά του δεν έχει ιδέα πως ο 
Ρόμπι ήταν ομοφυλόφιλος, ούτε 
βέβαια πως εργαζόταν σαν χορευ-
τής. Στις δύσκολες στιγμές που 
ακολουθούν, αποδεικνύεται πως ο 
επί σειρά ετών σύντροφός της, 
Μπάρτον, επιτυχημένος σεναριο-
γράφος του Χόλλυγουντ, αποτυγ-
χάνει να σταθεί στο ύψος των 
περιστάσεων. Μετά από λίγο, ο 
αδερφός του Ρόμπι, o Πέιλ, εισβά-
λει στο σπίτι, ανατρέποντας τα δε-
δομένα και δημιουργώντας νέες 
δυναμικές και συναισθήματα. Μια 
θυελλώδης σχέση ανάμεσα σ’ 
αυτόν και την Άννα γεννιέται, πέρα 
από τη ζώνη ασφαλείας και των 
δύο. Ένας έρωτας, στον οποίο και 
οι δύο αντιστέκονται σθεναρά, 
επαναλαμβάνοντας διαρκώς πως 
δεν τον θέλουν.  
 
Σκηνοθεσία Νάντια Κοντογεώργη  
Θέατρο του Νέου Κόσμου – Κεντρική 
Σκηνή,  
από τις 14 Φεβρουαρίου Τετάρτη 

έως Κυριακή 
 
Θέατρο  Νέου Κόσμου 
Αντισθένους 7 & Θαρύπου, Αθήνα  
Τηλέφωνο: 21 0921 2900 
Διάρκεια: 100 λεπτά 
Πρεμιέρα: 14 Φεβρουαρίου, κάθε Τε-
τάρτη 20:00, Πέμπτη και Παρασκευή 
21:00, Σάββατο 21:15 και Κυριακή 
στις  18:30. 

ΤΙΜΕΣ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ: Τετάρτη, Πέμπτη 
και Παρασκευή γενική είσοδος 18€ και 
Μειωμένο (Άνεργοι, Φοιτητές, ΑΜΕΑ, 
άνω των 65) 15€ 

Σάββατο και Κυριακή γενική είσοδος 
20€ και Μειωμένο (Άνεργοι, Φοιτη-
τές, ΑΜΕΑ, άνω των 65) 17€ 

Burn this 
του Λάνφορντ Γουίλσον

Τιμητική εκδήλωση 
για την  

Ελένη Γλύκατζη Αρβελερ 

  
Ο Δήμος ΒΒΒ και ο Πολιτιστικός Σύλλογος 
«Απολλωνία» οργανώνουν εκδήλωση προς τιμήν 
της Ελένης Γλύκατζη - 
Αρβελέρ, επίτιμης 
δημότισσας του Δήμου, την 
Κυριακή 28 Ιανουαρίου 
2024, ώρα 18:00, στο 
Πολιτιστικό Κέντρο «Ιωνία» 
(Λ. Καραμανλή 18 Βούλα) 
δίπλα από το Δημαρχείο. 
 
Θα μιλήσουν: 
Αθανάσιος Μαρκόπουλος, ομ. καθηγητής Βυζ. 
Φιλολογίας ΕΚΠΑ 
Εφη Βασιλοπούλου, προϊσταμένη Διοικ. Υποστ. ΕΚΔ 
Είσοδος ελεύθερη.

1ο ATHENS – IRAN FILM 
FESTIVAL  

από 1 έως 6 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
 
Σε συνεργασία με το Μορφωτικό Κέντρο της 
Πρεσβείας της Ι.Δ του Ιράν διοργανώνεται στο 
STUDIO new star art cinema το 1ο ATHENS - IRAN 
FESTIVAL, παρουσιάζοντας ταινίες από το Ιράν σε 
Α’ προβολή για την Ελλάδα, από την 1η έως την 6η 
Φεβρουαρίου του 2024.  
Η τελετή έναρξης του φεστιβάλ θα διεξαχθεί την Πέμπτη 
1 Φεβρουαρίου ώρα 19:00 με την παρουσία του 
Αξιότιμου πρέσβη του Ιράν, του Μορφωτικού Συμβούλου 
της Ιρανικής πρεσβείας και προσωπικοτήτων από το 
χώρο του πολιτισμού και της τέχνης.  
Η Είσοδος για το κοινό είναι ελεύθερη. 

Greece International 
Film Festival  

 
Το Greece International Film Festival ανοίγει με την 
υποστήριξη του Δήμου Αλίμου για τρίτη φορά τις πόρτες 
του στο κοινό   για να παρουσιάσει ταινίες της εγχώριας 
και παγκόσμιας παραγωγής. 
Το φεστιβάλ θα λάβει χώρα στις 27 και 28 Ιανουαρίου στο 
Δημοτικό Θέατρο Αλίμου “Κάρολος Κουν” (Υψηλάντου & 
Θησείου, Άλιμος) και θα φιλοξενήσει ταινίες μικρού και 
μεγάλου μήκους από όλον τον κόσμο. Θα προβληθούν ταινίες 
μυθοπλασίας, ντοκιμαντέρ, animation και βίντεο κλιπ Ελλήνων 
και ξένων σκηνοθετών. 
Σημαντικός αριθμός ταινιών θα κάνει την παγκόσμια και 
ευρωπαϊκή πρεμιέρα του στη χώρα μας. 
Το Greece International Film Festival φιλοδοξεί να 
λειτουργήσει ως δίαυλος επικοινωνίας μεταξύ  καλλιτεχνών, 
των σκηνοθετών, των σεναριογράφων και των παραγωγών 
της διεθνούς και εγχώριας  κινηματογραφικής βιομηχανίας. 
Μια ξεχωριστή θέση στις δράσεις του καταλαμβάνει το 
Διαγωνιστικό Τμήμα Ταινιών, Σεναρίων και φωτογρα- 
φιών το οποίο υποστηρίζει τα νέα καλλιτεχνήματα, ώστε να 
βρουν τον δρόμο τους και να συναντήσουν το κοινό τους. 

Οι εκδηλώσεις θα ξεκινήσουν στις 17:30 και θα έχουν 
διάρκεια μέχρι τις 23:30 και τις δύο ημέρες. Η είσοδος 
θα είναι ελεύθερη στο κοινό. 

Ο χώρος είναι προσβάσιμος σε άτομα με αναπηρία και 
ανοιχτός σε όλες τις κοινωνικές ομάδες. 

 «Η παιδαγωγική των τριών 
Ιεραρχών στην εποχή της 
τεχνητής νοημοσύνης» 

Η Ιερά Μητρόπολη Γλυφάδας, Ελληνικού, ΒΒΒ, 
προσκαλεί τους Εκπαιδευτικούς που δραστηριο-
ποιούνται στα Νηπιαγωγεία, Δημοτικά, Γυμνάσια και 
Λύκεια της Περιφέρειας Αττικής, να συμμετάσχουν 
στην ετήσια συνάντηση της Τοπικής Εκκλησίας και 
των Εκπαιδευτικών φορέων επ' ευκαιρία της επορ-
τής των αγίων Τρίων Ιεραρχών, των Προστατών των 
Γραμμάτων και της Ελληνικής Παιδείας. Η εκδή-
λωση θα πραγματοποιηθεί  δια ζώσης και θα καλυ-
φθεί και διαδικτυκά. 

Θέμα: «Η παιδαγωγική των τριών Ιεραρχών στην 
εποχή της τεχνητής νοημοσύνης» 
Ομιλητής ο κ. Κων/νος Κορναράκης, καθηγητής 
Παν/μίου, τμήματος Θεολογικής Σχολής του 
Παν/μίου Αθηνών. 
 
Τη Δευτέρα 29 Ιανουαρίου, ώρα 18.45 μ.μ. 
στο Κέντρο Ενοριακής Διακονίας ιερού ναού Θε-
οτόκου Φανερωμένης στη Βουλιαγμένη. 
Διαδικτυακή παρακολούθηση:  
 https://www.pemptousia.tv/lang/el_GR 
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Επιτροπή κατοίκων Κιτσίου για μια σύγ-

χρονη πόλη 
 

Προς τον κο Περιφερειάρχη Αττικής,  Ν. Χαρδαλιά  

Θέμα: Πολεοδόμηση περιοχής Κίτσι – Κορωπίου 

 

Κύριε Περιφερειάρχα,  

Είκοσι σχεδόν χρόνια από την έκδοση Φ.Ε.Κ. 899,  

06/10/2004 η πολεοδόμηση της περιοχής Κίτσι είναι ακόμη 

στον αέρα και σίγουρα θα μπει στο βιβλίο Γκίνες, αφού 

ακόμη και αν ξεπεραστούν οι υπάρχουσες δυσκολίες, θα 

ακολουθήσουν ΣΥΠΟΘΑ, Φ.Ε.Κ. και Πράξη Εφαρμογής, Εν-

στάσεις, ζωή να ’χουμε… 

Για τις καθυστερήσεις ο Δήμος Κορωπίου δείχνει ΥΠΕΝ, 

Περιφέρεια και η Περιφέρεια τον Δήμο. Στη μέση οι κάτοι-

κοι ανήμποροι να κάνουν κάτι, αφού οι εκκλήσεις τους προς 

τον Δήμο πέφτουν στο κενό, γι’ αυτό προχωρήσαμε  σε 

συγκέντρωση υπογραφών στις 12/05/2016, τις οποίες κα-

ταθέσαμε στο Δήμο με αίτημα να οργανώσει ημερίδα στο 

Δήμο Κορωπίου, με συμμετοχή όλων των εμπλεκομένων, 

ΥΠΕΝ (πρώην ΥΠΕΚΑ), Περιφέρεια, Δήμος, Βουλευτές, 

Μελετητές του Έργου για να δοθούν λύσεις και να τοπο-

θετηθούν όλοι στο πρόβλημα.  

 

Δυστυχώς ούτε ο Δήμος, ούτε οι βουλευτές ανταποκρίθη-

καν πλην του Βουλευτή ΝΔ, Γεωργίου Βλάχου, ο οποίος 

πρόσφατα κατέθεσε ερώτηση στη Βουλή για το εν λόγω 

θέμα (συνημμένο ένα έγγραφο). Το αίτημα των κατοίκων 

πήγε στο καλάθι των αχρήστων. Ύστερα από χρόνια αδρά-

νειας, η Δημοτική Αρχή άρχισε να ασχολείται με το ζήτημα 

χωρίς μέχρι τώρα να έχει προκύψει κάτι το ουσιαστικό (συ-

νημμένα δύο έγγραφα).  

 

Τι πρέπει να γίνει; 

Κύριε Περιφερειάρχα, παρακαλούμε να επιληφθείτε προ-

σωπικά στο θέμα και να δώσετε εντολή στις αρμόδιες υπη-

ρεσίες προκειμένου να προχωρήσει η διαδικασία της 

πολεοδόμησης της Α΄ γειτονιάς που ήδη έχει ΦΕΚ και να 

ακολουθήσει η Β’ γειτονιά, για την οποία δεν έχει γίνει 

ακόμη τίποτα, όταν μάλιστα υπάρχει και το μικρό ρέμα  

Ο μελετητής του έργου Εμμανουήλ Λιανάκης (ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΜΕΛΕΤΩΝ ΕΜΜ. Γ. ΛΙΑΝΑΚΗΣ ΑΕ) (κ. Παππάς, κιν. 

6974700955) έχει δηλώσει ότι «δεν υφίσταται κανένα απο-

λύτως πρόβλημα, για να προχωρήσει η Α΄γειτονιά, καθώς 

μας καλύπτουν οι υπάρχοντες νόμοι». Σε κάθε περίπτωση 

γι’ αυτό υπάρχουν οι ειδικοί, Μηχανικοί, Νομικοί, και εν 

τέλει η ΒΟΥΛΗ για να δώσει τη λύση.  

 

Πολεοδόμηση μέσω Σ.Δ.Ι.Τ.. Δεκάδες έργα έχουν γίνει στη 

χώρα μας με επιτυχία, μέσω Σ.Δ.Ι.Τ. 

Κατά τα άλλα οι κάτοικοι πληρώνουμε φόρους, Δημοτικά 

τέλη, ΕΝΦΙΑ και παροχές ΜΗΔΕΝ!!! Πρόσφατα, στη γιορτή 

του Συλλόγου για το καλοκαίρι 09/06/2023 στην ομιλία του 

ο Δήμαρχος Κορωπίου Δημήτριος Κιούσης είπε μεταξύ 

άλλων: «Έργα δε μπορώ να σας κάνω πλην μιας παιδικής 

χαράς γιατί η περιοχή είναι εκτός Σχεδίου!!! Για το Σχέδιο 

προσπαθούμε…».  

 

Οι κίνδυνοι ατυχήματος, για τα παιδιά που πηγαίνουν στο 

σχολείο, και όχι μόνον, ιδιαίτερα όταν βρέχει είναι υπαρ-

κτοί. Κανένας ωστόσο δεν ενοχλείται. Η οδός Αθηνάς με 

κάθε βροχή γίνεται ‘’ποτάμι’’!!! 

Αλλεπάλληλα είναι τα δημοσιεύματα της έγκυρης τοπικής 

εφημερίδας ΕΒΔΟΜΗ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ (εβδομαδιαία) για τα 

προβλήματα, αλλά δεν ιδρώνει κανενός το αυτί.  

Τελευταία μας ελπίδα είστε εσείς κύριε Περιφερειάρχα και 

σας παρακαλούμε να βοηθήσετε στην επίλυση του θέματος 

αυτού.   

Ζητάμε το συντομότερο δυνατόν συνάντηση μαζί σας 

 

Υ.Γ. Για τη μελέτη του ρέματος Κόρμπι, που ανήκει στον 

Δήμο 3Β, επηρεάζει δύο οικοδομικά τετράγωνα της περιο-

χής Κίτσι. Θα έπρεπε να συνυπολογιστεί και το μικρό ρέμα 

Κιτσίου, το οποίο βρίσκεται μετά το JUMBO πηγαίνοντας 

προς το Κίτσι (είναι ορατή η σχετική γέφυρα), τα νερά του 

βγαίνουν στην οδό Αθηνάς, όπου και «σβήνει» το μικρό 

αυτό ρέμα. Τα νερά του κατηφορίζουν και πέφτουν έμμεσα 

ή άμεσα στο ρέμα Κόρμπι.  

Τώρα προφανώς για το μικρό αυτό ρέμα θα χρειαστεί και-

νούρια μελέτη, δηλαδή όλα από την αρχή!!! 

 

Επιτροπή κατοίκων για μια σύγχρονη πόλη

ρονη 

όνια 

εριο-

στον 

την 

Στις 24 Ιανουαρίου, το νέο Δημοτικό Συμβούλιο του 
Δήμου ΒΒΒ, πραγματοποίησε το πρώτο με θεματο-
λογία, δημοτικό συμβούλιο, αφού πρώτα έκοψε την 
παραδοσιακή βασιλόπιτα. 
 
Ερωτήσεις έθεσαν εκρπόσωποι των παρατάξεων της 
μειοψηφίας, πριν συζητηθούν τα θέματα της ημερή-
σιας διάταξης. 
Ο επικεφαλής της αξιωματικής αντιπολίτευσης Δ. 
Δαβάκης αναφέρθηκε στο νομοσχέδιο που ετοιμά-
ζεται για τις Μισθώσεις αιγιαλών και ζήτησε πληρο-
φορίες όσον αφορά τις μισθώσεις που έχει κάνει ο 
Δήμος. 
• Με λίγα λόγια ο δήμαρχος απάντησε ότι δεν έχει 
προχωρήσει το νομοσχέδιο, αλλά δεν αγγίζει ιδιαί-
τερα το Δήμο,  γιατί έχουν περιέλθει στη διαχείριση 
της ΕΤΑΔ και στη συνέχεια παραχωρήθηκαν στο 
Δήμο (το 2017). Το μόνο κομμάτι που εμπίπτει είναι 
η παραλία Ζώσκα, την οποία κι εκεί έχει η Κτηματική 
Υπηρεσία του Δήμου, και ο Δήμος λαμβάνει το 60% 
του τιμήματος. 
Επίσης Ο Δ. Δαβάκης αναφέρθηκε σε οικοδομή που 
κτίζεται στην Τάσσιανη και έχουν κοπεί αμέτρητα 
πεύκα, η δε Green Hil* έχει συνέχεια εργασιών; 
Για το ίδιο θέμα, ερώτηση έθεσε και ο επικεφαλής 
της ΡΙΚΙΠ Θ. Ματόπουλος. 
 
Ο δήμαρχος απάντησε όταν μια οικοδομή είναι σε 
σχέδιο πόλης και χαρακτηριστεί Οικοδομικό Τετρά-
γωνο, και έχει ιδιοκτησία, μέσα στην ιδιοκτησία του, 
ο καθένας μπορεί να κόβει δέντρα χωρίς καν άδεια 
από το Δήμο. Μόνο με την έκδοση της οικοδομικής 
αδείας. Για τις υπερβάσεις της οικοδόμησης αναφέρ-
θηκε στον Νέο Οικοδομικό Κανονισμό σημειώνοντας 
μεταξύ άλλων: 

Τα οικοδομικά τερατουργήματα  
στη Βούλα 

Το «έγκλημα» ξεκίνησε με τον ΝΟΚ 
 
Ο Νέος Οικοδομικός Κανονισμός (ΝΟΚ) ολοκλήρωσε 
το έγκλημα που ξεκίνησε το 2012, με μεγαλύτερους 
όγκους και μεγαλύτερα ύψη. 
Για το θέμα συγκροτήθηκε επιτροπή από Δήμους και 
ΚΕΔΕ για να μελετήσει το ΝΟΚ. Είναι σχεδόν τελει-
ωμένο το πόρισμα το οποίο θα διαβιβαστεί στους αρ-
μόδιους. 
 

Η πρόταση της Επιτροπής είναι  
η κατάργηση των κινήτρων που έχει 

θέσει ο νόμος κατά 70%! 
 
Στον ΝΟΚ διαβάζουμε στο σχετικό άρθρο: «Επιτρέ-
πονται παρεκκλίσεις ως προς το ύψος και το συν-
τελεστή όγκου με απόφαση του Υπουργού 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ύστερα από γνωμοδό-
τηση του Κεντρικού Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής, π.χ.  

– για συντελεστή δόμησης που ισχύει έως και 0,8 
δίνει ύψος 14.00 μ. (αυτό ισχύει στη Βούλα).  

– Με την παρέκκλιση όμως το 0,8 ύψος γί-
νεται 18.00 μέτρα! 
 
Ο δήμαρχος αναφέρθηκε στο Τοπικό Πολεοδομικό 
Σχέδιο (ΤΠΣ) που ετοιμάζει και σε δύο περίπου μήνες 
θα το φέρει στο Δ.Σ. το οποίο υποστηρίζει ότι θα δια-
σφαλίσει την πόλη, γιατί θα επανέλθει στους προ-
ηγούμενους συντελεστές. Μα οι συντελεστές δεν 

καταργήθηκαν. Απλά μέσα από τα ''παράθυρα'' που 
ανοίγουν και ξεχειλώνουν τους κανόνες και τους νό-
μους οι κυβερνώντες φτάνουμε στην απόλυτη, ου-
σιαστική παρα-νομία.  
Απαντώντας εμμέσως σε «κάποιους» που λένε γιατί 
δεν προχώρησε σε ένδικα μέσα, είπε ότι γειτονικός 
Δήμος που προσέφυγε τα έχασε. 

Ο γειτονικός Δήμος όμως, δεν έχει την προστασία 
που με απόφαση του ΣτΕ έχει η Βούλα. 
 
* Σημείωση: το Green Hil, προσβάλλει στην κυριο-
λεξία το τοπίο και παρά τις κυρώσεις που του επε-
βλήθηκαν στο τέλος θα κυριαρχεί στο τοπίο 
καγχάζοντας για τη «μαγκιά» να παρανομείς και να 
το διατηρείς... 1,80 μεγαλύτερο ύψος από το φυ-
σικό μέγεθος στο τοπίο των Πηγαδακίων. 
 
Ο νόμος 4178 φροντίζει να νομιμοποιεί κάθε αυθαι-
ρεσία, έτσι που να μουτζώνεται ο κάθε νόμιμος πο-
λίτης γιατί δεν έπραξε και ο ίδιος κάτι ανάλογο, 
αφού πάντα νομιμοποιούνται... 
 

Η ΜΕΕΚΒ και οι απαιτήσεις της 
 
Η επικεφαλής μεοψηφίας Κλαίρη Σαραντάκου 
(πρώτη φορά δημοτική σύμβουλος) ζήτησε  ενημέ-
ρωση γενικά για το θέμα της ΜΕΕΚΒ. Το έχω ζητή-
σει και με έγγραφο να δω το φάκελο. Ποιοι είναι οι 
κύριοι που εκπροσωπούν την ΜΕΕΚΒ. Και τι μέλει γε-
νέσθαι αν αποφασίσουν αυτοί οι κύριοι να πουλήσουν 
αυτό που τους ανήκει βάσει της δικαστικής απόφα-
σης. 
Αφορμή της ερώτησης είναι η νέα απαίτηση της 

Ερωτήσεις - Απαντήσεις στο Δ.Σ. του Δήμου ΒΒΒ

Στον Περιφερειάρχη Αττικής  

η Επιτροπή κατοίκων Κιτσίου 

για την πολεοδόμηση που καρ-

κινοβατεί
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Το σχέδιο αναδιάρθρωσης των ελληνικών σιδηροδρόμων 

μέσω της ενοποίησης φορέων και της δημιουργίας του 

«νέου ΟΣΕ», που ανακοίνωσε το αρμόδιο Υπουργείο, πε-

ριέχει αναλυτικά στοιχεία για τη στρατηγική ανάπτυξη του 

σιδηρόδρομου με τα προγραμματιζόμενα έργα να χωρίζον-

ται σε τέσσερεις κατηγορίες. Τα έργα άμεσης προτεραιότη-

τας, εν προκειμένω η αποκατάσταση του θεσσαλικού 

δικτύου, το βραχυπρόθεσμο πρόγραμμα με ορίζοντα 5ετίας, 

το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα με ορίζοντα 10ετίας και το 

20ετές μακροπρόθεσμο πρόγραμμα δράσεων. 

Στο βραχυπρόθεσμο πρόγραμμα με ορίζοντα 5ετίας, δηλ. 

έως το 2029 περιλαμβάνονται έργα, τα οποία έχουν εξα-

σφαλισμένους πόρους χρηματοδότησης και είναι τεχνικά 

πιο ώριμα προς υλοποίηση. Τέτοιο έργο θεωρείται για το 

σχεδιασμό του Υπουργείου, η επέκταση του Προαστιακού 

σιδηροδρόμου προς το λιμένα Λαυρίου με την πρόβλεψη 

δημιουργίας 2 Σιδηροδρομικών Σταθμών, ενός στο Μαρκό-

πουλο Μεσογαίας και ενός τερματικού στο Λαύριο, καθώς 

και 7 σιδηροδρομικών στάσεων στους οικισμούς ΒΙΟ.ΠΑ 

Καλυβίων, Καλυβίων, Κουβαρά, Κερατέας, Δασκαλειού, Κα-

λοπήγαδου και Λαυρίου με συνολικό προϋπολογισμό 391 

εκατ. ευρώ. 

Από την άλλη, στα έργα μεσοπρόθεσμου σχεδιασμού με 

ορίζοντα τουλάχιστον δεκαετίας διότι δεν διαθέτει εξα-

σφαλισμένη χρηματοδότηση συγκαταλέγεται η επέκταση 

του Προαστιακού προς το λιμάνι της Ραφήνας, συνολικού 

ύψους 309 εκατ. ευρώ. Πληροφορίες κάνουν λόγο πως 

έχουν εξετασθεί δύο εναλλακτικές χαράξεις, όπως η σύν-

δεση της στάσης του Προαστιακού της Παλλήνης μέσω του 

σιδηροδρομικού διαδρόμου της οδού Σταυρού -Ραφήνας με 

το λιμάνι της Ραφήνας και η εναλλακτική με απευθείας σύν-

δεση του λιμένα της Ραφήνας με το αεροδρόμιο «Ελ. Βενι-

ζέλος» (Βόρεια έξοδος αεροδρομίου). Το γεγονός της μη 

εξασφάλισης χρηματοδότησης αποτελεί μια κακή είδηση  

για την ευρύτερη περιοχή της Ραφήνας, ενώ προκαλεί και 

τα ευαίσθητα κοινωνικά αντανακλαστικά των πολιτών, των 

οποίων οι προσδοκίες βιώσιμης ανάπτυξης του τόπου τους 

διαψεύδονται ξανά με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο 

μετά τις πρόσφατες ανακοινώσεις του Υπουργείου Υποδο-

μών και Μεταφορών. 

Επειδή πρόκειται επί της ουσίας για έργα παραγωγικής ανα-

συγκρότησης που εξυπηρετούν τις κοινωνικές ανάγκες, τις 

υγιείς παραγωγικές δυνάμεις και τη δίκαιη τοπική ανάπτυξη 

και τα οποία υπηρετούσε σε συντεταγμένη βάση το Εθνικό 

Στρατηγικό Σχέδιο Υποδομών και Μεταφορών που εκπό-

νησε και ολοκλήρωσε η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ. 

 

Ερωτάται ο  Υπουργός: 

– Ποιοι είναι οι πραγματικοί λόγοι που παραπέμπεται εκ 

νέου για τα μακρινά επόμενα χρόνια η επέκταση του σιδη-

ροδρομικού δικτύου προς τη Ραφήνα; 

– Ποιος σύγχρονος στρατηγικός σχεδιασμός συνδυασμέ-

νων μεταφορών για τη μετακίνηση των κατοίκων και των 

επισκεπτών της Αττικής αναιρεί τη δυνατότητα συνδρομής 

των δύο περιφερειακών λιμανιών της Ανατολικής Αττικής 

μέσω της σιδηροδρομικής επέκτασης, τόσο στην ανάπτυξη 

των τοπικών περιοχών τους, όσο και στην ενισχυμένη δια-

συνδεσιμότητα με τον κεντρικό λιμένα Πειραιά και του Διε-

θνούς Αεροδρομίου Αθηνών «Ελ. Βενιζέλος»;    

– Δεδομένου ότι το πρόβλημα δεν εντοπίζεται στην έλ-

λειψη κονδυλίων και εφόσον έχει τεθεί ως προτεραιότητα 

μακράς βέβαια διάρκειας, η επέκταση του σιδηρόδρομου 

προς το Λαύριο, γιατί δεν τίθεται αντίστοιχα το βάρος στην 

επέκταση της Αττικής Οδού προς τη Ραφήνα, η οποία εξυ-

πηρετούσε δραστικά στην αντιμετώπιση του τεράστιου κυ-

κλοφοριακού προβλήματος που παρουσιάζει εξαιτίας της 

υψηλής επισκεψιμότητας του λιμανιού της; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Καραμέρος Γεώργιος 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

«Γιατί αναβάλλει η κυβέρνηση  την επέκταση του 
προαστιακού σιδηρόδρομου έως την Ραφήνα;» 

Ερώτηση των  βουλευτών Καραμέρου, Μαμουλάκη 
Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών

ΜΕΕΚΒ που κοινοποίησε στο 
Δήμο, ποσού 3.492,000 ευρώ από 
το προηγούμενο ποσό των 2,5 
εκατ. ευρώ που ζητούσε απαιτητά 
με κίνδυνο να μπλοκάρει τα τα-
μειακά αποθέματα του Δήμου. Τα 
επιπλέον πσσό είναι προσαυξή-
σεις, γιατί δεν πληρώθηκαν, όπως 
και σήμερα ο Δήμος το σταμά-
τησε, και ορθώς, με νομικές ενέρ-
γειες.  
 
Ποια είναι η ΜΕΕΚΒ 

 
Η ΜΕΕΚΒ με δύο λόγια ήταν Με-
τοχική Εταιρεία Εκμετάλλευσης 
Κτήματος Βούλας και αφορούσε 
την περιοχή της Ευρυάλης ή Κάτω 
Βούλας, όπου είχε αγοράσει και 
εκμεταλλεύθηκε. 
Το παραλιακό κομμάτι από το 
άγαλμα του Βενιζέλου, το καφέ 
Νότος και πέρα, με δικαστικές 
αποφάσεις των τελευταίων δέκα 
χρόνων περιήλθε στη ΜΕΕΚΒ, δεν 
γνωρίζουμε με τι στοιχεία, αλλά 
δεν μας εκπλήσσει, γιατί είναι σύ-
νηθες όταν εμπλέκεται δημόσιο με 
ιδιώτη, παραδόξως κερδίζει ο 
ιδιώτης! Ο ιδιώτης καταπατά και 
«δικαιώνεται», στο Δημόσιο δεν 
αναγνωρίζεται χρησικτησία, όχι 
20 αλλά 50 ετών!!! 
 
Η υπόθεση καταγράφεται στις 
μαύρες σελίδες του Δήμου, που 

έχασε και το τονίζουμε - ας μας 
κατηγορεί ο δήμαρχος -, έχασε το 
κοινόχρηστο παραλιακό μέτωπο 
που κατείχε η Κοινότητα Βούλας, 
με απόφαση του Νομικού Συμ-
βουλίου του Κράτους (213/1956). 
Και από τότε μέχρι πριν δέκα 
χρόνια δεν είχαμε ακούσει τί-
ποτα για ΜΕΚΚΒ και διεκδική-
σεις! 

Την υπόθεση έφερε στο φως, ο 
δήμαρχος Βουλιαγμένης και μετέ-
πειτα του Δήμου ΒΒΒ, Γρηγόρης 
Κασιδόκωστας, αλλά δυστυχώς 
δεν πρόλαβε να ενεργήσει, αφού 
τον βρήκε η ασθένεια. 
Για όποιον ενδιαφέρεται να μελε-
τήσει μπορεί να ανοίξει το παρα-
κάτω λινκ και να διαβάσει 
https://bit.ly/3UggLKi 

• Για το ρέμα του Κόρμπι που ρώ-
τησε ο επικεφαλής της Λαϊκής Συ-
σπείρωσης, Χρήστος Σερίφης, 
ενημέρωσε ο δήμαρχος ότι έχει 
ξεκινήσει  το έργο και προχωράει. 
 
• Στη Βουλιαγμένη, στην οδό 
Εσπερίδων και Νιόβης, έκαναν 
αποκομιδή των κομμένων δέν-
τρων σε ιδιόκτητη οικοδομή, συ-
νεργεία του Δήμου, επεσήμανε ο 
επικεφαλής της ΡΙΚΙΠ, Θ. Ματό-
πουλος, όπως ζήτησε επίσης να 
δημοσιοποιηθούν τα πρακτικά της 
ΕΠΕΛΑΚ (Επιτροπή που αφορά τη 
διαχείριση ακτών). 
 

Πολλά τα θέματα στην ημερήσια 
διάταξη, τα οποία βεβαίως 

λόγω της μεγάλης πλειοψηφίας, 
περνάνε αβρόχοις ποσί. 
• «Εξελέγη» Συμπαραστάτης του 
Δημότη & της Επιχείρησης του 
Δήμου, ο Δημήτρης Κιούκης, επί 
σειρά ετών δημοτικός σύμβουλος. 
• Εγκρίθηκε η τροποποίηση του 
Τεχνικού Προγράμματος έτους 
2024. 
• Εγκρίθηκε η 1η αναμόρφωση προ-
ϋπολογισμού, του έτους 2024. 
• Εκλογή Διοικητικών Συμβουλίων 
του ΝΠΔΔ  των Σχολικών Επιτροπών. 
• Εγκρίθηκαν 20.055,35€ στις 
Σχολικές Επιτροπές Πρωτοβάθ-
μιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαί-
δευσης.

Ωράριο λειτουργίας  
στο Δημοτικό  

κατάστημα Πικερμίου 
 
 
Επαναλειτουργεί από -Τετάρτη 24.01.2024- το τα-
μείο στο Δημοτικό Κατάστημα Πικερμίου.  
 
Συγκεκριμένα, η υπηρεσία θα είναι ανοιχτή κάθε 
Τετάρτη, από τις 8πμ έως τις 2μμ, προκειμένου οι 
δημότες των γύρω περιοχών να μπορούν να προ-
γραμματίσουν και να υλοποιήσουν τις πληρωμές 
τους.  Επίσης, θα εξυπηρετούνται αιτήματα για 
ρυθμίσεις οφειλών.  
Υπενθυμίζεται ότι το ταμείο στο Δημαρχείο Ραφή-
νας λειτουργεί καθημερινά από τις 8πμ έως τις 
2.30μμ, πλην Παρασκευής που το ωράριο ολοκλη-
ρώνεται στη 1.30μμ.  
 
Καταστροφές στο ΕΠΑΛ Ραφήνας 

 
Μεγάλες καταστροφές υπέστησαν από αγνώστους 
οι εγκαταστάσεις του σχολείου, 23.1.24. 
Συγκεκριμένα, μετά τη λήξη του προγράμματος 
μαθημάτων του Εσπερινού Λυκείου, άγνωστοι εισέ-
βαλαν στο σχολείο και προξένησαν ζημιές στον 
εξοπλισμό και τις κτιριακές υποδομές.  

Για τη διερεύνηση του περιστατικού ο διευθυντής 
του σχολείου θα καταθέσει μήνυση κατά αγνώστων 
και θα ζητήσει από το Τμήμα Ασφαλείας Ραφήνας 
να προχωρήσει στις απαραίτητες ενέργειες για τη 
διερεύνηση του περιστατικού. 
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Είναι «πρόοδος»  
ο ομόφυλος «γάμος»; 

 
Και σε ποια «ισότητα» αποβλέπει; 

 
 
Κατ’ αρχήν, όπως το συνηθίζω, για να γνωρίζουμε για 
τί μιλάμε, τι είναι «πρόοδος», και ποιός χαρακτηρίζε-
ται «προοδευτικός»; 
-«Πρόοδος είναι η σταδιακή εξέλιξη προς το καλύ-
τερο» (αυτή μπορεί να επιτευχθεί και «γεωμετρικά» - 
πολλαπλασιαστικά – ή και κβαντικά, με άλματα). 
-«Προοδευτικός δε είναι αυτός που πιστεύει, αποσκο-
πεί και συντελεί ''κατά κάποιο τρόπο'' στην πρόοδο»1. 
Η οποιαδήποτε αλλαγή δεν είναι οπωσδήποτε «πρό-
οδος». Και τούτο διότι μπορεί ν’ αποσκοπεί, να επι-
τυγχάνει ή να επιφέρει το χειρότερο. 
Η κατά φύση και ορθολογισμό εξέλιξη προς το κα-
λύτερο είναι πρόοδος!  
Η παραφύση και ανορθολογισμό αλλαγή είναι οπι-
σθοδρόμηση· είναι ανωμαλία, αντίθετη προς τη φύση 
των πραγμάτων. 
 
 
Ποιά είναι η «ισότητα δικαιωμάτων» που 

τόσο έντονα προβάλλεται 
 
Προβάλλεται ως ευάρεστη έννοια προς παραπλά-
νηση. 
Δεν μιλάμε για τη νομική ισότητα· ΟΛΟΙ είναι ίσοι 
απέναντι στους νόμους. Μιλάμε για την πολιτική ισό-
τητα: ΟΛΟΙ είναι ίσοι ανάλογα με τις ικανότητές τους, 
τα προσόντα τους και τις προϋποθέσεις που θέτει η 
φύση, η προδιάθεση, ο νόμος (π.χ. ηλικία, φυσική ικα-

νότητα, πτυχίο κ.λπ.)2. 
Προφανώς βέβαια και δεν μιλάμε για την «πραγμα-
τική ισότητα», την αριθμητική, ως προς τα όριά της, 
και την υλική, ως προς το αντικείμενο2. Egalite, όπως 
όριζε η γαλλική επανάσταση.  Δεν νομίζω να το εννο-
ούσαν έτσι οι ηγέτες της αστικής επανάστασης, το 
1789, (ίσα περιουσιακά στοιχεία ίσα εισοδήματα) 
αλλά έτσι το εξελάμβανε ο λαός. 
Είναι εκείνο που σημείωνε απερίφραστα ο Ναπο-
λέων, σχολιάζοντας τον Μακιαβέλλι και υπερθεματί-
ζοντάς τον: «Μίλα τους για ελευθερία, δημοκρατία 
και ισότητα, κάνε τους ακόμα και να επαναστατήσουν 
γι’ αυτά, για να τους κάνεις υποτελείς»!!! 
Στην πολιτική ισότητα, λοιπόν, όλοι είναι ίσοι, υπό 
προϋποθέσεις: Όλοι μπορούν να διορισθούν στο Δη-
μόσιο με προϋποθέσεις, ηλικίας, σπουδών, ικανοτή-
των κ.ά.  

Όλοι έχουν το δικαίωμα να γίνουν βουλευτές, με πολ-
λές όμως προϋποθέσεις: να γίνουν μέλη ενός κόμμα-
τος και μάλιστα μεγάλο, να είναι αρεστοί στον 
αρχηγό και στα όργανα, να έχουν κάποιες σπουδές 
και ικανότητες (να μην τις αναλύσω γιατί πιθανόν να 
ενοχλήσω κάποιους), να έχουν προσβασιμότητα στα 
«κανάλια», χρηματική υποστήριξη κ.λπ. 
Έτσι και όλα τα ζευγάρια έχουν το δικαίωμα να συ-
ζευχθούν και να κάνουν παιδιά. Αλλά μεταξύ των 
άλλων προϋποθέσεων, για τα παιδιά απαιτείται από 
τη φύση, το ένα μέρος να είναι άρρεν και το άλλο 
θήλυ (αρσενικό – θηλυκό). Αυτά τα ζευγάρια έχουν 
πολιτική ΙΣΟΤΗΤΑ. (Η τεκνοθεσία στα ομόφυλα δεν 
αποκλείεται αλλά με κοινωνικά κριτήρια και δικαστική 
απόφαση, αποσκοπούσα στη διασφάλιση και το όφε-
λος των παιδιών πρωτίστως και της κοινωνίας). 
 
Όλα τ’ άλλα είναι «παραμύθια» για ν’ αποκοιμίζουν 
τους κουρασμένους και θολωμένους εγκεφάλους. Τα 
πολιτικά δικαιώματα εγείρουν και αντίστοισες υπο-

χρεώσεις. 
Το «Σύμφωνο Συμβίωσης» ικανοποιεί πλήρως τις σε-
ξουαλικές αποκλίσεις ή προτιμήσεις, αν προτιμάτε 
και όχι μόνο αυτό αλλά και άλλα (ασφαλιστικά κ.λπ.) 
που δεν θα έπρεπε ίσως να ισχύουν για τα ομόφυλα 
ζεύγη. 
 
Αδυνατώ να κατανοήσω το μέγεθος του ενδοτισμού 
προς την Βορειοκεντρική Ευρώπη. Τι είναι αυτά; Γί-
ναμε ήδη επαρχία της Ε.Ε.; 
Να μη διακομωδήσω το παράλογο – όχι το ανήθικο 
και άλλα δογματικά, θρησκειών, συντηρητικών κοινω-
νιών κ.λπ. διότι θα έθετα το ερώτημα: 
Γιατί να μην επιτρέπονται και οι πολυγαμίες, χάριν 
της ισότητας των δικαιωμάτων της σεξουαλικής 
απόλαυσης διαφορετικών επιλογών; 
Π.χ. ένας κύριος επιθυμεί να συζευχθεί με δύο ή 
τρεις κυρίες, εκ των οποίων μάλιστα η μία επιθυμεί 
να έχει δύο συζύγους, οπότε προκύπτει ένα θαυμά-
σιο κουαρτέτο ή και σεξτέτο και να κάνουν και πολλά 
παιδιά δια της φυσικής παραγωγικής οδού! 
Ειρήσθω εν παρόδω, στην ιστορική εξέλιξη του 
γάμου, υπήρχαν τέτοιες οικογένειες πολλαπλών 
γάμων, όπως μας διδάσκει ο ανθρωπολόγος Μόργ-
καν. 
Συγχωρείστε με για την διακομώδηση του πράγμα-
τος. 
Ίσως όμως αυτό φωτίσει τους… προοδευτικούς και 
τους Νέο-προοδευτικούς Ευρωπαϊστές, εκτός και 
πρόκειται για μεθόδευση αποπροσανατολισμού 
από τα πραγματικά σοβαρά προβλήματα της οικο-
νομίας (ακρίβεια κ.λπ.), της ειρήνης και των εθνικών 
θεμάτων.  

Κώστας Βενετσάνος 
 
–––––––––––––– 
1. ΑΚΑΔΗΜΝΙΑ ΑΘΗΝΩΝ: ΛΕΞΙΚΟ της Ελληνικής Γλώσσας  (8τομο). 
2. ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΟ ΛΕΞΙΚΟ LALLANDE (4τομο). 

Δημοκρατία  
ή Πρωθυπουργική 
Δικτατορία και  
Κομματοκρατία; 

 
 
Μία φίλη από την Ομογένεια των ΗΠΑ διερωτάται, 
«Μήπως, για να αποφευχθούν τα χειρότερα, ο λαός 
πρέπει να απαιτήσει την αλλαγή ηγεσίας; Μήπως οφεί-
λουμε να το απαιτήσουμε απαριθμώντας τις πολιτικές 
που είναι καταστροφικές για τη χώρα μας (την υπακοή 
μας στις ΗΠΑ χωρίς ανταλλάγματα και με αρνητικές 
συνέπειες για την Ελλάδα αποφάσεις σε θεμελιώδη 
κοινωνικά θέματα χωρίς να ερωτηθεί ο λαός;) και δίδει 
μερικά συγκεκριμένα παραδείγματα από τα πολλά για 
τα οποία θα έπρεπε να ερωτηθεί ο λαός. 

Σε μία ευνομούμενη χώρα που θέλει να ονομάζεται 
Δημοκρατική θα έπρεπε ή έκφραση της λαϊκής θέλη-
σης να είναι συνταγματικά θεσμοθετημένη και το 
ερώτημα της φίλης από την Αμερική, που αποτελεί 
ερώτημα μιας βουβής αν και ανήσυχης πλειοψηφίας, 
είναι επίκαιρο. Ή έλλειψη Δημοκρατίας και η παρα-
βίαση της λαϊκής θέλησης εκ μέρους των εκάστοτε κυ-
βερνήσεων, δεν είναι πρόσφατο φαινόμενο αλλά 
συμβαίνει από  ιδρύσεως του Ελληνικού κράτους από 
τις μεγάλες δυνάμεις. Αυτές  εκμεταλλεύτηκαν τις θυ-
σίες του Ελληνικού λαού για την απελευθέρωσή του 
από τον Τουρκικό ζυγό με σκοπό να εδραιώσουν την 
κυριαρχία τους στην Βαλκανική και την Ανατολική Με-

σόγειο και να μοιραστούν τα ιμάτια από την κατάρ-
ρευση της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας.  
Με την ίδρυση του Ελληνικού κράτους δεν ήθελαν να 
δώσουν αφορμή αναβίωσης της Βυζαντινής καλουμέ-
νης Αυτοκρατορίας, διάδοχος της οποίας είναι ο Ελλη-
νισμός τον οποίο μισούν θανάσιμα, όχι μόνο σαν 
απόγονο των αρχαίων Ελλήνων αλλά και σαν φορέα 
του Ελληνικού πολιτισμού και της Χριστιανικής Ορθο-
δοξίας. Αυτό που ήθελαν και θέλουν ήταν η δημιουρ-
γία και η μέχρι σήμερα συντήρηση ενός 
προτεκτοράτου στο οποίο να έχουν τον οικονομικό 
και κατά συνέπια τον πολιτικό έλεγχο.  
 
Δολοφόνησαν τον Καποδίστρια με την συμβολή δικών 
μας ανθρώπων, επέβαλαν την  Βαβαροκρατία και ανέ-
δειξαν κυβερνήτες τύπου Κωλέττη, σε ακόμη νεώτερους 
χρόνους κατέστρεψαν τους Ηπειρώτες δημιουργώντας 
εκ του μη όντος το κράτος της Αλβανίας, επέφεραν τον 
εθνικό διχασμό με αποτέλεσμα την Μικρασιατική κατα-
στροφή, υπέθαλψαν την εισβολή των Τούρκων στην 
Κύπρο, υπέταξαν  την Ελλάδα οικονομικά με την απο-
βιομηχανοποίηση της, την εμπορική της καταστροφή, με 
παράδειγμα τις πυρκαγιές στο ΜΙΝΙΟΝ, τον ΚΑΤΡΑΝΤΖΟ 
και  τον ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟ, εξασφάλισαν την οικονομική 
κατοχή με τα μνημόνια, την πολιτική κατοχή με την τρο-
ποποίηση του Συντάγματος που κατέστησε την Δημο-
κρατία σε Πρωθυπουργική και Κομματική Δικτατορία 
ελεγχομένων Βουλευτών, πέτυχαν το ξεπούλημα του 
ονόματος της Μακεδονίας, προωθούν την αντικατάσταση 
του πληθυσμού με λαθραίους και αλλόθρησκους μη κοι-
νωνικά ενσωματούμενους μετανάστες, την γεωπολιτική 
υποτέλεια, την ηθική διαφθορά αλλά και την διαστρέ-
βλωση της ίδιας της ανθρώπινης φύσης των Ελλήνων με 
το πρόσχημα ότι άλλοι τεχνολογικά ανεπτυγμένοι λαοί το 
έχουν αποδεχθεί.  

Όλα αυτά τα έχουν πετύχει με την ανάδειξη προδοτι-
κών κυβερνήσεων και κυβερνητών, με γνωστά ονόματα 
τα οποία δεν αναφέρω αποφεύγοντας εθνικό διχασμό 
καθόσον μέρος του λαού έχει βαυκαλιστεί από την κα-
λοπληρωμένη επιστημονική προπαγάνδα, εξαρτάται 
από το κομματικό καθεστώς και ένα άλλο είναι εμφα-
νώς διεφθαρμένο και γίνεται ανεκτό με το πρόσχημα 
του δικαιωματισμού. Θλίψη δημιουργεί το γεγονός ότι 
η Επίσημη Εκκλησία δεν παίρνει θέση με το πρόσχημα 
της μη ανάμιξης της στην πολιτική ζωή απαρνούμενη 
την Όντως Ζωή. 
Αυτό που προτείνω στο ερώτημα της φίλης από την 
Αμερεική είναι αρχικά η απαίτηση του λαού για αναθε-
ώρηση του Συντάγματος που έχει καταντήσει την Δη-
μοκρατία σε Πρωθυπουργική και Κομματική 
Δικτατορία. Στον αγώνα του λαού για την διεκδίκηση 
του  δικαιώματός  του για την ύπαρξη ενός Συντάγμα-
τος έχουμε αφιερώσει το όνομα της πλατείας Συντάγ-
ματος, της κεντρικότερης πλατείας των  Αθηνών.  

Επιπλέον προτείνω η εκλογή του/της  Προέδρου της 
Δημοκρατίας να γίνεται απευθείας από τον λαό. Ακόμη 
προτείνω να υπάρχει η δυνατότητα εκλογής ανεξαρ-
τήτων βουλευτών εφόσον λαμβάνουν το εκλογικό 
μέτρο της περιφέρειας τους, η ψήφος να γίνει υποχρε-
ωτική για τους ενήλικους πολίτες άνω των εικοσιενός 
ετών και τέλος να γίνονται δημοψηφίσματα για θέ-
ματα εθνικής σημασίας όπως η επιλογή της σωστής 
πλευράς της ιστορίας π.χ. Ουκρανία, Παλαιστίνη, η 
δομή της παιδείας, ο δημόσιος έλεγχος κοινωφελών 
επιχειρήσεων, και η αποδοχή ή μη νεοφανών θεμάτων 
όπως η παραβίαση της ανθρώπινης φύσης. 

Ηλίας Σταμπολιάδης 
Μηχανικός Μεταλλείων, Μεταλλουργός 

πρώην Καθηγητής Πολυτεχνείου Κρήτης 
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Ο Τάνταλος και ο Σίσυφος υπήρξαν δύο εξέχουσες, αλλά και 

εγκληματικές προσωπικότητες, της ελληνικής Μυθολογίας, 

οι οποίοι δέχτηκαν την θεία τιμωρία, λόγω της πλεονεξίας  

και της ασέβειά τους προς τους θεούς και τους ηθικούς νό-

μους των Ελλήνων! 

Ο Τάνταλος ήταν ένα από τα χαρακτηριστικά πρόσωπα της 

θείας και αιώνιας καταδίκης, για την «ύβρι», δηλαδή την ασέ-

βεια, που έδειξε προς τις θεϊκές δυνάμεις, που συμβολίζον-

ταν με τους Ολύμπιους Θεούς και ειδικά προς τον  θεό των 

θεών και των ανθρώπων, τον Δία!! 

Ο Τάνταλος ήταν γιος του Δία ή κατ’ άλλους του Τμώλου, του 

ομώνυμου ψηλού βουνού της περιοχής ανατολικά της Σμύρ-

νης και της Πλουτούς, της κόρης του Κρόνου, της οποίας το 

όνομα συμβόλιζε την αφθονία. 

Αναφέρεται σαν βασιλιάς της Αρκαδικής αποικίας της Μ. 

Ασίας, της Φρυγίας, η οποία είχε πρωτεύουσα τη Σίπυλο ή 

Τανταλίδα! 

Νυμφεύθηκε δύο φορές και απέκτησε πολλά παιδιά, μεταξύ 

των οποίων ήταν και ο Πέλοπας, ο οποίος όταν έγινε βασι-

λιάς της Πελοποννήσου της έδωσε το όνομά του. 

Ο Πέλοπας ήταν γιος της Διώνης, κόρης του Άτλαντα και οι 

βασιλείς,  Αγαμέμνονας των Μυκηνών και ο Μενέλαος της 

Σπάρτης, ήταν εγγόνια του. 

Ο Τάνταλος υπήρξε δυνατός, πλούσιος και κατόρθωσε να 

γίνει  φίλος των Θεών και ομοτράπεζός τους, αλλά ήταν συγ-

χρόνως και εγωιστής, αδίστακτος, άπληστος,  αλαζόνας και 

πονηρός και έκλεψε το νέκταρ και την αμβροσία των θεών, 

για να την μεταφέρει στα ανάκτορά του, ενώ προσπάθησε να 

δώσει μυστικά των Θεών στους ανθρώπους! 

Πίστεψε ότι ήταν ικανός να κοροϊδέψει τους θεούς και για 

απόδειξη της εξυπνάδας του θέλησε να τους εξαπατήσει!  

Κάλεσε τους Θεούς σε γεύμα και τους προσέφερε ψημένο 

κρέας από τον σφαγμένο και διαμελισμένο γιο του, τον Πέ-

λοπα και μ' αυτό τον φρικαλέο τρόπο που είχε διαλέξει, προ-

σπάθησε να μετρήσει τις ικανότητες των θεών. 

Οι Θεοί αμέσως κατάλαβαν τι είχε συμβεί και κανένας δεν 

ακούμπησε το κρέας, παρά μόνο η Θεά Δήμητρα, η οποία 

ήταν επηρεασμένη από τη θλίψη της, εξ αιτίας του χαμού της 

κόρης της Περσεφόνης, δοκίμασε λίγο από την κλείδα της 

ωμοπλάτης του Πέλοπα, αλλά αμέσως σταμάτησε γιατί αν-

τιλήφθηκε τι είχε συμβεί. 

Με εντολή του Δία συγκεντρώθηκαν όλα τα μέλη του τεμα-

χισμένου και μαγειρεμένου νέου και τα ξανάβρασαν!!!  Τότε 

έγινε το μεγάλο θαύμα της Ανάστασης του Πέλοπα, ο οποίος 

ξεπήδησε μέσα από το λέβητα ολοζώντανος! 

Οι Έλληνες στην αρχαιότητα πίστευαν στο θαύμα της Ανά-

στασης και τιμούσαν 22 αναστάσεις νεκρών, οι οποίοι ήταν 

βασιλείς ή γιοί βασιλέων ή γιοί θεών και με αυτό τον τρόπο 

θεοποιούνταν και γίνονταν αθάνατοι!  

Ο αναστηθείς Πέλοπας ήταν ωραιότερος από ότι ήταν πριν, 

με μόνη διαφορά ότι του έλειπε ένα κομμάτι από το κόκκαλο 

της κλείδας, που είχε φάει η Δήμητρα. 

Με εντολή της Δήμητρας, το κόκκαλο αποκαταστάθηκε με 

ελεφαντόδοντο, που το σφυρηλάτησε ο Ήφαιστος, και ο 

ωραίος νέος ανέβηκε με τους θεούς στον Όλυμπο! 

Ο Όμηρος αναφέρει ότι ο Τάνταλος κεραυνοβολήθηκε από 

τον Δία και πέθανε, οπότε κατέληξε στον Άδη και εκεί τον 

περίμενε ένα ατελείωτο μαρτύριο!!! 

 Με εντολή των Θεών τοποθετήθηκε πάνω από ένα λάκκο γε-

μάτο με καθαρό και δροσερό νερό και πάνω από το λάκκο 

υπήρχαν πολλά καρποφόρα δέντρα, κατάφορτα από νόστι-

μους καρπούς! 

Όταν διψούσε ο Τάνταλος έσκυβε να δροσιστεί στα καθαρά 

νερά, αλλά αυτά απομακρύνονταν και δεν έφτανε να τα φτά-

σει και έμενε με την δίψα να τον βασανίζει! 

Όταν πάλι πεινούσε, άπλωνε τα χέρια του να κόψει κάποιο 

ώριμο φρούτο και τα δέντρα σήκωναν τα κλαδιά τους ψηλά 

και δεν έφτανε να τα φτάσει και έμενε θανάσιμα εξαντλημέ-

νος από την πείνα του, χωρίς όμως να πεθαίνει!  

Το αιώνιο μαρτύριο του Τάνταλου, ήταν ένα καλό παράδειγμα 

στις ελληνικές κοινωνίες, για να αποφεύγουν κάθε είδους 

ασέβεια, αλλά είχε και εγκλωβισμένες τις επιστημονικές 

γνώσεις των Ελλήνων, για την αντιμετώπιση της απώλειας 

των ανθρωπίνων άκρων, με την προσθήκη τεχνιτών μελών!!! 

Το 1975 ανακαλύφθηκε ένας αστεροειδής, που περνά από τις 

τροχιές της Γης και της Αφροδίτης και ονομάστηκε από τους 

Αμερικανούς αστρονόμους Τάνταλος! 

Ο Σίσυφος σύμφωνα με την αρχαία μυθολογία, ήταν ο ιδρυ-

τής της πανάρχαιας πόλης Εφύρας, η οποία πολύ αργότερα 

ονομάστηκε Κόρινθος! 

Ο Σίσυφος υπήρξε γιος του θεού των ανέμων Αιόλου και της 

Εναρέτης, νυμφεύθηκε την Πλειάδα Μερόπη και απόγονός 

του υπήρξε ο Μινύας, ο γενάρχης των  Μινυών και ιδρυτής 

του Ορχομενού! 

Δημιούργημα του Σίσυφου υπήρξε το εμπόριο και η ναυτιλία, 

καθώς και η καθιέρωση της γιορτής των Ισθμίων, που περιεί-

χαν αθλητικούς αγώνες και γίνονταν κάθε δύο χρόνια στην 

Κόρινθο! 

Ο Σίσυφος ήταν επίσης μοχθηρός, κακός, επιθετικός και πα-

νούργος. 

Παραβίασε τον ιερό νόμο της μοναδικής ελληνικής φιλοξε-

νίας, της οποίας προστάτης ήταν ο Ξένιος Ζευς (= ο Δίας), 

σκοτώνοντας κάποιους επισκέπτες του, προκαλώντας την 

οργή του Δία! 

Μια άλλη φορά πρόδωσε τον Δία, που είχε κλέψει την Αίγινα,  

κόρη του Ασωπού Ποταμού στο πατέρα της,  με αντάλλαγμα 

τη δημιουργία μιας πηγής στην Ακροκόρινθο! 

Εξοργισμένος ο Δίας είπε στον αδελφό του τον Πλούτωνα, 

βασιλιά του Κάτω Κόσμου, να στείλει τον Θάνατο να πάρει 

τον Σίσυφο, αλλά εκείνος αλυσόδεσε τον Θάνατο, προκα-

λώντας την οργή του Άρη, γιατί κανένας άνθρωπος δεν πέ-

θαινε στη Γη, παρά μόνο βασανίζονταν από τα σκληρά 

γεράματά τους! 

Αλλά και οι τραυματίες στα στρατεύματα έμεναν με ανοι-

χτές πληγές και ακρωτηριασμένα μέλη, υποφέροντας φρι-

κτά, χωρίς να πεθαίνουν. 

Τότε ο Άρης ελευθέρωσε τον Θάνατο, ο οποίος άρπαξε τον 

Σίσυφο και τον πήγε στον Κάτω Κόσμο! 

Οι απάτες του όμως δεν είχαν τέλος, αφού εξαπάτησε και 

τον γιο του Ερμή τον Αυτόλυκο, αλλά και την ίδια του τη 

γυναίκα, την Μερόπη και την ίδια την Περσεφόνη για να 

φύγει από τον Άδη. 

Τελικά όταν πήγε στον Κάτω Κόσμο τον περίμενε μια με-

γάλη  τιμωρία, σταλμένη από τους Θεούς, που τον ανάγ-

καζε να μεταφέρει ένα τεράστιο βράχο στην κορυφή ενός 

λόφου, ο οποίος μόλις έφτανε κατρακυλούσε πάλι κάτω, 

για να τον ξανά ανεβάσει ο  Σίσυφος. 

Αυτό το χωρίς τελειωμό μαρτύριο έκανε το Σίσυφο σύμ-

βολο του μάταιου αγώνα! 

Οι τιμωρίες του Τάλαντου και του Σίσυφου, μένουν ακόμα 

ζωντανές και προσπαθούν να διδάξουν κάποια στοιχεία ηθι-

κής  στους ανθρώπους!! 

 

 

 

Φαίδρα  

Φραγκομανώλη - Κοκκόλα 

Άρχισαν τα όργανα... 
 
 
 Η δημοσιογράφος Χριστίνα Βίδου έπεσε θύμα απα-
τεώνων που εκμεταλλεύονται την τεχνητή νοημο-
σύνη (AI). Την απάτη που στήθηκε σε βάρος της έκα-
νε γνωστή η ίδια με ανάρτησή της στο Facebook. 
Οι επιτήδειοι επεξεργάστηκαν τη φωνή μέσω ΑΙ 
και την εμφανίζουν σε διαφήμιση που είναι απάτη. 

Έγραψε σχετικά:  "Προσοχή. Έπεσα κι εγώ θύμα ηλε-
κτρονικής απάτης. Εννοείται ότι δεν συμμετέχω σε 
κάτι τέτοιο. 
Εννοείται θα κινηθώ νομικά και θα προβώ σε καταγγε-
λία στη Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήματος. Μέσω AI 

έχει γίνει επεξεργασία και στη φωνή μου!". 
Οπως αντιλαμβάνεστε, η νέα τεχνολογία που τη φέρ-
νουν για να την εφαρμόσουν με «ταχύτητα φωτός», 
ενώ πολλοί επιστήμονες κρούουν τον κώδωνα κινδύ-
νου γι' αυτά που μπορεί να επιφέρει, άρχισε ήδη να 
δείχνει τα πρώτα της σημάδια. 
Τρόμος σε πιάνει αν σκεφθείς πού μπορεί να φτάσει 
μία μηχανή-άνθρωπος, αν ξεφύγει... 
 
Και επειδή έχουμε ξεφύγει σαν κοινωνία και σαν πο-
λιτεία, κινδυνεύουμε «χάριν της ισότητας» να εξαφα-
νιστούμε. «Ισότητα» που διεκδικεί και το μηχάνημα-
άνθρωπος, σε δοκιμαστισκές ερωτήσεις που του 
έχουν γίνει!!! 
 

''Κουνάει το χέρι η κα Βενετσάνου'' 
 
Την Τετάρτη 24 Ιανουαρίου, παραβρέθηκα στο 1ο κατ' 
ουσίαν δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου ΒΒΒ, όπου είχε 
και έναν πανηγυρικό χαρακτήρα με βασιλόπιτα και ευ-
χές. Στη συνέχεια οι παρατάξεις της μειοψηφίας, με 
τους επικεφαλής τους έθεσαν κάποια ερωτήματα στα 
οποία απαντάει ο δήμαρχος. 

Ένα από τα ερωτήματα αφορούσε την οικιστική κατά-
σταση που παρακολουθούμε άβουλοι ιδιαίτερα στη Βού-
λα με τα μεγαθήρια που υψώνονται.  
 
Ο δήμαρχος εξήγησε ότι η λύση είναι τα Τοπικά Σχέδια 
Πόλης που ετοιμάζει και θα προωθήσει σύντομα. 
Ακούγοντας αυτό κούνησα το χέρι μου, εν είδει απο-
γοήτευσης, γαιτί ο χρόνος είναι αμείλικτος. 
 
Αργήσατε κύριε Δήμαρχε! 
Ολοι οι κατοικούντες, κυρίως στην παλιά Βούλα, βλέ-
πουμε τα μεγαθήρια που σηκώνονται καθημερινά, 
εκεί που υπήρχαν 2όροφα και 3όροφα κτίσματα με 
κήπους και πράσινο.  
Γι' αυτό κούνησα το χέρι μου κε Δήμαρχε. Είναι ήδη 
αργά για να διορθωθεί η κατάσταση. Γινήκαμε Κυψέλη. 
Ήδη οι κάτοικοι έχασαν την εικόνα του βουνού, που κι 
αυτό βέβαια δεν πάει πίσω σε τερατουργήματα. 
Τα τελευταία πέντε περίπου χρόνια η Βούλα άλλαξε 
εικόνα και από κηπούπολη γίνεται τσιμεντούπολη.   
Είχατε τον τρόπο - όπως έπραξαν άλλοι δήμοι (π.χ. η 
Φιλοθέη) να διασφαλίσετε την πόλη και να μην ισχύ-
σουν οι παρεκκλίσεις και τα διάφορα κόλπα που  
καταστρέφουν συστηματικά και ''νομίμως'' κάθε πόλη, 
αλλά δεν το πράξατε. 

Απ’ το καρφί  
                        στο πέταλο  

της Αννας Μπουζιάνη

Τάνταλος και Σίσυφος
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Τα εγκαίνια των νέων σύγχρονων εγκαταστάσεων 

του 12θέσιου 2ου Δημοτικού Σχολείου Ν. Μάκρης, 

πραγματοποιήθηκαν 21.1.24,  από τον Υπουργό Υπο-

δομών και Μεταφορών, Χρήστο Σταϊκούρα και τον 

Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλά-

δος κ. κ. Ιερώνυμο. 

Η νέα Αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής Αττικής Βίκυ 

Καβαλλάρη, εκπροσωπώντας τον Περιφερειάρχη Ατ-

τικής Νίκο Χαρδαλιά, παρευρέθη στην τελετή του 

Αγιασμού, την οποία τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητρο-

πολίτης Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώ-

νος κ. Κύριλλος, παρουσία του Δημάρχου Μαραθώνα 

Στέργιου Τσίρκα.  

Το σχολείο αποτελείται από δύο ανεξάρτητα κτίρια τα 

οποία εκτείνονται σε τέσσερις (4) ορόφους και ένα 

υπόστεγο – χώρο διαλείμματος και έχει τη δυνατό-

τητα να φιλοξενεί 300 μαθητές. Το διδακτήριο αποτε-

λείται από δύο πτέρυγες. Η πρώτη περιλαμβάνει τους 

χώρους διοίκησης, τις αίθουσες διδασκαλίας και τα 

εργαστήρια, ενώ η δεύτερη περιλαμβάνει την αίθουσα 

πολλαπλών χρήσεων με τους βοηθητικούς της χώ-

ρους. 

Το έργο υλοποιήθηκε από τις «Κτιριακές Υποδομές 

Α.Ε.», φορέα του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφο-

ρών, και παραδόθηκε σε χρήση στις 15 Δεκεμβρίου 

του 2023. Η χρηματοδότηση της νέας σχολικής μονά-

δας, προϋπολογισμού 3,83 εκατ. ευρώ, προήλθε από 

το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 

(ΕΤΠΑ).  

Παρευρέθηκαν επίσης, ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της «Κτι-

ριακές Υποδομές ΑΕ» (ΚΤ.ΥΠ. Α.Ε.) Τιμολέων Κατσί-

πος, ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΚΤ.ΥΠ. Α.Ε. κ. 

Αθανάσιος Γιάνναρης, η Αντιπεριφερειάρχης Παι-

δείας κ. Έρρικα Πρεζεράκου, άλλα στελέχη της Τοπι-

κής Αυτοδιοίκησης, εκπρόσωποι του Συλλόγου 

Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου και πλήθος κό-

σμου. 

Εγκαίνια του νέου 12θέσιου 

2ου Δημοτικού Σχολείου Ν. Μάκρης 

Αντιπεριφερειάρχης 
Ανατολικής Αττικής 
ΒΙΚΗ ΚΑΒΑΛΛΑΡΗ 

Νέα Αντιπεριφερειάρχης στην Ανατολική Αττική, 

ορίστηκε από τον νέο Περιφερειάρχη Αττικής, 

Νίκο Χαρδαλιά, η Βίκη Καβαλλάρη. 

Γεννήθηκε και μεγάλωσε στις Αχαρνές Αττικής, 

όπου διατηρει επαγγελματική έδρα. 

Τελείωσε το Τοσίτσειο Αρσάκειο Εκάλης και φοί-

τησε στην Νομική Σχολή του Εθνικού Καποδι-

στριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Η Βίκυ Καβαλλάρη, είναι Δικηγόρος και Διαπι-

στευμένη Διαμεσολαβήτρια. Έχει χειριστεί, ως 

Δικηγόρος, μεταξύ άλλων και υποθέσεις μεγά-

λης σημασίας για τις Αχαρνές. 

Μιλάει Αγγλικά και Γαλλικά. 

Είναι παντρεμένη με τον Θέμο Μαμάκο, Δικη-

γόρο, και έχουν τρία παιδιά. Κατοικούν στους 

Θρακομακεδόνες Αττικής. 
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ε π ι σ τ ο λ έ ς  -  σ χ ό λ ι α  -  α π ό ψ ε ι ς . . .

Η αντιπολίτευση είναι ΘΕΣΜΟΣ απαραίτητος για να 
λειτουργήσει η Δημοκρατία. 

Απαιτείται να είναι ενεργή και όχι απλά τυπική, να ασκεί 
κρητική στην πλειοψηφία, να  καταθέτει προτάσεις 
έχοντας ως γνώμονα ότι, «εχθρός του καλού δεν είναι 
το κακό αλλά το καλύτερο». 

Στον ΤΟΠΟ μας το Δήμο 3Β, η κατάσταση είναι κωμι-
κοτραγική σε σημείο που σε κάνει ν’ αναρωτιέσαι αν 
έχουμε έλλειμα Δημοκρατίας ή παντελή έλλειψη; 

Το Κοινοτικό Συμβούλιο Βουλιαγμένης απαρτίζεται 

από (5) πέντε μέλη της πλειοψηφίας χωρίς αντιπολί-
τευση! Οι αποφάσεις του λαμβάνονται υπ’ όψιν από το 
Δημοτικό Συμβούλιο και θεωρούνται νόμιμες και αντι-
προσωπευτικές. 

Ο κανονισμός λειτουργίας του Δ.Σ. κομμένος και ραμ-
μένος στις επιθυμίες της πλειοψηφίας στερεί τη δυνα-
τότητα στους Συμβούλους της αντιπολίτευσης ακόμη 
και να δικαιολογήσουν την όποια ψήφο τους – θετική 
ή αρνητική. 

Δεν προάγει το διάλογο και κατά συνέπεια δεν πα-
ράγει πολιτικό έργο. 

Το Δημαρχοκεντρικό σύστημα που υπάρχει έχει ως 
αποτέλεσμα να ισχύει η αρχή του ενός και στον τόπο 
μας, ο ένας «ο δήμαρχος» έχει δείξει – τα δέκα χρόνια 
που άρχει τον τόπο  –πως πιστεύει ότι διαθέτει το αλά-
θητο του Πάπα. 

Μέσα σ’ αυτό το κλίμα, μ’ αυτή την κατάσταση θα πο-
ρευτούμε τα επόμενα χρόνια. 

Η δυνατότητα για ανταρσία εκ των έσω υπάρχει θεω-
ρητικά, αλλά πρακτικά είναι αδύνατη χωρίς «άδεια από 
το Καβούρι». 

Όσο για τη ΡΙ.ΚΙ.Π. – Ματόπουλος, μια καλή φωνή ενη-
μέρωσης που δεν κατόρθωσε στα 10 χρόνια ζωής να 
φτάνει η φωνή της στους Δημότες! Οικονομική δυ-
σπραγία; Έλλειμα φαντασίας; Ή κάτι άλλο που δεν 
μπορώ να καταλάβω. 

 

ΥΓ.: Στο σημείο αυτό οφείλω μια απάντηση σε κάποι-
ους όψιμους αγωνιστές του διαδικτύου «άνδρες και 
γυναίκες» που επιχείρησαν να μου ρίξουν λάσπη πα-
ρουσιάζοντάς με ως υμνητή του Δημάρχου!! 

Λεβεντόπαιδα, εγώ ανδριάντα έκανα μόνο στο μνήμα 
του αδερφού μου και του πατέρα μου. 

Δεν υπήρξα ΠΟΤΕ ούτε κρατικοδίαιτος ούτε Δημοδί-
αιτος. Τα ένσημα για τη σύνταξή μου τα πλήρωσα ΕΓΩ 
από την τσέπη μου, και αγωνίστηκα για τον κλάδο μου 
συνδικαλιστικά 3 ½ δεκαετίες ξοδεύοντας από την 
τσέπη μου χωρίς καμία επιχορήγηση! 

Βιαστήκατε πολύ και το μόνο που πετύχατε είναι να κά-
νετε τον αγώνα μου από τώρα και στο εξής Διμέτωπο. 

 
―――――――― 
* Ο Βασίλης Σιαμέτης  ενεργός πολίτης

Ελλειμα  

Δημοκρατίας

                γράφει ο Βασίλειος Σιαμέτης*          

Η θέση της εφημερίδας - σε καμμιά περίπτωση - δεν συμπίπτει οπωσδήποτε με τα ενυπόγραφα άρθρα.

Κυβέρνηση και ΜΑΤ βάζουν 

στο στόχαστρο τη λαϊκή κατοικία  
 
Ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις εμφανίστηκαν 24.1.24 

το πρωί στο σπίτι της Ιωάννας Κολοβού, στην περιοχή 

του Ζωγράφου, έσπασαν την πόρτα του σπιτιού της 

και προχώρησαν στη σύλληψη της ίδιας και της υπό-

λοιπης οικογένειας. Ξανά στο παρελθόν άλλες δύο 

φορές η αστυνομία έχει δοκιμάσει να πραγματοποιήσει 

έξωση στην Ιωάννα από το σπίτι της, όμως όλες οι προ-

σπάθειες έχουν πέσει στο κενό εξαιτίας των κινητοποι-

ήσεων των κατοίκων και φορέων της περιοχής που 

βρέθηκαν εκεί για να το αποτρέψουν. 

Δυστυχώς παρακολουθούμε το επόμενο στάδιο του 

έργου των πλειστηριασμών που απελευθέρωσε η κυ-

βέρνηση, με την μη προστασία της πρώτης κατοικίας. 

Οι εικόνες με αστυνομικούς των ΜΑΤ να συλλαμβά-

νουν οικογένειες και να προσπαθούν να παραδώσουν 

τις περιουσίες των ανθρώπων στα funds, είναι καταστά-

σεις που δεν πρέπει να επιτρέψουμε. 

Της πήραν το σπίτι για 15.000 ευρώ και είναι η πρώτη 

της κατοικία! 

 

Ως ΜέΡΑ25 τονίζαμε από την πρώτη στιγμή πως με την 

ψήφιση του σχεδίου Ηρακλής, η κυβέρνηση θα άφηνε 

απροστάτευτα τα λαϊκά νοικοκυριά απέναντι στις τρά-

πεζες και το αποτέλεσμα θα ήταν η βαρβαρότητα των 

εξώσεων, με τις εικόνες που έχουμε ήδη παρακολου-

θήσει σε πολλές περιοχές της Ελλάδας. 

 

Απαιτούμε: 

- Προστασία της πρώτης και λαϊκής κατοικίας. 

- Παύση κάθε πλειστηριασμού και εξώσεων. 

- Ίδρυση Οργανισμού Κοινωνικής Κατοικίας. 

- Κατάργηση του Σχεδίου Ηρακλής. 

ΜέΡΑ25 

ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ 

ΚΑΙ ΕΙΡΗΝΕΥΣΗ 

ΠΑΙΔΙΩΝ  

 

Το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 

ανακοίνωσε μέτρα για τη νεανική βία. 

Με τα μέσα και τους τρόπους που γνω-

ρίζει.  

Που είναι όμως τα υπουργεία Παιδείας, 

Εσωτερικών αλλά και  πρωτίστως οι 

Δήμοι, τα υπουργεία Πολιτισμού κι 

Αθλητισμού, Πολιτικής Προστασίας, 

Οικογένειας και Πρόνοιας, Εργασίας 

και τομεακών πολιτικών (Γεωργίας, 

Βιομηχανίας, Τουρισμού); Μα έχουν 

δουλειά με τα παιδιά οι παραπάνω 

υπουργίνες και υπουργοί;  

Η ένταση που καθημερινά καταγράφε-

ται μαρτυρά αποτυχία της κοινωνίας 

μας. Την ώρα που μας λείπουν νιάτα, 

εξακολουθούμε να αιμορραγούμε προς 

το εξωτερικό, χάνουμε ζωές, αδυνα-

τούμε να εμπνεύσουμε, να μορφώσου-

με, να στηρίξουμε. Γονείς, εκπαιδευτι-

κοί, ειδικοί, πολιτικοί μετριόμαστε ελ-

λιπείς. 

 

Οι σκέψεις που ακολουθούν δεν απαι-

τούν επενδύσεις εντάσεως κεφαλαί-

ου. Ανθρώπους χρειάζονται, με καλύ-

τερες συνθήκες. 

Διέξοδο στον αθλητισμό σε δημοτικά 

γήπεδα απολαμβάνουν αρκετά παιδιά 

καταβάλλοντας περί τα 300 - 400 ευρώ 

ετησίως ανά παιδί. Οι γονείς πληρώ-

νουν ως κάτοικοι και τη συντήρηση 

των γηπέδων. Οι Σύλλογοι εισπράτ-

τουν συχνότατα αδιαφανώς, προβλη-

ματικές οι εργασιακές συνθήκες, κα-

νείς δεν θέλει να αγγίξει την ιερή αγε-

λάδα.  

Στα 14-15 το παιδί γνωρίζει πως δεν 

μπορεί να γίνει πρωταθλητής, παραι-

τείται ή εντάσσεται σε οπαδικό σχήμα, 

φλερτάρει ή/και μετέχει στη βία. Αρκε-

τά παιδιά αντέχουν και συνεχίζουν ως 

παρέα. Ποια μέριμνα υπάρχει για τη 

ψυχολογική προετοιμασία των παι-

διών, τη θετική αντίδραση προς την 

διά βίου άθληση ως χαρά και υγεία; 

Ποιος επιτηρεί και νουθετεί Συλλό-

γους, προπονητές, «παράγοντες»; Ποι-

ος αντέχει τη σύγκρουση με «ανιδιο-

τελή» συμφέροντα; 

 

Το Υπουργείο Παιδείας κρύβεται πίσω 

από τη διέξοδο των Σωματείων και ο 

σχολικός αθλητισμός, τα ομαδικά παι-

χνίδια και δραστηριότητες, εργαλεία 

χρήσιμα στην ουσιαστική επαφή και 

σεβασμό μεταξύ των παιδιών θεω-

ρούνται πάρεργο, παραγέμισμα. Το θε-

ατρικό παιχνίδι, η μουσική, φωτογρα-

φία και βίντεο, ζωγραφική και άλλες 

τέχνες και δημιουργικές δραστηριότη-

τες που μπορούν να κεντρίσουν το εν-

διαφέρον λείπουν. Μεμονωμένες πρω-

τοβουλίες και τα υπάρχοντα προγράμ-

ματα σπουδών δεν αρκούν. Χρειάζον-

ται περαιτέρω δραστηριότητες με απο-

γευματινή λειτουργία ώστε παιδιά με 

διάθεση συμμετοχής να έχουν διέξο-

δο.  

Ζωντάνεμα γειτονιών, αξιοποίηση πε-

ζοδρόμων ή/και κλείσιμο δρόμων κά-

ποιες ώρες για παιχνίδι. Με ενημέρωση 

οικογενειών, παρουσία εθελοντών γο-

νέων, εκπαιδευτικών, γειτόνων, διακρι-

τική παρουσία Αστυνομίας ώστε να 

σπάσουν άβατα. Πρωτοβουλία δήμων 

και συλλόγων. 

Προγράμματα γνωριμίας με τα επαγ-

γέλματα όλων των ειδικοτήτων με προ-

ετοιμασμένο εποπτικό υλικό, συμμετο-

χή επαγγελματιών, αλήθειες για τις 

συνθήκες εργασίας και προοπτικές, 

αναφορά στην υγιεινή και ασφάλεια, 

της οποίας  η έλλειψη καλλιέργειας  εί-

ναι κραυγαλέα στη χώρα μας. Επισκέ-

ψεις σε χώρους εργασίας κατάλληλα 

προετοιμασμένες. 

Κάθε τόσο φυσικές και τεχνολογικές 

καταστροφές χτυπούν τη πόρτα μας. 

Τα παιδιά μπορούν και πρέπει να εκ-

παιδευθούν σε μέτρα πρόληψης και να 

εισαχθούν στη διάσωση με σοβαρότη-

τα αλλά και παιχνίδι, γνωρίζοντας τα 

μέσα και τους ειδικούς, εθελοντές και 

επαγγελματίες. 

Επίσκεψη στο νοσοκομείο, στους χώ-

ρους των ηλικιωμένων, ανοίγοντας τα 

στεγανά που δημιουργήσαμε. Με κοι-

νές δράσεις. Για το περιβάλλον, κατα-

γράφοντας ιστορίες κ.ά.. 

Οι παραπάνω κοινότυπες προσεγγίσεις 

προϋποθέτουν εκπαιδευτικούς με Ηθι-

κό. Στήριξη στον εκπαιδευτικό από τις 

πρώτες τάξεις, αλλά και καταλογισμός 

προβληματικών συμπεριφορών. Όλοι 

ζήσαμε στα σχολεία μας ανθρώπους 

που ήταν ακατάλληλοι. Τέτοια μέτρα 

δεν υποκαθιστούν την οικογένεια, την 

αγάπη, τη στήριξη στο σπίτι. Είναι νη-

σίδες, σανίδες να πιαστούμε όσο το 

πέλαγος, οικονομικό, κοινωνικό, πολι-

τικό, ανταριάζει και ξαναφουρτουνιά-

ζει. 

Κίμων Ε. Φουντούλης 
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Αποκατάσταση των πεζοδρομίων  

ξεκίνησε ο Δήμος Νέας Σμύρνης
Με στόχο μέχρι το τέλος της πενταε-

τίας να μην υπάρχει ούτε ένα φθαρ-

μένο πεζοδρόμιο στη Νέα Σμύρνη, ο 

Δήμος ξεκινά το φιλόδοξο πρόγραμμα 

για την αποκατάσταση – επισκευή 

όλων των σπασμένων και «γερασμέ-

νων» πεζοδρομίων της πόλης.  

Ήδη μέσα στο πρώτο τρίμηνο του 

2024 θα έχει ολοκληρωθεί η σχετική 

μελέτη από τις τεχνικές υπηρεσίες 

του Δήμου ενώ εντός του πρώτου 

εξαμήνου θα έχει δημοπρατηθεί 

έργου ύψους ενός εκατομμυρίου 

(1.000.000) ευρώ για τον σκοπό αυτό.  

Η νέα Δημοτική Αρχή φιλοδοξεί στο 

τέλος της θητείας της να έχει επιλυ-

θεί οριστικά το τεράστιο αυτό πρό-

βλημα του δημόσιου χώρου. Συνολικά 

το πρόγραμμα είναι ύψους πέντε εκα-

τομμυρίων (5.000.000) ευρώ από ίδιους πόρους και χρηματοδοτούμενα προγράμ-

ματα τα οποία θα κατανεμηθούν σταδιακά ανά έτος.  

Δημοσιεύτηκε στο Φύλλο της Εφημερίδας της Κυβερνή-

σεως (ΦΕΚ 1040 τ.Δ) στις 29 Δεκεμβρίου 2023 η πολεο-

δομική μελέτη Β΄ Κατοικίας στην θέση Μακιλιάρι 

(2.100στρ.) του Δήμου Κρωπίας, στην Αγία Μαρίνα. 

Οπως σημειώνει ο δήμαρχος Δημ. Κιούσης, «Η χρόνια 

υποστελεχωμένη αλλά ικανή δημοτική υπηρεσία και ο 

έμπειρος μελετητής κατάφεραν να ανταπεξέλθουν, 

παρά τη δαιδαλώδη γραφειοκρατία των κεντρικών υπη-

ρεσιών, με μεγάλη υπομονή και επιστημοσύνη σε όλες 

τις πολύχρονες διεργασίες που δεν αφορούσαντις δικές 

τους αρμοδιότητες και ικανότητες αλλά μια πληθώρα αν-

τικρουόμενων νομοθετήσεων, νέων προδιαγραφών αλλά 

και προβληματικών ερμηνειών μεταξύ υπηρεσιών. Οι τε-

λευταίες αναγκαίες εγκρίσεις/ γνωμοδοτήσεις  ήταν: 

• Η γνωμοδότηση του Συμβουλίου Πολεοδομικών Θεμά-

των και Αμφισβητήσεων Α΄Περιφερειακής Ενότητας 

Ανατολικής Αττικής το 2021 

• η γνωμοδότηση του Συμβουλίου Της Επικρατείας 

(ΣτΕ)το 2023. 

Σύμφωνα με την μελέτη καθορίζονται οι οριογραμμές 

τμημάτων των ρεμάτων, οι χρήσεις γης της περιοχής, τα 

ελάχιστα όρια εμβαδού και προσώπου καθώς και οι λοι-

ποί όροι και περιορισμοί δόμησης των οικοπέδων. Απο-

τυπώνονται οι κοινόχρηστοι χώροι, οι χώροι πρασίνου, 

οι επιτρεπόμενες κατασκευές μικρών αθλητικών εγκα-

ταστάσεων, πολιτιστικών χώρων (200τμ) και κοινωφελών 

χρήσεων. 

Οι κάτοικοι του Μακιλιάρι και ο Δήμος Κρωπίας θα χρει-

αστούν να κάνουν ακόμη λίγο υπομονή αλλά  πλέον 

έχουμε ξεκάθαρο νομοθετημένο πλαίσιο των όρων πο-

λεοδόμησης. Η  πράξη εφαρμογής της μελέτης ξεκινάει 

άμεσα για να προγραμματίσουμε την κατασκευή αυτο-

νόητων κοινόχρηστων έργων υποδομής και αναψυχής, 

τις διευθετήσεις των τμημάτων ρεμάτων-αντιπλημμυρικά 

(σε ένταξη μελέτης τα παραρέματα και το τμήμα ρέμα-

τος Ξερέα που διέρχεται ελεύθερο με αίτημά μας για 

χρηματοδότηση από Περιφέρεια Αττικής) το δίκτυο ομ-

βρίων, το δίκτυο αποχέτευσης ακαθάρτων και άλλα επι-

τρεπόμενα ιδιωτικά έργα κατοικίας κ.ο.κ.»

Η πολεοδομική  μελέτη περιοχής Β΄Κατοικίας 

«Μακιλιάρι» στην Αγία Μαρίνα Κορωπίου  

δημοσιεύτηκε σε Φ.Ε.Κ.
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Δ.Ο. ΠΑΣΟΚ ΚΙΝΑΛ ΒΒΒ 
Εκδήλωση με πίτα  

 
Την Τετάρτη 24/1 το απόγευμα η Δημοτική Οργά-
νωση  ΒΒΒ, του ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ  πραγματοποίησε 
προγραμματισμένη εκδήλωση με την παραδο-
σιακή βασιλόπιτα, αλλά και με ομιλητές πάνω στα 
καυτά προβλήματα της εποχής, όπως η ακρίβεια 
που βυθαίνει τους πολίτες όλο και βαθύτερα στην 
ανέχεια. 

Αν και ο κόσμος δεν ήταν πολύς, υπήρχε μία φι-
λική και ζεστή ατμόσφαιρα, μεταξύ των παρόντων. 
Ανάμεσα στους ομιλητές και ο βουλευτής Μανώ-
λης Χριστοδουλάκης. 

Σύλλογος Ηπειρωτών 
Κορωπίου 

 

Γλέντι με  
παραδοσιακή πίτα 

 
Σε ευχάριστο κλίμα, ο Σύλλογος Ηπει-
ρωτών Κορωπίου διοργάνωσε  εκδή-
λωση το Σάββατο 20/1/2024  και 
έκοψε την πίτα του στο κτήμα 
«ΒΕΛΛΗ», παρουσία πλήθους πολιτών.  
Ιδιαίτερα όμορφη στιγμή η έναρξη της 
βραδιάς με τη παρουσία του παιδικού 
χορευτικού του Συλλόγου, υπό την 
καθοδήγηση της χοροδιδασκάλου 
τους, Μαρούλη Άννας, το οποίο  ευχή-
θηκε με ιδιαίτερο τρόπο για το έτος 
2024, αλλά και τους ταξίδεψε στις πε-
ριοχές της Ηπείρου και της υπόλοιπης 
Ελλάδας, μέσα από τους χορούς που 
παρουσίασαν. 
 
«Αξίζουν θερμές ευχαριστίες στους γο-
νείς του παιδικού χορευτικού μας, οι 
οποίοι μας εμπιστεύονται τα παιδιά 
τους για την εκμάθηση των παραδο-
σιακών χορών της Ηπείρου αλλά και 
της υπόλοιπης Ελλάδας», όπως σημεί-
ωσε ο εκπρόσωπος του Συλλόγου. 
Τίμησαν με την παρουσία τους πολυ-
πληθές κοινό μεταξύ των οποίων ήταν 
ο Δήμαρχος Κρωπίας Κιούσης Δημή-
τριος, οι Αντιδήμαρχοι του Δήμου 
Κρωπίας Γρίβας Θεόδωρος, Ντούνης 
Ανδρέας και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι 
Ελένη Αδάμ, Εύη Γιαρκιά, Σπύρος 
Λάμπρου, Μαρία Πιτσάκη  και Χρι-
στίνα Ροϊνά. Ο επικεφαλής της Μείζο-
νος Αντιπολίτευσης  του Δήμου 
Κρωπίας κος Αλευρέας Μιχάλης δεν 
μπόρεσε να παρευρεθεί λόγω επεγ-
γελματικών υποχρεώσεων, αλλά πα-

ρευρέθησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι 
Νίκος Μίχας, Κώστας Δήμου και Στέ-
λιος Μερτίκας.  Επίσης, παρευρέθει 
και η Κλεοπάτρα Τριανταφυλλίδη, 1η 
επιλαχούσα στις προηγούμενες βου-
λευτικές εκλογες στην αν. Αττική. 
Στην εκδήλωση έδωσαν το παρών με 
ιδιαίτερη δυναμική παρουσία στο 
γλέντι  οι συλλογοι: Λαογραφικός Όμι-
λος “Δήλιος Απόλλων” Πόρτο Ράφτη , 
Χορευτικό Αγίας Μαρίνας & Κιτσιου 
και το Χορευτικό & Καλλιτεχνικό Ερ-
γαστήρι οι «Κύκλες» , τους οποίους 
ευχαριστούμε από καρδιάς για την 
στήριξη τους. 
Ο Πρόεδρος Γκιάτας Χρήστος ευχαρί-
στησε θερμά  τους χορηγούς για την 
συμβολή τους καθώς και τους αφα-
νείς ήρωες, τους εθελοντές του συλ-
λόγου μας. 
 
Ο Σύλλογος Ηπειρωτών Κορωπίου 
σας εύχεται χρόνια καλά, πολλά και 

ευλογημένα. Υγεία και αγάπη σε 
εσάς και τις οικογένειες σας. 

Ιερά Μητρόπολις Μεσογαίας  

& Λαυρεωτικής 

«Ορθόδοξη Μαθητεία» 

ΓΑΛΙΛΑΙΑ

ΟΧΙ της ΙΕΡΑΣ ΣΥΝΟΔΟΥ  

της ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  

για το γάμο ομοφύλων 
 

Την κάθετη αντίθεσή της προς την πρόθεση της Κυβέρ-

νησης να προχωρήσει στην νομοθέτηση “γάμου” μεταξύ 

ομοφύλων εξέφρασε με μια ηχηρή ανακοίνωσή της η 

Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, 

η οποία συνεδρίασε εκτάκτως υπό την Προεδρία του Μα-

καριωτάτου Προέδρου Αυτής, Αρχιεπισκόπου Αθηνών 

και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου. 

Ο Αρχιεπίσκοπος στην αρχή της συνεδρίασης ανα-

φέρθηκε στους λόγους που αποφάσισε να συγκαλέ-

σει την Σύνοδο και τόνισε την ενότητα που πρέπει να 

υπάρχει μεταξύ των μελών της Ιεραρχίας απέναντι 

στο ζήτημα. Ακολούθησε αντιφώνηση από τον Αντι-

πρόεδρο της Ιεραρχίας, Μητροπολίτη Καρυστίας και 

Σκύρου κ. Σεραφείμ. 

Σε μια συνεδρίαση που διήρκησε περίπου πέντε ώρες 

τα Μέλη του Σώματος της Ιεραρχίας άκουσαν με με-

γάλο ενδιαφέρον την εισήγηση του θέματος από τον 

Μητροπολίτη Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαο, 

ταυτιζόμενα πλήρως με τις θέσεις που ανέπτυξε. 
 

Μετά την ολοκλήρωση της έκτακτης συνεδρίασης ο 

Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερό-

θεος έκανε την σχετική ενημέρωση προς τους δημο-

σιογράφους και διάβασε το ανακοινωθέν. 

 

Ιερά Σύνοδος: Ομόφωνο «όχι» για γάμο και τεκνοθε-

σία στα ομόφυλα ζευγάρια 

 

Η  Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος, μεταξύ 

άλλων, αποφάσισε να στείλει Επιστολές προς τους 

Βουλευτές, να διαβαστεί στους ναούς στις 4 Φε-

βρουαρίου,  Εγκύκλιος με τις θέσεις της Εκκλησίας 

και να μοιραστεί σχετικό φυλλάδιο, ενώ θα εξουσιο-

δοτήσει και τους Μητροπολίτες κάθε επαρχίας να 

αναλάβουν πρωτοβουλίες για την ενημέρωση του ποι-

μνίου και την προάσπιση της οικογένειας. 
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Η ΑΞΙΑ ΤΗΣ ΑΠΡΟΚΑΤΑΛΗΠΤΗΣ  

ΑΝΤΑΛΛΑΓΗΣ ΙΔΕΩΝ ΣΤΗΝ ΠΡΟΟΔΟ ΚΑΙ 

ΕΥΗΜΕΡΙΑ ΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

 

«Αν έχεις ένα μήλο και εγώ άλλο ένα και τα ανταλ-
λάξουμε, τότε πάλι θα έχουμε ο καθένας από ένα 
μήλο. Αλλά αν έχεις μια ιδέα κι εγώ άλλη μία και τις 
ανταλλάξουμε, τότε θα έχουμε ο καθένας από δύο 
ιδέες». 
(Τσαρλς Φράνκλιν Μπράναν, 1903-1992, φιλελεύθερος Δημο-
κρατικός, υπουργός Γεωργίας των ΗΠΑ από το 1948-1953). 
 
Φιλέβδομοι Αναγνώστες/στριες προσπαθήστε να σχη-
ματίσετε μια δική σας ιδέα, άποψη, κρίση γι' αυτά που 
συμβαίνουν γύρω σας και μη διστάσετε να τις ανταλλά-
ξετε και να τις διαδώσετε συζητώντας.  
Έτσι μόνο διευρύνετε τους πνευματικούς σας ορίζοντες 
και συμβάλλετε στην ψυχική σας υγεία. Δεν θα πετύ-
χουμε ποτέ την πολυπόθητη βιοτική μας ανάπτυξη, αν 
δεν καλλιεργήσουμε την πνευματική και ηθική μας ανά-
ταση. 
Οποιαδήποτε προσπάθεια που δεν υποτάσσεται στην 
παραπάνω αρχή θα ήταν μάταιη και αφελής. Οφείλουμε 
να καταθέσουμε κάτι από την ψυχή μας για να πάψουμε 
να αναμασάμε πως κάθε του ανθρώπου επιστημονική 
επιτυχία δεν φέρνει αναγκαίως την ευτυχία. 
 
Επέλεξα να επιστρέψω στα αρθρογραφικά μου καθή-
κοντα για το νέο έτος 2024, ανήμερα 25/1/2024 της εορ-
τής του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου, από την 
Αριανζό, κώμη της Καππαδοκίας, 327/9-390, όχι γιατί 
είμαι φιλο-γρηγόριος αλλά γιατί είμαι φιλο-παιδευτι-
κός, και ως γνωστόν ο Γρηγόριος υπήρξε μέγας κάτο-
χος της Ελληνικής Παιδείας, ένας από τους (3) 
Ιεράρχες. Κυρίως όμως επειδή μας διδάσκει να διατε-
λούμε διαρκώς «εν εγρηγόρσει». 
 
«Γρηγορεῖτε καί προσεύχεσθε, ἵνα μή εἰσέλθητε εἰς 
πειρασμόν· τό μέν πνεῦμα πρόθυμον, ἡ δέ σάρξ ἀσθε-
νής». 

(Ματθαίος, κεφ. ΙΣΤ', 41) και (Μάρκος, κεφ. ΙΔ', 38)  

Λέγει ο Ιησούς στους μαθητές του στο όρος των 
Ελαιών, εμείς παραφράζοντας το χωρίο λέμε: «Γρηγο-
ρείτε και προαγωνίζεσθε/προαθλείτε, Πανέλληνες για να 
μην περιπέσετε σε πνευματικό μαρασμό, λήθαργο». 
 
«Τούς καθεύδοντας οἶμαι ὁ Ἡράκλειτος ἐργάτας εἶναι 
λέγει καί συνεργούς τῶν ἐν τῷ κόσμῳ γινομένων». 

(Ηράκλειτος, 544-484, Fragment 75) 

(= Τους κοιμισμένους/υπνώττοντας ο Ηράκλειτος λέγει 
πως είναι εργάτες και συνεργοί των όσων συμβαίνουν 
στον κόσμο/κοσμοσύστημα). 
Και ο Αθηναίος φιλόσοφος Σωκράτης, 469-399, στην 

«Απολογία» του, τονίζει στους Αθηναίους δικαστές του, 
χαρακτηριζόμενος ως ένας «προ Χριστού Απόστολος 
του σπερματικού λόγου», ο οποίος προέβλεψε την 
έλευση του θεανθρώπου 4,5 αιώνες πριν.  «Εἶτα τόν λοι-
πόν βίον καθεύδοντες διατελοῖτε ἄν, εἰ μή τινα ἄλλον 
ὁ θεός ὑμῖν ἐπιπέμψειεν κηδόμενος ὑμῶν». 
(= Κι ύστερα όλη σας τη ζωή θα παραμείνετε κοιμισμέ-
νοι, εκτός και αν σας λυπηθεί ο θεός και σας στείλει κα-
νέναν άλλον). 
 
Λέγει ο Ιησούς στους Φαρισαίους και Σαδδουκαίους 
που θέλουν να δοκιμάσουν τη θαυματουργική του δύ-
ναμη: «Ὑποκριταί τό μέν πρόσωπον τοῦ οὐρανοῦ γι-
νώσκετε διακρίνειν, τά δέ σημεῖα τῶν καιρῶν οὐ 
δύνασθε γνῶναι;». Κάτι ανάλογο έχουμε υποστεί κι εμείς 
σήμερα. 
Χρειαζόμαστε λοιπόν μια εθνική, πνευματική και συνειδη-
σιακή αφύπνιση από την πιο ύπουλη και ριζική κρίση που 
βιώνουμε σήμερα, την κρίση της σκέψης! Λέγει ο απόστο-
λος Παύλος, (5-15/66-68) στην προς Ρωμαίους επιστολή, 
κεφ. ΙΓ᾽, 11: «ὥρα ἡμᾶς ἤδη ἐξ ὕπνου ἐγερθῆναι». 
 
Και πώς θα βγούμε από το τούνελ της πνευματικής απο-
χαύνωσης, της αδράνειας, της νωθρότητας, της ακηδίας; 
Την απάντηση μάς τη δίνει ο μέγας ρητοροδιδάσκαλος 
και ένας από τους (10) Αττικούς ρήτορες, Ισοκράτης, 
436-338, στον παραινετικό του λόγο «Προς Νικοκλέα», 
(κεφ. 38, 8) όπου παραθέτει διδαχές προς τον νεαρό 
διάδοχο του κυπριακού θρόνου, τον Νικοκλή, για τα κα-
θήκοντα και τον τρόπο διακυβέρνησης του καλού ηγε-
μόνα. 
 
ΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ ΕΓΓΥΑΤΑΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ 

 
«Ἄν γάρ τά παρεληλυθότα μνημονεύῃς, ἄμεινον περί 
τῶν μελλόντων βουλεύσει».  
(= Γιατί, αν θυμάσαι το παρελθόν, θα μπορέσεις να βγά-
λεις χρήσιμα συμπεράσματα για ένα καλύτερο μέλλον). 

Διότι Μέλλον είναι το παρελθόν που μπαίνει από άλλη 
πόρτα! 
 

Η ΠΑΙΔΕΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΜΟΝΗ  
ΑΛΗΘΙΝΗ ΕΥΔΑΙΜΟΝΙΑ 

 
Ο ατομικός προσωκρατικός φιλόσοφος από τα Άβδηρα 
της Θράκης, Δημόκριτος, 470-370, λέγει (Fragment 40, 
1-2):  
«Οὔτε σώμασιν οὔτε χρήμασιν εὐδαιμονοῦσιν ἄνθρω-
ποι, ἀλλ᾽ὀρθοσύνῃ καί πολυφροσύνῃ». 

(= Οι άνθρωποι δεν ευδαιμονούν χάρη στα σώματα και 
τα υλικά αγαθά αλλά με την Παιδεία και τις πολλές γνώ-
σεις, πολλή νοημοσύνη/σύνεση). 

 
ΠΑΙΔΕΙΑ ΚΑΙ ΤΕΧΝΗΤΗ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ 

 
Ένα μεγάλο δίλημμα που αντιμετωπίζουμε σήμερα 
είναι τι επιδώκουμε μια ανθρωπιστική γενική παι-
δεία ή μια τεχνική επαγγελματική εκπαίδευση. 
Αυτό επαναμφανίζετε κάθε φορά που αναθεωρείται 
η δομή και το περιεχόμενο του σχολικού αναλυτικού 
προγράμματος· κάθε φορά που προβληματίζει η 
γλωσσική ανεπάρκεια ή η κραυγαλέα άγνοια της 
ιστορίας από τους νέους, για να μπορέσουν να κυ-
ριαρχήσουν οι μηδαμινότητες του παρόντος υπάρχει 
μια έντονη τάση και αυτό είναι σε παγκόσμια κλίμακα 
να χαθεί τελείως η μαρτυρία της Ιστορίας· κάθε 
φορά που ευτελή κατασκεύσματα διεκδικούν περγα-
μηνές πολιτιστικής δημιουργίας κάθε φορά που κοι-
νωνικές συμπεριφορές απαξιώνουν την ανθρώπινη 
ιδιότητα· κάθε φορά που οι τεχνολογικές εξελίξεις κι-
νητοποιούν φόβους για το μέλλον της ανθρώπινης 
υπόστασης. 

Η πεισματική παρουσία του διλήμματος Ανθρωπι-
στική Παιδεία ή Τεχνική Εκπαίδευση στην ατζέντα 
της εκπαιδευτικής πολιτικής είναι ασφαλώς δηλωτική 
της παρατεινόμενης αδυναμίας να δοθεί οριστική 
απάντηση στο ουσιώδες αυτό ζήτημα. Η κατανόηση 
αποτελεί ως γνωστόν και την απαραίτητη προϋπό-
θεση για την επιτυχή άσκηση εκπαιδευτικής πολιτι-
κής, όσο και αν οι πολιτικοί προτιμούν συχνά να 
βάζουν το κάρο πριν από το άλογο. Να δίνουν περι-
σπούδαστες λύσεις σε απροσδιόριστα κατά κανόνα 
προβλήματα. 
 
Όταν υποστηρίζουμε πως όλα ξεκίνησαν από την Ελ-
λάδα μερικοί μας θεωρούν γραφικούς και ελληνοκεν-
τρικούς, εμείς όμως ό,τι λέμε το στηρίζουμε και το 
αποδεικνύουμε μέσα από τα άγια πρωτότυπα κείμενα 
της Αρχαίας Ελληνικής Γραμματείας. 
Έτσι και οι απαρχές του διαχωρισμού της Παιδείας 
σε Ανθρωπιστική και Τεχνολογική θα πρέπει να ανα-
ζητηθούν στον Πλάτωνα. Στην «Πολιτεία» του ή 
«Περί δικαίου πολιτικός» διακρίνει την εκπαίδευση 
των «παντελών φυλάκων», της κυβερνώσας τάξης 
των φιλοσόφων, από εκείνη των «παραγωγών - χει-
ρονακτών», των ανθρώπων που με τις επαγγελματι-
κές τους δεξιότητες μεριμνούν για την ικανοποίηση 
των υλικών αναγκών της πολιτείας. 
Οι πρώτοι, προικισμένοι με έμφυτες ικανότητες, είναι 
δεκτικοί μιας ανώτερης παιδείας που την συνθέτουν 
η Γυμναστική (= ἡ μέν ἐπί σώμασι γυμναστική) καί 
η Μουσική (= ἡ δ’ ἐπί ψυχῇ μουσική), (376e,4) και 
για τους ηλικιακά και πνευματικά ώριμους τα Μαθη-
ματικά και η Φιλοσοφική - Διαλεκτική Προσέγγιση 
της καθαρής θεωρίας των ιδεών. Οι δεύτεροι με πε-
ριορισμένες δυνατότητες και ρόλο υποδεέστερο 
στην πολιτεία, έχουν ανάγκη μιας πρακτικής εκπαί-
δευσης που αποβλέπει στην ανάδειξη δεξιοτήτων, 
στη σώφρονη διαβίωση και στη συμμόρφωση προς 
τις σοφές εντολές των αρχόντων. Η ιεράρχηση των 
ανθρώπων σε (3) διαφορετικές τάξεις πολιτών, ανά-
λογα με τις έμφυτες κανότητές τους, οδηγεί αναγκα-
στικά στην ιεράρχηση των ειδών της παρεχόμενης 
εκπαίδευσης, με την πνευματική άσκηση και τη θεω-
ρητική γνώση να συγκροτούν τη μόνη γνήσια και 
υψηλού επιπέδου μορφή παιδείας. 
(Από το βιβλίο Μαθητή, Αρχαία Ελληνικά, «Φιλοσο-
φικός Λόγος», Γ' Λυκείου ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥ-
ΔΩΝ, ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΕΙΑ, σελ. 92-102, κεφ. 
6. Οι τρεις τάξεις, κεφ. 7. το γενναίον ψεύδος, κεφ. 
8. η αγωγή των φυλάκων). 
 

Η ΑΝΑΓΚΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΜΙΑΣ ΝΕΑΣ ΣΚΕΨΗΣ 

 
Ο Αμερικανοεβραίος ψυχοθεραπευτής και συγγρα-
φέας Εντγκάρ Μορέν, 1931 (ηλικία 92), στο βιβλίο 
του «Καλοφτιαγμένο κεφάλι», προτείνει να μεταρ-
ρυθμίσουμε τη σκέψη για να μεταρρυθμίσουμε την 
εκπαίδευση και να μεταρρυθμίσουμε την εκπαίδευση 
για να μεταρρυθμίσουμε τη σκέψη. Εξ ου και η 
ανάγκη μιας μεταρρύθμισης της σκέψης, που αφορά 
στην ικανότητά μας να οργανώσουμε τη γνώση.  
Να κινηθούμε προς τη δημιουργία ενός καλοφτιαγ-
μένου  και  όχι  καλογεμισμένου  κεφαλιού, να δι-
δάξουμε την ανθρώπινη συνθήκη, να 
αντιμετωπίσουμε την αβεβαιότητα, να μάθουμε να 
είμαστε Πολίτες. 

ΠΕΤΡΟΣ ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ 
Καθηγητής Φιλόλογος

ΕΤΥΜΟΛΟΓΩ ΑΡΑ ΥΠΑΡΧΩ  
«ἄπιτε»!  

 
Έκ  Νεοανθρωπισμοῦ 

ἄρχεσθαι 
& 

Νεοβαρβαρισμοῦ 
παύεσθαι
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CONTINENTAL-UNIROYAL-BRIDGESTONE-BARUM

 
 

 Με τη Διευθύνουσα Σύμβουλο της Εταιρίας Ακινήτων 

Δημοσίου (ΕΤ.Α.Δ.), Ηρώ Χατζηγεωργίου συναντή-

θηκε ο Δήμαρχος Καλλιθέας Κώστας Ασκούνης, μαζί 

με τους επικεφαλής όλων των Δημοτικών Παρατά-

ξεων, με αφορμή το διαγωνισμό για τη μακροχρόνια 

εκμίσθωση για 40 χρόνια τμήματος της Ζώνης ΙΙΙ του 

Ολυμπιακού Πολο Φαλήρου που περιλαμβάνει το 

Κλειστό Γήπεδο Tαε Kwon Do, την Πλ. Νερού και το 

Γυάλινο Κτίριο. 

 

Στη συνάντηση εκφράστηκε η πλήρης διαφωνία της 

Δημοτικής Αρχής και σύσσωμης της αντιπολίτευσης, 

στην πρόθεση της Εταιρίας για την παραχώρηση της 

Πλατείας Νερού σε ιδιώτη για 40 χρόνια και τη μετα-

τροπή της σε χώρο Συναυλιών, εκθέτοντας τη σωρεία 

προβλημάτων που ανακύπτουν για τους δημότες της 

Καλλιθέας και του Π. Φαλήρου. 

 

Όπως σημείωσε ο Κ. Ασκούνης, η Πλατεία Νερού 

είναι ένας από τους τελευταίους ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΣ ΧΩ-

ΡΟΥΣ και αποτελεί τη μόνη διέξοδο των Κατοίκων της 

Καλλιθέας προς τη θάλασσα και μοναδικό χώρο εκτό-

νωσης των πολιτών ενός εξαιρετικά πυκνοκατοικοι-

μένου Δήμου. 

Επισημάνθηκε ότι ήδη κατά τη διενέργεια συναυλιών 

στο χώρο της Πλατείας Νερού η πρόσβαση παρεμπο-

δίζεται με περιφράξεις, ενώ η ηχορύπανση, η έλ-

λειψη θέσεων στάθμευσης, τα προβλήματα στην 

κυκλοφοριακή και τη συγκοινωνιακή λειτουργία, υπο-

βαθμίζουν την ποιότητα ζωής των πολιτών της Καλ-

λιθέας και των όμορων Δήμων. 

Σημείωσε δε, ότι έχουν ήδη συσταθεί Επιτροπές Κα-

τοίκων, στην Καλλιθέα και το Π. Φάληρο αντιδρώντας 

στις αποφάσεις της ΕΤ.Α.Δ. που κάνουν τη ζωή τους 

ανυπόφορη. Το πρόβλημα αναμένεται να οξυνθεί, 

εφόσον έως σήμερα έχουν προγραμματιστεί για την 

καλοκαιρινή περίοδο 10 συναυλίες με συγκροτήματα 

διεθνούς φήμης. 

Επιπλέον ο Κ. Ασκούνης τόνισε ότι η ΕΤ.Α.Δ. όλα τα 

προηγούμενα χρόνια δεν έλαβε κανένα μέτρο για τις 

αυθαίρετες περιφράξεις με συρματόπλεγμα στην πα-

ραλία. Το χειρότερο δεν έλαβαν υπόψιν και κατά συ-

νέπεια δεν εφάρμοσαν, τις απορρέουσες 

υποχρεώσεις από το Π/Δ 433/2013 για τις περιβαλ-

λοντικές επιπτώσεις από τις χρήσεις αυτές (ηχορύ-

πανση, κυκλοφοριακή συμφόρηση, ασφάλεια 

επισκεπτών, καθαριότητα, κ.ά) και εκφράστηκε ο έν-

τονος προβληματισμός για την έλλειψη οποιασδή-

ποτε συνεννόησης της Εταιρίας με τη Δημοτική Αρχή 

Καλλιθέας και Π. Φαλήρου.  

Τέλος, τόσο ο Δήμαρχος όσο και οι Επικεφαλής των 

Δημοτικών Παρατάξεων ξεκαθάρισαν ότι θα διασφα-

λίσουν με κάθε τρόπο και μέσο την ποιότητα ζωής 

των δημοτών της Καλλιθέας, όπως αρμόζει σε μια 

σύγχρονη και ευνομούμενη Πολιτεία. 

Και τα δύο μέρη συμφώνησαν σε νέα συνάντηση για 

τις τελικές αποφάσεις των ζητημάτων που τέθηκαν.

Σύσσωμη η Δημοτική Αρχή Καλλιθέας  
απέναντι στην ΕΤΑΔ για την παραχώρηση 

της Πλατείας Νερού σε ιδιώτη 
«...είναι ένας από τους τελευταίους ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ...» 

Συλλογή υπογραφών 

κατά της παραχώρησης 

 

Στο πλευρό του δημάρχου, είναι σύσσωμη η κοινωνία της 

Καλλιθέας και γι’ αυτό έχουν ξεκινήσει κάτοικοι, Συλλογή 

υπογραφών. 

Συγκεκριμένα το έγγραφο που μοιράζεται για την συλ-

λογή υπογραφών αναφέρει: 

Η πλατεία νερού  δεν διαθέτει τις προδιαγραφές υπαί-

θριου συναυλιακού χώρου, ούτε τις απαιτούμενες από 

τον νόμο αδειοδοτήσεις ως χώρος τέτοιων υπαίθριων εκ-

δηλώσεων με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ασφάλεια 

των συμμετεχόντων. Δια τις παρούσης διαμαρτυρούμα-

στε εντονότατα για την κατάσταση αυτή που καθιστά τις 

κατοικίες της περιοχής αβίωτες με επιπτώσεις στην 

ασφάλεια και την υγεία των κατοίκων και των ζώων. 

Απαιτούμε να σταματήσουν οι συναυλίες που δημιουρ-

γούν εντονότατη ηχορύπανση και κυκλοφοριακό χάος, 

απαιτούμε ο χώρος αυτός να επιστρέψει στην πρότερη 

νόμιμη χρήση του -κοινόχρηστος χώρος- και να αποδοθεί 

και πάλι στους κατοίκους της ευρύτερης περιοχής. 

Τις προηγούμενες ημέρες είχε πραγματοποιθεί και συ-

νάντηση του Δημάρχου Καλλιθέας Κώστα Ασκούνη με 

τους αρχηγούς των Δημοτικών Παρατάξεων με την Νέα 

Διευθύνουσα Σύμβουλο  της ΕΤΑΔ, Ηρώ Χατζηγεωργίου. 

Στη συνάντηση, εκφράστηκε η πλήρης διαφωνία της 

στην πρόθεση της Εταιρίας για την παραχώρηση της 

Πλατείας Νερού σε ιδιώτη για 40 χρόνια και τη μετα-

τροπή της σε χώρο Συναυλιών, εκθέτοντας τη σωρεία 

προβλημάτων που ανακύπτουν για τους δημότες της 

Καλλιθέας και Π. Φαλήρου.
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Η προέλευση του  …κουτσοΦλέβαρου 
 
Ο δεύτερος μήνας του χρόνου είναι η κορύφωση του χειμώνα ή ο προπομπός της Άνοιξης. Είναι 
κουτσός με 28 ημέρες στα κοινά έτη και 29 στα δίσεκτα. Ετυμολογικά η λέξη προέρχεται από το λα-
τινικό «Februm», που σημαίνει «κάθαρση», λόγω των θρησκευτικών εορτών εξαγνισμού και καθαρμός 
(Februa ή Februatio) που τελούνταν στη Ρώμη στη διάρκεια αυτού του μήνα. Η ελληνική εκδοχή, Φλε-
βάρης, είναι πιο ποιητική, αναφέρεται στις «φλέβες, δηλαδή τα υπόγεια νερά που αναβλύζουν στη 
διάρκειά του από τις πολλές βροχές. 
Το σίγουρο πάντως της αντίφασης της λέξεως που είναι γνωστή σε όλους έχει ως εξής: «Ο Φλεβάρης 
κι αν φλεβίσει, καλοκαίρι θα μυρίσει».

με τον Ανδρέα Αρ.  

Αλεξανδρόπουλο

Πολιτικές αναλύσεις

Από τον Υπουργό Παιδείας Κυρ. Πιερρακάκη 

Η ΑΝΙΣΤΟΡΗΤΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΤΙΚΗ  

ΣΠΙΛΩΣΗ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 
Άλλο ένα μνημείο διδακτικής και 

παιδαγωγικής …ανεπάρκειας για 

το Υπουργείο Παιδείας, δια στόμα-

τος του ίδιου του Υπουργού! Ένα 

πραγματικό αντιεπιστημονικό πα-

ράδειγμα για τη νέα γενιά στη ,νέα 

ψηφιακή εποχή της γνώσης» ή κα-

λύτερα της παραπληροφόρησης. 

Τι αποπειράθηκε να μας πει ο 

Υπουργός Κ. Πιερρακάκης, λές και 

είναι το Γραφείο Τύπου του Κεν-

τρικού Ισραηλίτικου Συμβουλίου 

Ελλάδος;  

Πρώτον, ότι οι χιλιάδες εκπαιδευ-

τικοί που βγήκαν μαζί με τους φοι-

τητές και τους μαθητές στους 

δρόμους για να διαδηλώσουν 

ενάντια στο έγκλημα που συντε-

λείται από το Ισραηλινό κράτος 

κατά του Παλαιστινιακού λαού, 

διακρίνονται (άκουσον άκουσον!) 

από αντισημιτισμό!  

Δεύτερον, προχώρησε σε υπαινιγ-

μούς ότι η στάση αυτή των εκπαι-

δευτικών, ποδηγετεί την ελεύθερη 

συνείδηση των μαθητών και τους 

ωθεί στον «τυφλό φανατισμό!» 

 

Μπορεί φυσικά να κατανοηθεί η 

πίεση που νιώθει η κυβέρνηση για 

να συμπλεύσει πάση θυσία με τη 

γραμμή αθώωσης του δολοφονι-

κού ρόλου του κράτους του Ισ-

ραήλ, μιας και αυτή δένεται με τις 

οικονομικές και γεωστρατηγικές 

επιδιώξεις των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ 

στην περιοχή. Τόσο που να κάνουν 

το άσπρο μαύρο για τη γενοκτονία 

που συντελείται χρόνια στην Πα-

λαιστίνη, όχι φυσικά από έναν λαό 

απέναντι σε άλλον, αλλά από ένα 

κράτος – δολοφόνο απέναντι σε 

έναν λαό. 
 

Αν θέλει πραγματικά ο κ. Υπουρ-

γός να ψάξει για αντισημίτες, ας 

ψάξει σε μέλη της κυβέρνησής του 

που στο παρελθόν έχουν προβεί 

σε αντισημιτικές δηλώσεις ή ας 

γυρίσει λίγους μήνες πίσω κι ας 

κάνει την αυτοκριτική του που μαζί 

με άλλους βουλευτές από διά-

φορα πολιτικά κόμματα χειροκρο-

τούσε μέσα στη Βουλή των 

Ελλήνων, τους νεοναζί του τάγμα-

τος Αζόφ! 
 

Αυτά για την αποκατάσταση της 

αλήθειας κ. Υπουργέ Παιδείας… Ο 

αντισημιτισμός δεν έχει θέση στην 

Ελλάδα. Σε μια δημοκρατική χώρα 

οι πολίτες μπορούν να εκφράζον-

ται ελεύθερα. 

Για τη σχολική Εορτή των 
Τριών Ιεραρχών 

 

Αφιερωμένο στους δασκάλους 
μου και στους δασκάλους  

των παιδιών μου 
 
Ο Αλμπέρ (Αλβέρτος) Καμύ (Camus) το 1957 τιμήθηκε 
με το βραβείο Νόμπελ Λογοτεχνίας. Αμέσως μετά τη 
βράβευσή του έγραψε ένα σημαντικό και εξίσου συγκι-
νητικό γράμμα στο δάσκαλό του. 
 
«Αγαπητέ κύριε Ζερμέν 
Αφήνω την αναστάτωση που με 
περιτριγυρίζει αυτές τις ημέρες 
να υποχωρήσει για λίγο, πριν 
σας μιλήσω από τα βάθη της 
καρδιάς μου. 
Μόλις μου δώσανε μια υπερβο-
λικά μεγάλη τιμή, την οποίου 
ούτε επιζητούσα ούτε επιδίωξα. 
Αλλά όταν άκουσα την είδηση, η 
πρώτη μου σκέψη μετά τη μητέρα μου, ήσασταν εσείς. 
Χωρίς εσάς, χωρίς το στοργικό χέρι που απλώσατε στο 
μικρό φτωχό παιδί, που ήμουν, χωρίς τη διδασκαλία και 
το παράδειγμά σας, τίποτα απ’ όλα αυτά δεν θα είχε συμ-
βεί. 
Δεν νομίζω ότι σημαίνει και πολλά αυτού του είδους η 
τιμή. Αλλά τουλάχιστον μου δίνει την ευκαιρία να σας πω 
τί υπήρξατε και τι ακόμα είστε για μένα, και σας διαβε-
βαιώνω πως οι προσπάθειές σας, η δουλειά σας, και η 
γενναιοδωρία που αφιερώσατε σε αυτήν, ακόμα επιζούν 
σε ένα από τα σχολιαρόπαιδά σας το οποίο, παρά τα 
χρόνια που πέρασαν, δεν έχει παύσει να είναι ο ευγνώμων 
μαθητής σας. 
Σας εναγκαλίζομαι με όλη την καρδιά».  
Το προσυπογράφω 

• Ο Αλμπέρ Καμύ, 191301960 Γάλλος συγγραφέας υπαρξιοτι-
κών τάσεων, γεννήθηκε στην Αλγερία, έργα του, «Ο ξένος». 

Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη 
Ελληνική Αστυνομία  
Αρχηγείο 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ   
 

Από το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας ανα-
κοινώνεται ότι δηλώσεις, σχόλια και δημοσιεύματα, 
που αναπαράγονται σε Μέσα Μαζικής Ενημέρω-
σης και αναφέρονται σε αφαίρεση αστυνομικών οι 
οποίοι απασχολούνται στη φύλαξη της Ιεράς Αρ-
χιεπισκοπής Αθηνών, δεν ανταποκρίνονται στην 
πραγματικότητα και μόνο ως «fake news» μπορούν 
να χαρακτηριστούν.  

«Διαδρομές Καριέρας» 
 

Τα Εκπαιδευτήρια Καίσαρη, υπό την αιγίδα του 
Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, διοργανώ-
νουν εκδήλωση-ομιλία με θέμα «Διαδρομές Κα-
ριέρας» την Τετάρτη 31 Ιανουαρίου στις 18.30, 
στο Πολιτιστικό Κέντρο Ιωνία (δίπλα από το Δη-
μαρχείο, Λεωφ. Κ. ΚΛαραμανλή) στη Βούλα.  
 

Ομιλήτρια, η υπεύθυνη του Τμήματος Σπουδών και Κα-
ριέρας των εκπαιδευτηρίων Καίσαρη, Κωνσταντίνα 
Γιαννακούρα–Taylor και απευθύνεται κυρίως σε γο-

νείς και μαθητές που καλούνται να λάβουν σημαντικές 
αποφάσεις για το μέλλον τους. Θα επικεντρωθεί μέσω 
παραδειγμάτων, κυρίως στους παράγοντες που επη-
ρεάζουν τις επαγγελματικές διαδρομές, τους κοινούς 
παρονομαστές διαδρομών με ενδιαφέρον και νόημα 
και δοκιμασμένες πρακτικές για την επιλογή της σω-
στής κατέυθυνσης.  

 

Οι νέοι του σήμερα καλούνται να επιλέξουν τη διαδρο-
μή της καριέρας τους, μέσα σε ένα κόσμο που όχι 
μόνο αλλάζει με ταχύτατο ρυθμό, αλλά σηματοδοτείται 
κι απο χείμαρρο πληροφορίας και τεχνολογικής ανά-
πτυξης. Αυτό το πλαίσιο, περισσότερο απο ποτέ, δη-
μιουργεί ανασφάλεια αλλά και αμηχανία σε όλους τους 
εμπλεκόμενους, μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς.
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Αγαπητοί Αναγνώστες,  
 η συνεδρίαση του ΔΣ, 24-1, ξεκίνησε στις 6 το απόγευ-
μα και με μόλις 39 θέματα στην ημερησία, τελείωσε 
την επομένη ημέρα... 
Λίγο η κοπή της πίτας (εθιμοτυπικά), η διαδικασία εκλο-
γής αντιπροσώπων στην Περιφερειακή Ένωση Δήμων, 
Π.Ε.Δ. Αττικής, η εκλογή συμπαραστάτη του Δήμου, 
λίγο "τα λόγια του παπά" ...ξημερώσαμε... 
 
Οπως γνωρίζετε, από τις 35 έδρες συνολικά, μόνο οι 
9 καταλαμβάνονται από την αντιπολίτευση. Το ''Κύμα 
Ενωμένων Πολιτών, Δ.Δαβάκης'' κατέχει τις 3 και οι 
άλλες παρατάξεις από 2, η καθεμία. Αντιπροσωπευτικά 
και μόνο για την αντιπολίτευση και αυτοδικαίως (θα λέ-
γαμε), η θέση στην ΠΕΔΑ ανήκει στην μείζονα αντιπο-
λίτευση και στον Δ.Δαβάκη. Σε μεταξύ τους συνεννόη-
ση όμως, η λοιπή αντιπολίτευση υποστήριξε και ψήφισε 
εκπρόσωπο από την «Λαϊκή Συσπείρωση»... 
 
Σχόλιο: Εννοείται, πως οι νέες παρατάξεις έχουν ίσες 
ευκαιρίες με τις παλαιότερες, αλλά για τον έμπειρο αυ-
τοδιοικητικό, Δ.Δαβάκη, είναι παντελώς άδικο να μην 
συμμετάσχει στην ΠΕΔΑ. Παρ'όλα αυτά, καλώς έπραξε 
η παλαιά, ως και οι δύο νέες παρατάξεις, να δείξουν σε 
ποιό δρόμο θα βαδίσουν, για να γνωρίσουμε εγκαίρως, 
όχι μόνο ότι, δεν θα υπάρξει συνεννόηση, αλλά και για 
να καταλάβουμε τα πραγματικά τους κίνητρα. 
 
Τα θέματα που θέσαμε προ ημερησίας. 
 
ΑΙΓΙΑΛΟΣ 
 Ο επικεφαλής μας, Δ.Δαβάκης, ρώτησε πώς σκοπεύει 
να διαχειριστεί η δημοτική αρχή τα νέα δεδομένα που 
διαφαίνονται σε σχέση με τους αιγιαλούς και τις παρα-
λίες, αν πρόκειται να αλλάξουν οι υφιστάμενες μισθώ-
σεις ή το καθεστώς των αιγιαλών λόγω του νέου νομο-
σχεδίου. 
Η απάντηση της δημοτικής αρχής, αναμενόμενα στε-
ρεότυπη: Δεν έχει λάβει γνώση του ακριβούς περιεχο-
μένου του νομοσχεδίου, είναι ακόμη σε διαβούλευση 
αλλά ο δήμαρχος θεωρεί ότι, δεν τροποποιείται κάτι 
αφού στην Κτηματική Υπηρεσία ανήκει μόνο ο όρμος 
Ζώσκα. 
 
Σχόλιο-Ερώτημα: Η συνδιαχείριση των παραλιών μετα-
ξύ δήμου-ΕΤΑΔ ορίζεται από τα μνημόνια υπογραφέντα 
το 2001 από τους τότε ακόμη αυτόνομους δήμους (προ 
συνένωσης) και της Εταιρείας της ΕΤΑΔ. Οταν λήξει η 
ισχύς των μνημονίων αυτών, το 2031, τί μέλλει γενέ-
σθαι; ΓΑΙΑ ΠΥΡΙ ΜΙΧΘΗΤΩ; 
 
Καϋμένη Τάσσιανη... 
Το επόμενο επίσης, σημαντικό ζήτημα που έθεσε ο 
Δ.Δαβάκης αφορούσε το κτίσιμο στον λόφο Τάσσιανη, 
όπως και η διαφαινόμενη υπερδόμηση του πρώην 
Green Hill, που μόνο green δεν φαίνεται πλέον. Οι δε, 
αθρόες κοπές δέντρων μας προβληματίζουν... 
Η απάντηση της δημοτικής αρχής δεν έσωσε τα προ-
σχήματα... υποστήριξε ότι: - ο κανονισμός πρασίνου εί-

ναι πολύ σκληρός( αυστηρός) [πού να μην ήταν δηλα-
δή, θα είχαμε γίνει "Σαχάρα"] 
 
• ο νέος ιδιοκτήτης (της Green Hill) υπήγαγε την υπερ-
βάλλουσα δόμηση και έτσι είναι απολύτως νόμιμη η 
άδεια [η αναθεωρημένη της μεταγενέστερης άδειας...] 
- η νέα οικοδομή επί του λόφου, της οποίας ο ιδιοκτήτης 
είχε αιτηθεί και κάποιες μεταφυτεύσεις (ποιός παρα-
κολουθεί το θέμα και ποιός τους ελέγχει;) βρίσκεται -
υποστήριξε ο δήμαρχος- σε σημείο που έχει "δασική 
όψη"! [Οχι, πως βρίσκεται σε δάσος...] 
 
Και τα πάντα όλα θα λυθούν με το μαγικό φίλτρο του 
τοπικού πολεοδομικού Σχεδίου...  
 
Στην πραγματικότητα:  

▪Θα "ξεχειλωθούν" και  θα μετατραπούν οι χρήσεις 
γης για την πλήρη εμπορευματοποίηση της περιοχής. 

▪Το "ξαναεπαναφέρουμε" του δημάρχου παραπέμπει 
στο: δυο καταφάσεις, καμία κατάφαση; 

▪Σχεδόν ευχαριστημένος ο δήμαρχος είπε, πως ο δή-
μος (Αλίμου) που είχε προσφύγει για την μείωση του 
ύψους των νέων κτιρίων, δεν δικαιώθηκε και γιατί τόση 
χαρά παρακαλώ; 
Μετά την απομάκρυνση από την κάλπη, ουδέν λάθος 
αναγνωρίζεται... 
 
Οι ερωτήσεις της γράφουσας. 
 
"Κράμερ εναντίον Κράμερ"; 
Πολιτικής υφής το ερώτημα, πώς θα προσφύγει η ΚΕΔΕ 
(στην αρμοδιότητα του υπουργείου εσωτερικών) εναν-
τίον απόφασης του αυτού υπουργείου; Αφορά το τέλος 
ταφής - απορριμμάτων, αναγκαία, ως φάνηκε, η επεξή-
γηση- για εμάς περίπου 400.000€ 
Ο δήμαρχος κόμπασε για τον σημαντικό ρόλο που έχει 
η ΚΕΔΕ (Κεντρική Ενωση Δήμων), για το ισχυρό συνδι-
κάτο των δημάρχων (μια φορά συνδικαλιστής, για πάν-
τα συνδικαλιστής) αλλά ξεκάθαρη απάντηση δεν υπήρ-
ξε.  
 
Πρόταση: Δημοτικό περιβόλι 
Προτείναμε την επανεκκίνηση της δράσης, δημοτικό 
περιβόλι, με δράσεις για την καλλιέργεια όχι μόνο, φυ-
τών αλλα κυρίως περιβαλλοντικής συνείδησης. 
Η απάντηση του δημάρχου σε αναμενόμενο μοτίβο: Εί-
χε ξεκινήσει το 2015-2017 αλλά μετά τον τρίτο μήνα πα-
ρέμειναν μόνο οι υπάλληλοι... 
Δεν το αμφισβητούμε, κατά την γνώμη μας όμως, αξίζει 
μια νέα προσπάθεια καθώς, η περιβαλλοντική συνείδη-
ση έχει αναπτυχθεί αρκετά έκτοτε-βάλαμε και εμείς το 
λιθαράκι μας... 
Για την έλλειψη σεβασμού στο πράσινο για την οποία 
διαμαρτυρηθήκαμε (πάλι) θεωρώντας ότι, υπάρχει τε-
ράστιο έλλειμμα στο θέμα, η αιτιολόγηση της δημοτι-
κής αρχής και κατά παραδοχή: πέρσι εκδόθηκαν 650 
νέες οικοδομικές άδειες, συνεπώς; Κόβονται τα δέντρα 
και ξεφυτρώνουν εκτρωματικά κτίρια...κατάντια, αγα-
πητοί αναγνώστες... 
 
Το drone της Βάρκιζας 
Το ενοχλητικό ιπτάμενο αντικείμενο εμφανίστηκε στο 
επίνειο της Βάρης και οι κάτοικοι παραπονούνται για 
ιδιαίτερη όχληση κυρίως λόγω της χαμηλής πτήσης. 
Ο δήμαρχος αρνήθηκε ότι πετάει πάνω από τα σπίτια, 
ισχυρίστηκε ότι κάνει μόνο την φύλαξη του υπό κατα-
σκευή χώρου της παραλίας για λογαριασμό του υπο-
μισθωτή. Δεν περιμέναμε παραδοχή, γνωρίζουμε κα-
λώς όμως, την ενόχληση... 
Παρ' όλα αυτά, το εξοργιστικό της υπόθεσης συνίστα-
ται στο ότι, λίγο έλειψε να πει πως πρέπει να είναι ευ-
χαριστημένοι οι περίοικοι του χώρου επιτήρησης του 

drone, γιατί τους παρέχει ασφάλεια αφού, η αστυνο-
μική δύναμη έχει μειωθεί και άλλο! Ζούμε πλέον, το 
"1984" του Οργουελ... 
 
Κλείνουμε το πρώτο μέρος της συνεδρίασης του ΔΣ με 
την τοποθέτηση-ερώτηση του νεαρότερου μέλους αυ-
τής της θητείας, που ανήκει στην παράταξή μας, του 
Χρ. Βελισσάριου. Ρώτησε λοιπόν, ο νεαρός φοιτητής, 
πρωταθλητής του κουνγκ-φου, σχετικά με το πρόσφα-
το δυστύχημα σε "γνωστό" σημείο της παραλιακής, 
ποιά μέτρα θα μπορούσαν να ληφθούν. Συμπλήρωσε 
ότι, παρ'όλο που δεν είναι της αρμοδιότητας του δή-
μου, ο ίδιος ως νέος λυπάται ιδιαιτέρως και ανησυχεί 
για την απώλεια συνομηλίκων του.  
 
Η απάντηση του δημάρχου περιορίστηκε στην σύντομη 
περιγραφή του δυστυχήματος και στην θλιβερή ανα-
φορά των τραγικών στατιστικών στην περιοχή μας. 
Μέτρα χρειάζονται, οι αναλύσεις, μας αφήνουν αδιά-
φορους... 
 
Θα επανέλθουμε για την ημερησία αυτού του ΔΣ, έως 
τότε... 
Εις το επανιδείν και επαναγράφειν 

Ι.Ν.Δόγκα, δημ.συμβουλος μείζονος αντιπολίτευσης, 

Κύμα Ενωμένων Πολιτών, Δ.Δαβάκης. 

Στα δύσβατα  
μονοπάτια του 
Δήμου ΒΒΒ

Νέοι νεκροί στην  
ατελείωτη αλυσίδα θυμάτων  

στη Παραλιακή 

 
Το ανθρώπινο λάθος κοινός παρονομα-
στής. Όχι ο μόνος. Δέντρα, κολώνες, με 
πληγές,  συχνά κομμάτια. 
 
Κατακόρυφα στιβαρά στοιχεία δίχως ζώνη απορ-
ρόφησης/μετριασμού σύγκρουσης, μόνο μερικής 
ανάσχεσης. 

Υπουργείο Υποδομών, Περιφέρεια, Τροχαία, 
Δήμοι, όλοι γνωρίζουν πως χρειάζονται και κατάλ-
ληλα στηθαία ασφαλείας. 

Η Περιφέρεια άλλαξε το φωτισμό αλλά κρύβεται 
στα δέντρα σε πολλούς δρόμους. 

Άλλαξε τους φωτεινούς σηματοδότες. Γιατί δεν 
ξοδεύει για στηθαία;  

Τι δείχνουν τα στατιστικά, γιατί δεν δημοσιεύονται 
ανά θέση, μέτρο- μέτρο, δέντρο-δέντρο; 

Προβλέπεται διαδικασία συνένωσης σχετικών δικο-
γραφιών; Αυτές οι ασφαλιστικές εταιρείες δε παίρ-
νουν πρωτοβουλία μήπως γλιτώσουν κάποιες 
αποζημιώσεις; 

Κίμων Ε. Φουντούλης 



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ      
 
 
 

Αθήνα 24.01.2024 
Αριθ. Πρωτ.: 477  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙ-
ΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ 
Δ.Ο.Υ. ΙΒ’ ΑΘΗΝΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ & 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ                                  
 
Περίληψη Διακήρυξης Διαγωνι-
σμού προμήθειας αναλωσίμων 
εκτυπωτών (toners &  drums) για 
τις ανάγκες των Υπηρεσιών Νο-
μαρχίας Αθηνών, αρμοδιότητας 
Δ.Ο.Υ. ΙΒ΄ Αθηνών για το έτος 
2024 
Η ΔΙΑΤΑΚΤΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟΥ 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ-ΠΡΟΪΣΤΑ-
ΜΕΝΗ ΤΗΣ Δ.Ο.Υ. ΙΒ’ ΑΘΗΝΩΝ 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

Την διενέργεια ανοιχτού ηλεκτρο-
νικού διαγωνισμού μέσω 
Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ. (με συστημικό αρ. 
269269), κάτω των ορίων, για την 
προμήθεια αναλωσίμων εκτυπωτών 
και πολυμηχανημάτων (toners & 
drums) για τις ανάγκες των Υπηρε-
σιών Νομαρχίας Αθηνών, αρμοδιό-
τητας Δ.Ο.Υ. ΙΒ’ Αθηνών για το 
έτος 2024. 

 
Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης 
ανέρχεται στο ποσό των 
60.000,00€ (εξήντα χιλιάδων 
ευρώ) συμπεριλαμβανομένου 

Φ.Π.Α. 24% (προϋπολογισμός 
χωρίς Φ.Π.Α.: 48.387,10€ πλέον 
Φ.Π.Α. ύψους: 11.612,90€).  
Όλα τα είδη θα πρέπει να είναι 
γνήσια (original), αμεταχείριστα 
και καινούργια. 
Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται 
μέχρι (30) τριάντα ημέρες από την 
υπογραφή του συμφωνητικού, με 
την επιφύλαξη των άρθρων 132 και 
206 του Ν.4412/2016 και τα ειδικό-
τερα οριζόμενα στην Διακήρυξη. 
O διαγωνισμός θα διεξαχθεί με την 
ανοικτή διαδικασία του άρθρου 27 
του ν.4412/16 και σύμφωνα με τα 
ειδικότερα οριζόμενα στο αναλυ-
τικό τεύχος της διακήρυξης. 
Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό 
οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φο-
ρείς απαιτείται να διαθέτουν εγκε-
κριμένη προηγμένη ηλεκτρονική 
υπογραφή ή προηγμένη ηλεκτρο-
νική υπογραφή που υποστηρίζεται 
από εγκεκριμένο πιστοποιητικό το 
οποίο χορηγήθηκε από έναν εγκε-
κριμένο πάροχο υπηρεσιών πιστο-
ποίησης, ο οποίος περιλαμβάνεται 
στον κατάλογο εμπίστευσης που 
προβλέπεται στην απόφαση 
2009/767/ΕΚ και σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στο Κανονισμό (ΕΕ) 
910/2014 και τις διατάξεις της Υ.Α. 
64233/2021 (ΦΕΚ Β 2453/9.6.2021) 
Ρυθμίσεις τεχνικών ζητημάτων που 
αφορούν την ανάθεση των Δημο-
σίων Συμβάσεων Προμηθειών και 
Υπηρεσιών με χρήση των επιμέ-
ρους εργαλείων και διαδικασιών 
του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρο-
νικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗ-

ΔΗΣ) και να εγγραφούν στο ηλε-
κτρονικό σύστημα (ΕΣΗΔΗΣ – Δια-
δικτυακή Πύλη 
www.promitheus.gov.gr).  
Ημερομηνία έναρξης υποβολής 
των προσφορών είναι η 29η Ια-
νουαρίου 2024 ημέρα Δευτέρα και 
ώρα 13:00 μ.μ. 
Η καταληκτική ημερομηνία υποβο-
λής των προσφορών είναι η 12η 
Φεβρουαρίου 2024, ημέρα Δευτέρα 
και ώρα 21:00.  
Η διαδικασία αποσφράγισης θα 
διενεργηθεί με χρήση της πλατ-
φόρμας του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβά-
σεων (Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.), η οποία είναι 
προσβάσιμη μέσω της Διαδικτυα-
κής πύλης 
 www.promitheus.gov.gr, την 20η 
Φεβρουαρίου 2024, ημέρα Τρίτη και 
ώρα 11:00π.μ. 
Μετά την παρέλευση της καταλη-
κτικής ημερομηνίας και ώρας, δεν 
υπάρχει η δυνατότητα υποβολής 
προσφοράς στο Σύστημα. Σε περι-
πτώσεις τεχνικής αδυναμίας λει-
τουργίας του ΕΣΗΔΗΣ, η 
αναθέτουσα αρχή θα ρυθμίσει τα 
της συνέχειας του διαγωνισμού με 
σχετική ανακοίνωσή της. 
Οι υποβαλλόμενες προσφορές 
ισχύουν και δεσμεύουν τους οικο-
νομικούς φορείς για διάστημα δώ-
δεκα (12) μηνών από την επομένη 
της διενέργειας του διαγωνισμού. 
Για την έγκυρη συμμετοχή στην 
διαδικασία σύναψης της σύμβα-
σης/συμβάσεων, κατατίθεται από 
τους συμμετέχοντες οικονομικούς 

φορείς (προσφέροντες), εγγυητική 
επιστολή συμμετοχής, που ανέρχε-
ται στο ποσό ίσο με το 2% της προ-
ϋπολογισθείσας αξίας της 
σύμβασης χωρίς Φ.Π.Α., σύμφωνα 
με την παράγραφο 2.2.2.1. της Δια-
κήρυξης. 
Η σύμβαση θα ανατεθεί με το κρι-
τήριο της πλέον συμφέρουσας από 
οικονομική άποψη προσφοράς, 
βάσει της τιμής για το σύνολο των 
ειδών του διαγωνισμού. 
Το έργο χρηματοδοτείται από πι-
στώσεις του Νομαρχιακού Προϋπο-
λογισμού Εξόδων της Ανεξάρτητης 
Αρχής Δημοσίων Εσόδων, Ειδικός 
Φορέας 1024-801-0320500, από 
τον ΑΛΕ 2410201001 «Αγορές 
Ειδών Γραφικής Ύλης και Μικροε-
ξοπλισμού». 
Για την παρούσα διαδικασία έχει 
εκδοθεί η υπ’ αρ πρωτ. 442/22.01. 
2024 απόφαση έγκρισης ανάληψης 
της Δ.Ο.Υ. ΙΒ΄ Αθηνών (ΑΔΑΜ: 
24REQ014160043 και ΑΔΑ: 
6Ρ7Θ46ΜΠ3Ζ-232) 
Το πλήρες κείμενο της Διακήρυξης 
καταχωρήθηκε στο Κεντρικό Ηλε-
κτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβά-
σεων (Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ.), στην 
διαδικτυακή πύλη του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.: 
http://www.promitheus.gov.gr, με Συ-
στημικό Αύξοντα Αριθμό: 269269. 
στον ιστότοπο του προγράμματος 
ΔΙΑΥΓΕΙΑ), και στην ιστοσελίδα της 
Α.Α.Δ.Ε (www.aade.gr).  
 Η Διατάκτης Νομαρχιακού  
Προϋπολογισμού Προϊσταμένη 

της ΙΒ΄ Δ.Ο.Υ. ΑΘΗΝΩΝ   
 ΜΑΡΙΝΑ ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
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ΑΔΑ: 9Π20ΩΞ9-9ΟΨ 
24proc014165877 2024-01-24 
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΠΑΙΑΝΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΑΙΑΝΙΑ: 23-01-2024 
Αριθμ.Πρωτ.: 1901_2924 
 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΑΝΟΙΚΤΗΣ 
 ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΑΨΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΟΥ 
κάτω των ορίων του Ν. 4412/2016 

1. Επωνυμία και Διευθύνσεις: 
Επίσημη Επωνυμία: Δήμος Παιανίας 
Διεύθυνση: Καραολή & Δημητρίου 
38Α, TK 9002, Παιανία – Αττικής, 
Ελλάδα, Κωδικός NUTS: EL305 Ανα-
τολική Αττική 
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο:  
Paiania_mayor@paiania.gov.gr 
Δ/νση στο Διαδίκτυο:http://www.paia-
nia.gov.gr/ 
Tηλέφωνο: 213 2030700 
Φαξ: 210 6646188 
Αρμόδια Υπηρεσία:  
Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 
Πληροφορίες: Μπενετάτος Γεράσι-
μος, 213 2030750, 
g.benetatos@0155.syzefxis.gov.gr 
Μοιρασγεντής Παναγιώτης, 213 
2030755, moirasgentis@0155.syze-
fxis.gov.gr 
FAX: 210 6646188 
2. Επικοινωνία: 
Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, 
άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρό-
σβαση στα έγγραφα της σύμβασης 
στον ειδικό, δημόσια προσβάσιμο 
χώρο “ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί” της 
πύλης wwww.promitheus.gov.gr, 
(αριθμός ΕΣΗΔΗΣ 205410) καθώς και 
στην ιστοσελίδα της αναθέτουσας 
αρχής www.paiania.gov.gr 
Περαιτέρω πληροφορίες είναι διαθέ-
σιμες από την αρμόδια Υπηρεσία, 
όπως προαναφέρεται. 
3. Τύπος Αναθέτουσας Αρχής & 
Δραστηριότητα που αυτή ασκεί: 
Αρχή τοπικής αυτοδιοίκησης / Γενικές 
Δημόσιες Υπηρεσίες 
4. Η σύμβαση δεν αφορά από κοινού 
διαδικασία δημόσιας σύμβασης και 
δεν ανατίθεται από κεντρική αρχή 
αγορών 
5. Κωδικός Κύριου Λεξιλογίου CPV: 
45214200 2 “Κατασκευαστικές εργα-
σίες για σχολικά κτίρια” 
6. Είδος Σύμβασης: ΕΡΓΟ 
7. Τόπος Εκτέλεσης: Δημοτική Ενό-
τητα Παιανίας Δήμου Παιανίας. 
8. Τίτλος έργου: «Ανέγερση 6θέσιου 

Σχολείου για τις ανάγκες του 5ου Δη-
μοτικού Παιανίας» 
9. Σύντομη Περιγραφή: Το έργο του 
ως άνω τίτλου αφορά στη κατασκευή 
εξαθέσιου Δημοτικού σχολείου στον 
Δήμο Παιανίας (Κ.Φ.7031-Π.Ε.7-
ΚΑΕΚ 051111153001 ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΠΑΙΑΝΙΑΣ – ΔΗΜΟΣ ΠΑΙΑΝΙΑΣ). Το 
οικόπεδο περιβάλλεται βόρεια από 
την οδό Τυμφρηστού πλάτους 
10,00μ., δυτικά από την οδό Ελικώ-
νος πλάτους 10,00μ., νότια από την 
οδό Πίνδου πλάτους 8,00μ. και ανα-
τολικά από τον πεζόδρομο της οδού 
Παρνασσού πλάτους 8,00μ. Πρόκει-
ται για συγκρότημα διδακτηρίων που 
αποτελείται από δημοτικό σχολείο με 
έξι (6) αίθουσες διδασκαλίας, τέσ-
σερα (4) εργαστήρια, αίθουσα πολλα-
πλών χρήσεων και λοιπούς χώρους 
υποστήριξης ή βοηθητικής χρήσης. 
Επιπλέον, προβλέπεται η διαμόρ-
φωση του αύλειου χώρου του οικοπέ-
δου. Η συνολική επιφάνεια κάλυψης 
και δόμησης των διδακτηρίων είναι 
1.140,43m2 και 1.494,62 m2, αντί-
στοιχα. Για τη κατασκευή των διδα-
κτηρίων, έχουν επιλεγεί υλικά, οι 
προδιαγραφές των οποίων εξασφαλί-
ζουν την υψηλή ποιότητα, αντοχή, 
ασφάλεια, είναι οικολογικά και διαθέ-
τουν τα ανάλογα πιστοποιητικά. Ο 
τρόπος εκτέλεσης όλων των οικοδο-
μικών εργασιών που απαιτούνται γί-
νεται σύμφωνα με την εξέλιξη της 
τεχνολογίας και της επιστήμης και οι 
προδιαγραφές όλων των υλικών που 
θα επιλεγούν σύμφωνα με την εγκε-
κριμένη μελέτη της αρμόδιας Υπηρε-
σίας. 
10. Εκτιμώμενη συνολική αξία: 
3.486.173,58 ΕΥΡΩ χωρίς ΦΠΑ 
11. Απαγορεύονται οι εναλλακτικές 
προσφορές 
12. Διάρκεια Σύμβασης: Προθεσμία 
εκτέλεσης του έργου είναι δεκαοκτώ 
(18) μήνες από την ημερομηνία υπο-
γραφής της σύμβασης. 
13. Προϋποθέσεις συμμετοχής: 
 Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυ-
σικά ή νομικά πρόσωπα, ή ενώσεις 
αυτών που δραστηριοποιούνται στις 
κατηγορίες Οικοδομικών έργων και 
Ηλεκτρομηχανολογικών έργων και 
που είναι εγκατεστημένα σε: 
α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης, 
β) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), 
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπο-
γράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο 
βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια 
σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρ-
τήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γενικές 
σημειώσεις του σχετικού με την 

Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω 
Συμφωνίας, καθώς και 
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπί-
πτουν στην περίπτωση γ΄ της παρού-
σας παραγράφου και έχουν συνάψει 
διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με 
την Ένωση σε θέματα διαδικασιών 
ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων. 
 Ο οικονομικός φορέας συμμετέχει 
είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένω-
σης. 
 Οι ενώσεις οικονομικών φορέων 
συμμετέχουν υπό τους όρους των 
παρ. 2, 3 και 4 του άρθρου 19 και της 
παρ. 1 (ε) του άρθρου 76 του 
Ν.4412/2016. Δεν απαιτείται από τις 
εν λόγω ενώσεις να περιβληθούν 
συγκεκριμένη νομική μορφή για την 
υποβολή προσφοράς. Σε περίπτωση 
που η ένωση αναδειχθεί ανάδοχος η 
νομική της μορφή πρέπει να είναι τέ-
τοια που να εξασφαλίζεται η ύπαρξη 
ενός και μοναδικού φορολογικού μη-
τρώου για την ένωση (πχ κοινοπρα-
ξία). 
 Οι προσφέροντες θα πρέπει να λά-
βουν γνώση των γενικών και τοπικών 
συνθηκών και της υφιστάμενης κατά-
στασης, προκειμένου να είναι σε 
θέση να συντάξουν και να υποβάλουν 
με ασφάλεια την προσφορά τους. Για 
τον λόγο αυτό δικαίωμα συμμετοχής 
επί ποινή αποκλεισμού, έχουν μόνο 
όσοι οικονομικοί φορείς πραγματο-
ποιήσουν επιτόπια επίσκεψη, γεγο-
νός το οποίο θα βεβαιώνεται με 
έγγραφο της Αναθέτουσας Αρχής 
που θα χορηγείται άμεσα μέσω ΕΣΗ-
ΔΗΣ και θα περιέχεται επί ποινή απο-
κλεισμού στα δικαιολογητικά της 
παραγράφου 23.3. Η επιτόπια επί-
σκεψη πρέπει να πραγματοποιηθεί το 
αργότερο δέκα (10) ημερολογιακές 
ημέρες πριν την καταληκτική ημερο-
μηνία ηλεκτρονικής υποβολής προ-
σφορών, η ενημέρωση προς την 
Αναθέτουσα θα γίνεται με απλή δή-
λωση του υποψήφιου οικονομικού 
φορέα και θα υποβάλλεται υποχρεω-
τικά μέσω της πλατφόρμας του ΕΣΗ-
ΔΗΣ το αργότερο δέκα (10) 
ημερολογιακές ημέρες πριν την κα-
ταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής 
υποβολής προσφορών. Σε περίπτωση 
κοινοπραξιών ή συμπράξεων εται-
ρειών την επιτόπια επίσκεψη θα πρέ-
πει να την πραγματοποιήσουν όλα τα 
μέλη της. 
Λόγοι αποκλεισμού: Σύμφωνα με το 
άρθρο 73 του Ν.4412/16 και το άρθρο 
22 της διακήρυξης. 
Κριτήρια επιλογής: Όσον αφορά την 
καταλληλότητα για την άσκηση της 
επαγγελματικής δραστηριότητας, 

απαιτείται οι οικονομικοί φορείς να 
είναι εγγεγραμμένοι στο σχετικό 
επαγγελματικό μητρώο που τηρείται 
στο κράτος εγκατάστασής τους. Ει-
δικά οι προσφέροντες που είναι εγ-
κατεστημένοι στην Ελλάδα 
απαιτείται να είναι εγγεγραμμένοι 
στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρή-
σεων (Μ.Ε.ΕΠ.) για το χρονικό διά-
στημα που εξακολουθούν να ισχύουν 
οι μεταβατικές διατάξεις του άρθρου 
65 του π.δ. 71/2019 ή στο Μητρώο 
Εργοληπτικών Επιχειρήσεων Δημό-
σιων Έργων (ΜΗ.Ε.Ε.Δ.Ε.), από την 
έναρξη ισχύος του τελευταίου ή στα 
Μητρώα Περιφερειακών Ενοτήτων, 
ανά περίπτωση, στην κατηγορία/-ιες 
έργου του άρθρου 21 της διακήρυ-
ξης. Οι προσφέροντες που είναι εγ-
κατεστημένοι σε κράτος μέλος της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης απαιτείται να 
είναι εγγεγραμμένοι στα Μητρώα του 
παραρτήματος ΧΙ του Προσαρτήμα-
τος Α του ν. 4412/2016. 
Οι συμμετέχοντες οικονομικοί φορείς 
που δραστηριοποιούνται στην κατη-
γορία Οικοδομικών Έργων πρέπει να 
πληρούν τις απαιτήσεις που αφορούν 
την τεχνική και επαγγελματική ικανό-
τητα όπως ορίζονται στο άρθρο 52 
παρ. 4 του Π.Δ. 71/2019, ήτοι να δια-
θέτουν: 
a 1 Μ.Ε.Κ. Δ’ βαθμίδας και 1 Μ.Ε.Κ. 
Β’ βαθμίδας ή 2 Μ.Ε.Κ. Γ΄ βαθμίδας 
και 1 Μ.Ε.Κ. Β’ βαθμίδας ή 1 Μ.Ε.Κ. 
Γ΄ και 3 Μ.Ε.Κ. Β΄ βαθμίδας ενώ οι 
συμμετέχοντες οικονομικοί φορείς 
που δραστηριοποιούνται στην κατη-
γορία Ηλεκτρομηχανολογικών 
Έργων, πρέπει να πληρούν τις απαι-
τήσεις που αφορούν την τεχνική και 
επαγγελματική ικανότητα όπως ορί-
ζονται στο άρθρο 52 παρ. 2 του Π.Δ. 
71/2019, ήτοι να διαθέτουν: 
a Μ.Ε.Κ. Γ’ βαθμίδας ή 2 Μ.Ε.Κ. Β’ 
βαθμίδας ή 1 Μ.Ε.Κ. Β΄ και 2 Μ.Ε.Κ. 
Α΄ βαθμίδας 
Επισημαίνεται ότι λόγω των οριζόμε-
νων στις μεταβατικές διατάξεις 
(άρθρο 65 παρ. 6) του Π.Δ. 71/2019, 
στη παρούσα διαγωνιστική διαδικα-
σία γίνονται δεκτοί και συμμετέχον-
τες οικονομικοί φορείς 
εγγεγραμμένοι στο ΜΕΕΠ εφόσον 
πληρούν τις προϋποθέσεις της παρ. 
6α του άρθρου 100 του Ν. 3669/2008 
στην κατηγορία Οικοδομικών Έργων, 
και τις προϋποθέσεις της παρ. 4α του 
άρθρου 100 του Ν. 3669/2008 στην 
κατηγορία Ηλεκτρομηχανολογικών 
Έργων. 
Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών 
φορέων, οι παραπάνω ελάχιστες 
απαιτήσεις καλύπτονται αθροιστικά 

από τα μέλη της ένωσης. 
14. Εγγύηση συμμετοχής: Για την 
συμμετοχή στον διαγωνισμό απαιτεί-
ται η κατάθεση από τους συμμετέ-
χοντες οικονομικούς φορείς, κατά 
τους όρους της παρ. 1 α) του άρθρου 
72 του ν.4412/2016, εγγυητικής επι-
στολής συμμετοχής, που ανέρχεται 
στο ποσό των εξήντα εννέα χιλιάδων 
επτακοσίων είκοσι τριών ευρώ και 
σαράντα επτά λεπτών (69.723,47 €). 
Στην περίπτωση ένωσης οικονομικών 
φορέων, η εγγύηση συμμετοχής πε-
ριλαμβάνει και τον όρο ότι η εγγύηση 
καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων των 
οικονομικών φορέων που συμμετέ-
χουν στην ένωση. 
15. Διαδικασία Ανάθεσης: Ανοικτή 
κάτω των ορίων 
16. Η Σύμβαση δεν υποδιαιρείται σε 
τμήματα 
17. Κριτήριο Ανάθεσης της Σύμβα-
σης: είναι η πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφορά μόνο 
βάσει τιμής (χαμηλότερη τιμή). Το σύ-
στημα υποβολής των προσφορών 
είναι το σύστημα με επιμέρους ποσο-
στά έκπτωσης κατά το άρθρο 95 
παρ.2α του Ν.4412/2016. 
18. Ημερομηνία λήξης της προθε-
σμίας υποβολής των προσφορών: 
12-02-2024, ημέρα Δευτέρα. Ώρα 
λήξης της υποβολής προσφορών 
ορίζεται η 15.00 π.μ. 
19. Φάκελοι προσφορών: Οι προ-
σφορές υποβάλλονται από τους εν-
διαφερομένους ηλεκτρονικά, μέσω 
της διαδικτυακής πύλης 
www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ 
(αριθμός έργου 205410). Εντός τριών 
3 εργασίμων ημερών από την ηλε-
κτρονική υποβολή προσκομίζεται 
υποχρεωτικά από τον οικονομικό 
φορέα στην αναθέτουσα αρχή, σε έν-
τυπη μορφή και σε σφραγισμένο φά-
κελο, η πρωτότυπη εγγυητική 
επιστολή συμμετοχής. Η εν λόγω 
υποχρέωση δεν ισχύει για τις εγγυή-
σεις ηλεκτρονικής έκδοσης (π.χ. εγ-
γυήσεις του Τ.Μ.Ε.Δ. 
20. Χρόνος ισχύος προσφορών: 
Κάθε υποβαλλόμενη προσφορά δε-
σμεύει τον συμμετέχοντα στον δια-
γωνισμό κατά τη διάταξη του άρθρου 
97 του Ν.4412/2016, για διάστημα 
δέκα τριών (13) μηνών, από την ημε-
ρομηνία λήξης της προθεσμίας υπο-
βολής των προσφορών. 
21. Ημερομηνία ηλεκτρονικής απο-
σφράγισης των προσφορών ορίζεται 
η 16-02-2024 ημέρα Παρασκευή και 
ώρα 10:00 π.μ. 
22. Πρόσωπα τα οποία επιτρέπεται 
να παρίστανται στην αποσφράγιση: 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ. 
23. Γλώσσα Διαδικασίας: Οι προσφο-
ρές και τα περιλαμβανόμενα σε 
αυτές στοιχεία, καθώς και τα αποδει-
κτικά έγγραφα συντάσσονται στην 
ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται 
από επίσημη μετάφρασή τους στην 
ελληνική γλώσσα. Στα αλλοδαπά δη-
μόσια έγγραφα και δικαιολογητικά 
εφαρμόζεται η Συνθήκη της Χάγης 
της 5.10.1961, που κυρώθηκε με το ν. 
1497/1984 (Α' 188). 
24. Γίνεται δεκτή ΜΟΝΟ η ηλεκτρο-
νική υποβολή προσφορών. 
Χρηματοδότηση: Το έργο χρηματο-
δοτείται από το Πρόγραμμα “ΑΝΤΩ-
ΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ“  
Απόφαση ένταξης ΥΠΕΣ 12051/2021 
(ΑΔΑ:ΩΝ9Σ46ΜΤΛ6 Ψ0Κ). 
25. Διαδικασίες Προσφυγής: Κάθε 
ενδιαφερόμενος, ο οποίος έχει ή είχε 
συμφέρον να του ανατεθεί η συγκε-
κριμένη δημόσια σύμβαση και έχει 
υποστεί ή ενδέχεται να υποστεί ζημία 
από εκτελεστή πράξη ή παράλειψη 
της αναθέτουσας αρχής κατά παρά-
βαση της ευρωπαϊκής ενωσιακής ή 
εσωτερικής νομοθεσίας στον τομέα 
των δημοσίων συμβάσεων, έχει δι-
καίωμα να προσφύγει στην ανεξάρ-
τητη Αρχή Εξέτασης Προδικαστικών 
Προσφυγών (ΑΕΠΠ), σύμφωνα με τα 
ειδικότερα οριζόμενα στα άρθρα 345 
επ. ν. 4412/2016 και 1 επ. π.δ. 
39/2017, στρεφόμενος με προδικα-
στική προσφυγή, κατά πράξης ή πα-
ράλειψης της αναθέτουσας αρχής, 
προσδιορίζοντας ειδικώς τις νομικές 
και πραγματικές αιτιάσεις που δικαιο-
λογούν το αίτημά του. 
26. Άλλες πληροφορίες: Η έγκριση 
αναγκαιότητας εκτέλεσης του έργου 
αποφασίστηκε με την υπ' αριθ. 
61/2022 (ΑΔΑ: 9Η9ΚΩΞ9-ΙΕΠ) από-
φαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
Δήμου Παιανίας. Η έγκριση των όρων 
δημοπράτησης και η συγκρότηση της 
Επιτροπής Διαγωνισμού αποφασί-
στηκε με την υπ’ αριθμό 08/2024 
(ΑΔΑ:ΨΛΕΡΩΞ9-ΟΩΥ) απόφαση της 
Δημοτικής Επιτροπής Δήμου Παι-
ανίας. Έχει εκδοθεί η υπ’ αρ. 913/ 
12-01-2024 (ΑΔΑ: 6ΖΞΣΩΞ9-ΣΤΜ) 
Απόφαση Ανάληψης Υποχρέωσης 
του Έργου Απόφαση 271 για την 
έγκριση δέσμευσης ποσού 
4.322.855,24,00 € συμπεριλαμβα-
νομένου του ΦΠΑ, για το επόμενο 
οικονομικό έτος 2024. Το αποτέλε-
σμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί 
επίσης από τη Δημοτική Επιτροπή 
του Δήμου Παιανίας. 

Ο Δήμαρχος 
ΙΣΙΔΩΡΟΣ ΣΤ. ΜΑΔΗΣ

 Παραιτείται από βουλευτής 

ο Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης 

 
Με ανακοίνωσή του στο Facebook δήλωσε ότι παραδίδει τη 
βουλευτική του έδρα στη ΝΔ, κάνοντας λόγο για έναν 
κύκλο που κλείνει μετά από 24 χρόνια στην πολιτική, ως 
βουλευτής αλλά και υπουργός.  
«Στην ζωή έρχεται η ώρα που ένας κύκλος κλείνει κι ένας 

νέος ανοίγει. 
Έχω την τιμή να απολαμβάνω την εμ-
πιστοσύνη των συμπολιτών 24 χρόνια 
έχοντας εκλεγεί έντεκα φορές Βου-
λευτής ανελλιπώς από το 2000. Διετέ-
λεσα τέσσερεις φορές μέλος της 
κυβέρνησης με τρεις διαφορετικούς 
Πρωθυπουργούς τους οποίους ευχα-
ριστώ για την εμπιστοσύνη τους προς 
το πρόσωπό μου. 

...Ποτέ δεν κρύφτηκα στα δύσκολα και πάντα ανέλαβα τις 
ευθύνες μου κάποιες φορές με προσωπικό και πολιτικό κό-
στος. Έχοντας πάντα ήσυχη τη συνείδησή μου. 
...Πάντα πίστευα ότι η προσφορά στον τόπο δεν γίνεται 
μόνο από τα βουλευτικά έδρανα ή μια υπουργική καρέκλα. 

... Έχοντας θητεύσει δύο φορές στο Υπουργείο Ναυτιλίας, 
με την εμπειρία του ναυτιλιακού δικηγόρου, αλλά και ως 
ένας άνθρωπος της θάλασσας, πιστεύω ακράδαντα ότι ο 
χώρος αυτός έχει απεριόριστες δυνατότητες. 
...Με αυτές τις σκέψεις παραδίδω τη βουλευτική μου έδρα».
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στα πεταχτά

Αλλαγές στην επαγγελ- 

ματική εκπαίδευση (ΙΕΚ) 
 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ ο νόμος 5082/2024 για την 

«Ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Επαγγελματι-

κής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης». Με το νομοσχέ-

διο μετονομάζονται τα Ινστιτούτα Επαγγελματικής 

Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) σε Σχολές Ανώτερης Επαγγελμα-

τικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) και, αντίστοιχα, τα Ι.Ε.Κ. 

Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης σε Σ.Α.Ε.Κ. για 

Άτομα με Αναπηρία. Ακόμη εισάγονται διατάξεις σχε-

τικά με τη λειτουργία των Κέντρων Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Κ.Ε.Ε.Κ.) και αναδιαρ-

θρώνονται, τα Επαγγελματικά Λύκεια.  

 

Ελληνική Ένωση Τραπεζών:  
«Κάποιες ειδοποιήσεις είναι  
καλύτερο να τις αγνοείς» 

 
«Κάποιες Ειδοποιήσεις είναι Καλύτερο να τις Αγνο-
είς». μα λέει με το παραπάνω μήνυμα η Ελληνική 
Ένωση Τραπεζών και ούτε λίγο ούτε πολύ, μας μετα-
θέτει το πρόβλημα της ηλεκτρονικής απάτης στις πλά-
τες μας, σημειώνοντας: Για τον λόγο αυτό, όλοι μας, 
θα πρέπει να μάθουμε να αναγνωρίζουμε τις σύγ-
χρονες μορφές ηλεκτρονικής απάτης και να εκπαι-
δευτούμε στον σωστό τρόπο αντιμετώπισής της»!! 
 
  

Επίδομα γέννησης κατά 
400 έως 1.500 ευρώ  

αναδρομικά από 1/1/2023 
 
Την αύξηση του επιδόματος γέννησης από 2.000 
ευρώ σε 2.400 ευρώ για κάθε πρώτο παιδί, στα 2.700 
ευρώ για το δεύτερο παιδί, στα 3.000 για το τρίτο 
παιδί και στα 3.500 ευρώ για πάνω από 4 παιδιά (πο-
λύτεκνες οικογένειες) ανακοίνωσαν ο υπουργός 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζη-
δάκης και η υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικο-
γένειας Σοφία Ζαχαράκη. Η αύξηση, όπως είπε η κα 
Ζαχαράκη, θα είναι αναδρομική ώστε να καλύπτει και 
το 2023 και θα καταβάλλεται από τον Απρίλιο 2024 
σε δύο ισόποσες δόσεις. Όπως διευκρίνισε ο κ. Χα-
τζηδάκης, τα ποσά ύψους περίπου 90 εκατ. ευρώ 
προέρχονται από την εξοικονόμηση που προέκυψε 
από τα μέτρα για τους ελεύθερους επαγγελματίες. 
Το νέο μέτρο αφορά σε περίπου 300.000 οικογένειες 

σε βάθος διετίας. Παράλληλα, μέσα στο 2024 πρό-
κειται να υλοποιηθούν 6 ακόμη μέτρα στήριξης των 
νέων γονέων και της οικογένειας συνολικού ύψους 
441 εκατ. ευρώ, τα οποία έρχονται να προστεθούν σε 
όσα υλοποιούνται ήδη από την κυβέρνηση σταδιακά 
από το 2019 έως σήμερα.

Εθνική Τηλεφωνική Γραμμή 

για τα παιδιά SOS 1056 
«Ευρωπαϊκή Γραμμή  

Υποστήριξης Παιδιών 116111»

Κυρία ζητεί άλλη κυρία για ολοήμερη φρον-

τίδα. Τηλ. 6985845613. 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΥΡΙΑ να συνοδεύει άλλη κυρία στη 

Λίμνη Βουλιαγμένης ΤΗΛ: 6945411125 

Ζητείται κυρία με εμπειρία για βοήθεια ηλικιω-

μένης με μικρά κινητικά προβλήματα. Αμοιβή 

και ώρες εργασίας κατόπιν συνεννόησης. Τη-

λέφωνο 6931567189. 

Zητάει βοηθό  για τα οικιακά μια χαρούμενη κυρία 

από την περιοχή των 3Β. Τηλ. 6977698869. 

ΖΗΤΑΕΙ κυρίακάτοικος Βάρης χωρίς οικογενειακές 

υποχρεώσεις με εμπειρία στην περιποίηση ηλικιωμέ-

νων ζητεί εργασία εξωτερική ή εσωτερική. Τηλ. 

6992879814 

ΖΗΤΑΕΙ κυρία που γνωρίζει ελληνικά αγγλικά ρουμα-

νικά και ισπανικά απασχόληση για να κρατά βράδυ 

μικρό παιδί στα Νότια Προάστια κατά προτίμηση Γλυ-

φάδα. κα Βούλα, Τηλέφ.: 6939833172 

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑ 
 

"Ζητούνται φροντιστές/-στριες ηλικιωμένων 

από Μονάδα Φροντίδας Ηλικιωμένων.  

Παρέχεται εκπαίδευση.  

Τηλέφωνα επικοινωνίας:  

2108971413, 2169001034 

email: odigos@aktios.gr"

Βοηθός Εργοθεραπευτής στηρίζει 

παιδιά όλων των ηλικιών 
 

Είμαι κάτοικος Βούλας με ειδικότητα  βοηθός 

εργοθεραπευτή και ενδιαφέρομαι για παράλ-

ληλη στήριξη σε παιδιά όλων των ηλικιών  και 

δημιουργική απασχόληση. Εχω εμπειρία και 

εξειδίκευση στο  θεατρικό παιχνίδι/δραματο-

θεραπεία. 

Διαθέσιμο βιογραφικό και συστάσεις. 

Τηλ. επικ. 69 7166 1124    

Μονώσεις Υγρασίες Βαψίματα Μερεμέτια 
O ΜΑΣΤΡΟΠΕΤΡΟΣ  
ΤΗΛ. 6977729300

Σύλληψη δύο αστυνομικών 

για εκβίαση και δωροληψία  

 

Από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφα-

λείας συνελήφθησαν, Κυριακή 21 Ιανουαρίου 2024, δύο 

αστυνομικοί, που υπηρετούν σε Υπηρεσία της Αττικής, σε 

βάρος των οποίων σχηματίστηκε δικογραφία για –κατά πε-

ρίπτωση–  εκβίαση κατ’ εξακολούθηση, δωροληψία υπαλ-

λήλου, κατάχρηση εξουσίας, παραβίαση υπηρεσιακού 

απορρήτου, παράβαση καθήκοντος, καθώς και για παρά-

βαση της νομοθεσίας για τα όπλα και τα ναρκωτικά. 

Προηγήθηκε καταγγελία, σύμφωνα με την οποία αστυνομι-

κός ελάμβανε χρήματα από ιδιοκτήτες καταστημάτων υγει-

ονομικού ενδιαφέροντος, καθώς και από άτομα που 

εργάζονται σε οικοδομικές εργασίες ανέγερσης κτιρίων 

προκειμένου να παραλείψει σχετικούς αστυνομικούς ελέγ-

χους.  

 

Τα ανωτέρω τέθηκαν υπόψη της εποπτεύουσας εισαγγελι-

κής Αρχής, και μετά από χρήση ειδικών ανακριτικών μεθό-

δων προέκυψε ότι ταυτοποιήθηκε η εμπλοκή του ενός 

αστυνομικού σε -2- περιπτώσεις εκβίασης και δωροληψίας, 

καθώς και -11- περιπτώσεις παραβίασης υπηρεσιακού απορ-

ρήτου.  Ο έτερος αστυνομικός, προέβαινε σε πράξεις εκβία-

σης και δωροληψίας σε βάρος εργαζομένων σε οικοδομικές 

εργασίες,  απαιτώντας από οικοδόμους ή ιδιοκτήτες κτισμά-

των να του καταβάλουν διάφορα χρηματικά ποσά, ενώ σε 

διαφορετική περίπτωση τους απειλούσε με σύλληψη. Συνο-

λικά, ταυτοποιήθηκε η εμπλοκή του σε -2- περιπτώσεις εκ-

βίασης και δωροληψίας.  
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ΝΙΚΟΛΑΟΣ Στ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
Ε ΙΔ ΙΚΟΣ  ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ -ΔΙΑΒΗΤΟΛΟΓΟΣ  

Ιατρείο Υπέρτασης - Σακχαρώδη Διαβήτη   
Specialist in Clinical Hypertension 
American Society of Hypertension 
Μετεκπαιδευθείς εις Mayo Clinic 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ απόγευμα 6 - 8.30 μ.μ. 

ΠΡΩΙΝΑ μόνο με Ραντεβού 

ΔΙΓΕΝΗ  21 (2ος όροφος) Βούλα 
Τηλ. ιατρ.: 210 899 66 44 - �κιν. 697 49 49 999 

mail: nsg@otenet.gr

ΤΖΕΛΑ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ 

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ 

ΙΑΤΡΙΚΗ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ 
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ  

ΒΑΣ. ΠΑΥΛΟΥ 6 ΒΟΥΛΑ (απέναντι από το Ασκληπιείο) 

Τηλ. 210 50.60.004κιν. 6947936300 

Fax: 210 5060.244 - e-mail: tzelaanag@gmail.com 

 

Το Νοσοκομείο Ασκληπιείο Βούλας ΕΦΗΜΕ-

ΡΕΥΕΙ καθημερινά για ορθοπεδικά περιστατικά-

ΜΟΝΟ τις πρωινές ώρες: Γενική εφημερία έχει 

κάθε τέταρτη ημέρααπό τις 8 το πρωί έως την 

επομένη 8η πρωινή. Πριν πάτεενημερωθείτε τη-

λεφωνικά για να μην ταλαιπωρείστε. 

ΓΙΑ ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ: 14.960 (9 έως 5μ.μ.) 
 

ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ 
KENTPO YΓEIAΣ BAPHΣ 213 2030.300 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΛΥΒΙΩΝ  229 904 8340 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΟΡΩΠΙΟΥ 2132030800 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΠΑΝΔΡΙΤΙΟΥ  2295 052222 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ 229 932 0511 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΡΑΦΗΝΑΣ 2294320011 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΣΠΑΤΩΝ 21 3203 0900 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ ΠΑΛΛΗΝΗΣ 2106668888 

NOΣOKOMEIO:  
ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ ΒΟΥΛΑΣ 

Κέντρο: 213 2163000

τα χρήσιμα και τ’ αχρείαστα...

Πνευμονολόγος – Φυματιολόγος  

Πιλιλίτσης Λεωνίδας 
Πιστοποιημένος ιατρός ΕΟΠΥΥ 

Λομώξεις αναπνευστικούΧΑΠΒρογχικό άσθμα, 

ιατρείο διακοπής καπνίσματοςιατρείο μελέτης ύπνουέλεγχος   

αναπνευστικής λειτουργίας(σπιρομέτρηση προ και μετά βρογχοδιαστο-

λής)οξυμετρίαέλεγχος λειτουργίας αναπνευστικών μυώνκαταγραφή νυ-

κτερινής οξυμετρίαςαλλεργικές δοκιμασίες 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ  9.30π.μ  - 1.30μ.μ  

Απογεύματα  ΔευτέραΤετάρτη & Πέμπτη   6μ.μ – 8μ.μ  

Τρίτη και Παρασκευή απόγευμα με Ραντεβού 

Διγενή 12 Βούλα - Τηλ. 210.8951.194 - 6942574688 

ΙΩΑΝΝΗΣ Ν. ΚΑΡΑΪΣΚΟΣ MD 

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ 
Eιδικευθείς εις Α’ Χειρουργική Κλινική ΓΝΑ “ΛΑΪΚΟ” 

Μετεκπαιδευθείς εις Montefiore Medical CenterNew YorkUSA 

ΛΑΠΑΡΟΣΚΟΠΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ 

ΚΗΛΕΣ - ΧΟΛΟΚΥΣΤΟΠΑΘΕΙΕΣ 

ΘΥΡΕΟΕΙΔΟΠΑΘΕΙΕΣ - ΠΑΘΗΣΕΙΣ ΜΑΣΤΟΥ 

ΔΙΑΒΗΤΙΚΟ ΠΟΔΙ - ΣΠΙΛΟΙ - ΛΙΠΩΜΑΤΑ 

Ηφαίστου 4-6Πλατ. Βάρης 210 9656291 - 697 2728331 
(έναντι Ι.Ν. Εισοδίων Θεοτόκου) ikaraiskos@gmx.com 
f Ιωάννης Ν. ΚαραΐσκοςΓενικός Χειρουργός www.ikaraiskos.gr

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ 

 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 
  
 ) 1512 

Τηλεφωνικό κέντρο για την 

εξυπηρέτηση του πολίτη   

• Ζητήστε ενημέρωση και βοήθεια  

για τον κορωνοϊό 
ΕΟΔΥ – Κορωνοϊός Covid 19                     1135  

• Aριθμός για το οδικό δίκτυο                          ) 1544 
Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας       210 3359002-3  

Άμεση Δράση Αστυνομίας                                           100 

Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ)                  166 

Κλήση Έκτακτης Ανάγκης                                          112 

Ελληνική Αστυνομία – Κέντρο Πληροφοριών          1033 

Πυροσβεστική Υπηρεσία                                              199 

Δασική Υπηρεσία                                                         191 

Δήμος Αθηναίων                                                        1595 

Υπηρεσία Δίωξης Ναρκωτικών                                   109 

Τουριστική Αστυνομία                                                 171 

Τροχαία Αθηνών                                            210 5230111 

Κέντρο Δηλητηριάσεων                                210 7793777 

Γραμμή ζωής SOS                                                      1065 

Βλάβες ΔΕΗ                                                             10503 

Εφημερεύοντα Δημόσια Νοσοκομεία                        1434

Φλεγμονή και διατροφή 
 
Φλεγμονή ορίζεται ως η απόκριση του οργανισμού στην κά-
κωση ή την καταστροφή ιστών, αποσκοπώντας στην κατα-
στροφή, διάλυση ή περιχαράκωση του βλαπτικού παράγοντα 
και των ιστών που έχουν υποστεί τη βλάβη. Αποτελεί, μέρος 
μιας προστατευτικής ανοσοαπόκρισης, καθώς προωθεί την 
επούλωση και αφαιρεί επιβλαβείς παράγοντες. Όλα τα παρα-
πάνω αναφέρονται στην καλή φλεγμονή. Δυστυχώς, υπάρχει 
και η κακή φλεγμονή, η οποία λειτουργεί ανεξέλεγκτα έναντι 
του οργανισμού, δημιουργώντας εκτεταμένες ζημιές, όπως 
ιστικές βλάβες-τραυματισμούς, απώλεια μυϊκού ιστού, απώ-
λειας οστικής μάζας κ.α. 
Η φλεγμονή μπορεί να γίνει χρόνια και συνδέεται με πλήθος 
χρόνιων νοσημάτων όπως καρδιαγγειακά νοσήματα, νευρο-
εκφυλιστικά νοσήματα, μεταβολικές διαταραχές, διάφορους 
τύπους καρκίνου, μυοσκελετικές διαταραχές κ.α. 
Αρωγό σε αυτήν την προσπάθεια καταπολέμησης της κακής 
φλεγμονής μπορούν να αποτελέσουν ορισμένα τρόφιμα με 
αντιφλεγμονώδη δράση. Δηλαδή οι τροφές εκείνες που πε-
ριέχουν συγκεκριμένα συστατικά τα οποία αποδεδειγμένα 
συμβάλλουν στην αντιμετώπισή της. Τα παραδείγματα είναι 
πολλά και περιλαμβάνουν αρκετές ομάδες τροφίμων, όπως: 
 
Το εξαιρετικό παρθένο ελαιόλαδο 
Πλούσιο σε πολυφαινόλες, που συνιστούν χημικές ενώσεις 
με αντιοξειδωτική αλλά και αντιφλεγμονώδη δράση.  
 
Τα μούρα: Τα οποία είναι πλούσια σε ανθοκυανίνες, επίσης 
ουσίες με αντιφλεγμονώδη δράση. Χαρακτηριστικά παραδείγ-
ματα είναι τα σμέουρα, τα βατόμουρα και οι φράουλες.  
 
Τα λιπαρά ψάρια: Σύμμαχος στον αγώνα κατά της φλεγμο-
νής είναι και τα ψάρια που έχουν λιπαρά και συγκεκριμένα 
ω-3 τα οποία είναι επιβεβαιώμενο ότι ενσαρκώνουν καταλυ-
τικό ρόλο στη μείωσή της. Χαρακτηριστικά παραδείγματα 
είναι: σολομός, σαρδέλα, σκουμπρί, ρέγκα, τσιπούρα, πέ-
στροφα, μπαρμπούνι, ζγαύρος, αθερίνα, λαβράκι, μαρίδα. 
 
Το μπρόκολο: Ανήκει στα σταυρανθή λαχανικά όπως το κου-
νουπίδι, το λάχανο και η ρόκα, και περιέχει την ουσία σουλ-
φοραφάνη η οποία του αποδίδει και τις αντιφλεγμονώδεις του 
ιδιότητες. 
 
Εσπεριδοειδή: Πληθώρα επιλογών, ένεκα και της εποχής, με 
προεξάρχοντα τα μανταρίνια, τα πορτοκάλια, αλλά και τα 
σαγκουίνια και τα κίτρα. Όλα τα προαναφερθέντα περιέχουν 
φλαβονοειδή με αντιοξειδωτικές και αντιφλεγμονώδεις ιδιό-
τητες και βιταμίνη C. 
 
Το πράσινο τσάι: Μειώνει τον κίνδυνο για καρδιακές παθήσεις, 
καρκίνο, παχυσαρκία και άλλες παθολογικές καταστάσεις.   
 
Πιπεριές: Μία άκρως δημοφιλής επιλογή από διαροφικής άπο-
ψης, οι πιπεριές συνιστούν και εξαιρετική πηγή βιταμινής C.  
 
Σταφύλια: Από τα πλέον αγαπημένα φρούτα λόγω τόσο της 
γεύσης τους όσο και των ευεργετικών συστατικών τους. 
 
Αυγό:  Βρααστό, τηγανητό, ποσέ, σε όποια μορφή κι αν κα-
ταναλωθεί ξεχωρίζει ως μια άριστη πηγή πρωτεΐνης. 
 
Κουρκουμάς:  Πολλές μελέτες έχουν διεξαχθεί για τα οφέλη 
του και συγκεκριμένα για ουσίες που ονομάζονται κουρκιμο-
νοειδή με προεξάρχουσα την κουρκουμίνη.  
Είναι σημαντικο να θυμόμαστε ότι η υιοθέτηση ενός υγιεινοδιαι-
τητικού προτύπου διατροφής όπως αυτού της Μεσογειακής δια-
τροφής μπορεί να προμηθεύσει τον οργανισμό με όλα τα 
απαραίτητα συστατικά στη μάχη έναντι της φλεγμονής. 

Μαρία Μεντζέλου, www.mednutrition.gr 
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  Πρώτες βοήθειες στην υποθερμία.  

Άμεση φροντίδα για βλάβες από το κρύο
Ο ανθρώπινος μηχανισμός προσαρμογής στο κρύο είναι 

αυτόματος. Γίνεται με μια συγχρονισμένη ενέργεια του 

νευρικού και του ενδοκρινικού συστήματος. Αυτό -φυ-

σικά- δεν αποτελεί πανάκεια, αφού οι αντιδράσεις δεν 

είναι οι ίδιες σε όλους τους ανθρώπους. 

 

Όμως, με μια συστηματική εξάσκηση και σταδιακή αύ-

ξηση του κρύου, ο άνθρωπος μπορεί να το αντέξει χωρίς 

να ενοχλείται ιδιαίτερα από τις χαμηλές θερμοκρασίες. 

Αν και αρχικά μπορεί η προσαρμογή να χαρακτηριστεί 

βάρβαρη και επώδυνη, με το πέρασμα του χρόνου γίνε-

ται αντιμετωπίσιμη, με πολύ καλά αποτελέσματα. 

Οι χειμερινοί κολυμβητές δεν σταματούν την κολύμ-

βηση, ακόμη και τις πιο κρύες μέρες του χειμώνα. Αρ-

χικά, ο κολυμβητής που θα αποφασίσει να μπει σε 

παγωμένο νερό νιώθει έντονα το κρύο, στη συνέχεια ένα 

μούδιασμα και λίγο αργότερα ένα κάψιμο σ' όλο το σώμα 

του. Είναι η στιγμή που το σώμα δεν καταλαβαίνει το 

κρύο. Όχι όμως για πολύ, καθώς η απώλεια της θερμό-

τητας οδηγεί στην υποθερμία, μέσα σε λίγα λεπτά. 

Ο άνθρωπος χάνει ένα πολύ μεγάλο μέρος της θερμό-

τητάς του από το κεφάλι και το λαιμό του. Έτσι, είναι 

πολύ σημαντικό να φοράει καπέλο ή σκουφί και ένα κα-

σκόλ. Αυτά δεν πρέπει να βγουν πριν μπει σε χώρο με 

κανονική θερμοκρασία, γιατί το κεφάλι και ο λαιμός θα 

εκτεθούν απότομα στο κρύο, με άσχημα, συνήθως, απο-

τελέσματα. 

Πολύ σημαντικό ρόλο παίζει και η τροφή. Στο κρύο απαι-

τείται καλή διατροφή, πλούσια σε βιταμίνες, ζάχαρη και 

λίπη. Δηλαδή, επιτρέπονται, με μέτρο φυσικά, γλυκά, 

ωμό λάδι, γάλα, φρέσκο βούτυρο και πολλά φρούτα, λα-

χανικά και κρέας. 

Το οινόπνευμα και ο καπνός, όχι μόνο δεν αυξάνουν την 

αντοχή μας στο κρύο, αλλά αντιθέτως τη μειώνουν. 

Μετά την πρώτη αίσθηση ζέστης, το οινόπνευμα έχει την 

τάση να εξατμίζεται μέσα από τους πόρους, μειώνοντας 

την θερμοκρασία του σώματος. Μετά τη συστολή των 

πόρων, εισέρχεται ευκολότερα το κρύο.  

Όσο για τον καπνό, αυτός καταστρέφει την βιταμίνη C, 

η οποία βοηθάει τον οργανισμό να αντισταθεί στις μο-

λύνσεις και ενισχύει το ανοσοποιητικό σύστημα, ενώ ο 

καπνός προκαλεί συστολή των περιφερειακών αγγείων, 

με αποτέλεσμα να πηγαίνει λιγότερο αίμα στα άκρα, άρα 

και να κρυώνουν περισσότερο. 

Τέλος, πολύ ωφέλιμη στο κρύο είναι η άσκηση. Ορισμένα 

σπορ βοηθούν σε μεγάλο βαθμό. Ποδήλατο, ήπιο τρέ-

ξιμο, περπάτημα -κυρίως στη φύση- και ενασχόληση με 

τα χειμερινά σπορ, με τον ανάλογο εξοπλισμό, είναι με-

ρικά σπορ, που έχουν θετικά αποτελέσματα στη "συμμα-

χία" μας με το κρύο. 
 

Υποθερμία 

Όταν η εσωτερική θερμοκρασία του ανθρώπινου σώμα-

τος πέφτει κάτω από 35ο C, το αποτέλεσμα είναι η υπο-

θερμία. Όταν η θερμοκρασία ελαττωθεί κάτω από τα 

κανονικά επίπεδα λειτουργίας του θερμοστάτη σε ένα 

οργανισμό, αυτό αποκαλείται ιατρικώς υποθερμία. Στην 

υποθερμία ο οργανισμός, χάνει θερμότητα με μεγαλύ-

τερο ρυθμό από ό,τι παράγει. 

Όταν η θερμοκρασία του σώματος είναι 32-35οC το 

άτομο εμφανίζει: 

α) Ταχυκαρδία 

β) Υπέρταση 

γ) Ρίγος 

δ) Μειωμένη συνείδηση, κρίση, απάθεια 

 

Σε θερμοκρασία σώματος 28-32οC εμφανίζονται: 

α) Βραδυκαρδία 

β) Μυδρίαση 

γ) Επιβράδυνση αντανακλαστικών 

δ) Διανοητική σύγχυση 

ε) Λήθαργο 

ζ) Αλλοιώσεις στο ΗΚΓ 

Σε θερμοκρασίες σώματος κάτω των 28οC το δέρμα 

είναι μελανό και παρουσιάζεται άπνοια, ασυστολία, κοι-

λιακή μαρμαρυγή, διαταραχή ηλεκτρολυτών, νεφρική 

ανεπάρκεια. 

 

Άμεση φροντίδα για βλάβες από το κρύο 

•   άμεση μετακίνηση από το ψυχρό περιβάλλον,  

αφαίρεση των βρεγμένων ρούχων και  

σκέπασμα με ζεστές κουβέρτες.  

 

Υποθερμία χεριών – ποδιών 

Τα άκρα (χέρια – πόδια) δεν πρέπει να τρίβονται ή να μα-

ζεύονται. 

α) Τοπικό μασάζ κατά την επαναθέρμανση 

β) Η επαναθέρμανση πρέπει να γίνεται το γρηγορότερο 

δυνατό.  

Υπάρχει ο γενικός κανόνας που εκφράζεται σαν «Διατή-
ρηση ζεστού σκέλους – Να μην είναι υγρό το σκέλος – 
Να κινείται έστω και παθητικά το σκέλος». 
Σαν κανόνας: 

α) ζευγάρια κάλτσες – εσώρουχα 

β) γάντια 

γ) ζεστά υποδήματα 

δ) παραπάνω φορεσιές ρούχων 

πρέπει πάντα να υπάρχουν όταν γίνονται επισκέψεις ή 

εκδρομές σε χιονοδρομικά κέντρα 

 

Γενικές Συμβουλές. 

Να αποφεύγετε τις απότομες μεταβολές θερμοκρασίας 

(κρύο ζέστη), την πολύωρη παραμονή στο κρύο, τα κρύα 

ρεύματα. Αλλάζετε άμεσα τα ρούχα σας όταν είναι βρεγ-

μένα. Προτιμάτε αδιάβροχα ρούχα. Να φοράτε πάντα 

κάλτσες τον Χειμώνα. Αποφύγετε τα ρούχα που παρεμ-

ποδίζουν την κυκλοφορία (π.χ. στενές ζώνες, παντελό-

νια). 

Αλέξανδρος Γιατζίδης, Μ.D., medlabnews.gr

. . .για την υγειά μας

15η Health Expo Athens  
 
 
Ο επιτυχημένος θεσμός της Health Expo συνεχίζεται για 15η 
χρονιά και είναι γεγονός. 
Η 15η Health Expo Athens θα πραγματοποιηθεί δια ζώσης, 
Σάββατο 24 και Κυριακή 25 Φεβρουαρίου 2024, στο Μέ-
γαρο Διεθνές Συνεδριακό Κέντρο Αθηνών  (Βασ. Σοφίας & 
Κόκκαλη, 115 21 Αθήνα). 
Το μεγαλύτερο συνεδριακό και εκθεσιακό γεγονός στον 
χώρο της υγείας θα είναι και φέτος ανοιχτό για όλους τους 
επαγγελματίες υγείας, με είσοδο ελεύθερη. 
Η εκδήλωση, διαθέτοντας πλούσιο περιεχόμενο και πληθώρα 
ομιλιών, έχει ως στόχο την προαγωγή και την ανάπτυξη του 
χώρου της υγείας, τη βελτίωση των επιστημονικών δεξιοτή-
των των επαγγελματιών υγείας, την ανάδειξη νέων πρακτικών 
καθώς και την ενημέρωσή τους με επίκαιρα θέματα του κλά-
δου υγείας. 
 
Οι θεματικές ενότητες της φετινής χρονιάς αφορούν στη 
Φαρμακευτική Φροντίδα, στην Επιχειρηματικότητα και στις 
Εξελίξεις του φαρμακευτικού κλάδου, καθώς και στην Ψη-
φιακή Στρατηγική του σύγχρονου φαρμακείου. 
Ανεξαρτήτως επαγγέλματος, η 15ηHealth Expo Athens θα 
αποτελέσει, για μία ακόμη χρονιά, πόλο έλξης για χιλιάδες 
επαγγελματίες υγείας από όλη την Ελλάδα και την Κύπρο, 
που επιδιώκουν την επιστημονική και επιχειρηματική τους 
εξέλιξη. 
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Ποδηλατοδρομία με βασιλόπιτα στο Γέρακα 

Ποδηλατοβόλτα με κοπή της 
πρωτοχρονιάτικης πίτας 
πραγματοποίησε ο Ποδη-

λατικός Σύλλογος Γέρακα 
(ΣΥ.ΦΑ.ΓΕ), 20 Ιανουαρίου 2024. 
Μάλιστα   την πρόταση του νέου 
δημάρχου, Χρ. Αηδόνη, η εκκίνηση 
της ποδηλατοβόλτας να γίνει από 
το Δημαρχείο στο Γέρακα. 

Ο Χρήστος Αηδόνης και άλλα 
στελέχη της Δημοτικής Αρχής 
συμμετείχαν σε αυτή την βόλτα 
που είχε κατάληξη την έδρα του 
Συλλόγου, όπου και κόπηκε η πα-
ραδοσιακή πίτα. 
 
Ο Ποδηλατικός Σύλλογος που πα-
ρουσιάζει πλούσια αθλητική δρα-
στηριότητα με πολλές διακρίσεις 
και εκατοντάδες μέλη, προσε-
κλήθη από τον Δήμαρχο της 
πόλης Χρήστο Αηδόνη να πραγμα-
τοποιήσει την εκκίνηση της ποδη-
λατοβόλτας από το Δημαρχείο της 
πόλης ως μία συμβολική κίνηση 
για τον νέο Δήμο Παλλήνης που 
πριν είκοσι ημέρες ξεκίνησε την 

πορεία του και που ανάμεσα στα 
άλλα πολλά, θα πρέπει να εισάγει 
και ένα σύγχρονο τρόπο διαβίω-
σης. 
 
Ο Δήμαρχος συνεχάρη τον ιδρυτή 
και «ψυχή» του Συλλόγου Χρήστο 
Μακρυγιάννη και τους συνεργάτες 
προπονητές, για την εξαιρετική 
18χρονη διαδρομή και επιδόσεις 

που τον καθιστούν σήμερα ως 
πρότυπο ποδηλατικού Σωματείου 
όχι μόνο στην Ανατολική Αττική 
αλλά και σε όλη την Ελλάδα. «Η 
δουλειά που γίνεται εδώ είναι ου-
σιαστική και δεν είναι μόνο αθλη-
τική αλλά και παιδαγωγική. 
Καλλιεργείται ένα φυτώριο παιδιών 
και νέων που μυούνται στα αθλη-
τικά ιδεώδη, και το ευ αγωνίζεσθαι.  

Την παραδοσιακή βασιλόπιτα έκοψε Α.Ο. 

Αστέρας Βάρης, την Πέμπτη 25 Ιανουαρίου 

2024, στην αίθουσα «Ιωνία», με παρουσία 

πολλών μελών, φίλων και επισήμων (οι βου-

λευτές Μ. Χριστοδουλάκης, Β. Οικονόμου). 

Η παρούσα Διοίκηση του Αστέρα με πρόεδρο 

τον Ανδρέα Αντάρτη, τίμησαν τον πρώην 

πρόεδρο Δ. Πάπιο (φωτο). 

Επίσης τιμήθηκαν πρώην αθλητές καθώς και 

ο προπονητής Γ. Καβάσης για τις επιτυχίες 

της περασμένης χρονιάς. 

Την εκδήλωση χαιρέτισε και ο δήμαρχος 

ΒΒΒ, Γρ. Κωνσταντέλλος. 

Τις αθλητικές εγκαταστάσεις 

του Δήμου επισκέφθηκε ο 

νέος Δήμαρχος Παλλήνης 

 
Αυτοψία πραγματοποίησε ο Δήμαρχος Παλλήνης 
Χρήστος Αηδόνης σε αθλητικές εγκαταστάσεις του 
Δήμου, την Τρίτη 23 Ιανουαρίου 2024, συνοδευόμε-
νος από τον Αντιδήμαρχο Αθλητισμού Θάνο Οικο-
νόμου. 
Ο Δήμαρχος επιθεώρησε  αθλητικούς χώρους σε συνέ-
χεια σχετικών υπομνημάτων που έλαβε από συμβού-
λους μηχανικούς, αλλά και εν όψει προγραμματισμένων 
συναντήσεων με τα αθλητικά σωματεία του Δήμου. 

Ο Χρ. Αηδόνης, μετά το πέρας των επιθεωρήσεων δή-
λωσε: «Η κατάσταση των αθλητικών υποδομών μας είναι 
λυπηρή. Δεν είναι αυτές οι υπηρεσίες που θέλουμε να προ-
σφέρουμε στους Δημότες και τους Συλλόγους μας. Ο πο-
λίτης βλέπει αναρτημένες ταμπέλες προϋπολογισμού 
εκατομμυρίων ευρώ και αναζητά κυριολεκτικά να βρει σε 
ποιο έργο αναφέρονται». 

DAVIS CUP 2024:  

Με τον Στέφανο Τσιτσιπά 

η Εθνική Ελλάδας κόντρα  

στη Ρουμανία 
 
Ο Στέφανος Τσιτσιπάς θα ηγηθεί της αποστολής της 

Εθνικής ομάδας στην κρίσιμη συνάντηση με τη Ρουμα-

νία για τα play-offs του World Group 1 του DAVIS CUP, 

που θα φιλοξενηθεί στο Ολυμπιακό Κέντρο Άνω Λιο-

σίων, την έδρα της ομάδας μπάσκετ της ΑΕΚ, το Σαβ-

βατοκύριακο 3 και 4 Φεβρουαρίου.  
 

Μετά την παρουσία του στο πρώτο Grand Slam της 

χρονιάς, το Αυστραλιανό Όπεν, ο κορυφαίος Έλληνας 

τενίστας θα ενισχύσει ξανά την ελληνική ομάδα στη 

σημαντικότερη διοργάνωση τένις, σε επίπεδο Εθνικών 

ομάδων, στον κόσμο.   

Η πλήρης σύνθεση της Εθνικής Ομάδας, έχει ως εξής: 

Στέφανος Τσιτσιπάς, Πέτρος Τσιτσιπάς, Αλέξανδρος 

Σκορίλας, Γιάννης Ξυλάς, Αριστοτέλης Θάνος και Μι-

χάλης Περβολαράκης. Αρχηγός αποστολής θα είναι ο 

Απόστολος Τσιτσιπάς και κάπτεν ο Δημήτρης Χατζηνι-

κολάου.  

Την πρώτη ημέρα της συνάντησης, το Σάββατο 3 Φε-

βρουαρίου, το πρόγραμμα των αγώνων θα αρχίσει στις 

16.00, ενώ την Κυριακή 4 Φεβρουαρίου η ώρα έναρξης 

προγραμματίστηκε για τις 12.00 το μεσημέρι.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΦΟΑ καλεί την Οικογέ-

νεια του Ελληνικού Τένις να είναι παρούσα για να ενι-

σχύσει την Εθνική Ομάδα στον κρίσιμο αγώνα με τη 

Ρουμανία.                                                        ΕΦΟΑ 

Κυανούς Αστέρας Βάρης 
Βασιλόπιτα με τιμητικές διακρίσεις
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...στο κύλισμα της μπάλας

Ανοίγουν τα γήπεδα στις 12 Φεβρουαρίου 

 

Την επιστροφή των φιλάθλων στα γήπεδα στις 12 Φε-
βρουαρίου ανακοίνωσε (23.1.24) ο υπουργός Προστασίας 
του Πολίτη, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, μέσα από συνέντευξή 
του στην ΕΡΤ. 

«Προτείνω στις 12 Φεβρουαρίου να πάρουμε τα παιδιά μας 
και να πάμε όλοι στα γήπεδα και να τελειώνουμε με όλους 
αυτούς» είπε. 

«Έτσι θα αναγκάσουμε και τους ιδιοκτήτες των ΠΑΕ, τους υπεύθυ-
νους, οι οποίοι δεν έχουν λόγους να έχουν γήπεδα τα οποία καί-
γονται ή δεν έχουν λόγους να έχουν γήπεδα τα οποία δημιουργούν 
προβλήματα γιατί κι αυτοί εισπράττουν από έναν καλό αγώνα, μια 
συνεργασία», ανέφερε μεταξύ άλλων. 

 

BASKET LEAGUE 
Με πρακτικό και ψυχολογικό αβαντάζ ο ΠΑΟ 

Τον πρώτο στόχο της φετινής σεζόν και της νέας ημερο-
λογιακής χρονιάς «κλείδωσε» ουσιαστικά ο Παναθηναϊκός 
χάρη στη νίκη του με 85-80 επί του Ολυμπιακού στο ΟΑΚΑ 
για τη 15η αγωνιστική της Basket League. Οι «πράσινοι» 
παρέμειναν μόνοι 1οι και αήττητοι στο πρωτάθλημα, με 15 
νίκες και, το κυριότερο, επιβλήθηκαν των βασικών τους αν-
τιπάλων για τον τίτλο μέσα - έξω (ο Παναθηναϊκός είχε 
πάρει τη νίκη και στο ματς στο ΣΕΦ για τον πρώτο γύρο) 
και έτσι εκτός συγκλονιστικού απροόπτου εξασφάλισαν 
την πρωτιά στην κανονική περίοδο, κάτι που θα τους δώσει 
το απόλυτο πλεονέκτημα έδρας στα πλέι οφ, δηλαδή μέχρι 
και τη σειρά των τελικών (οι οποίοι, ξανά εκτός απροόπτου, 
θα είναι μεταξύ Παναθηναϊκού και Ολυμπιακού). Παράλ-
ληλα οι «πράσινοι» πήραν και το ψυχολογικό αβαντάζ ενό-
ψει του επικείμενου ντέρμπι «αιωνίων» για τη Euroleague, 
στο ΣΕΦ αυτήν τη φορά. 

Ο αγώνας επεφύλαξε και απρόοπτα για τις δύο ομάδες, οι 
οποίες αντιμετωπίζουν νέα προβλήματα με τραυματισμούς 
παικτών: Ο μεν Ολυμπιακός έχασε για το επόμενο δίμηνο 
τον Μιλουτίνοφ, ο τραυματισμός του οποίου στο ντέρμπι 
αποδείχθηκε πιο σοβαρός απ' ό,τι είχε εκτιμηθεί αρχικά. 
Υπέστη κάταγμα στο μετατάρσιο και θα μείνει εκτός δρά-

σης για τους επόμενους δύο μήνες. 

Η βαθμολογία: Παναθηναϊκός 30, Ολυμπιακός 28, Περι-
στέρι 24, Προμηθέας Πάτρας 24, Αρης 23, ΠΑΟΚ 22, ΑΕΚ 
21, Κολοσσός Ρόδου 21, Μαρούσι 20, Καρδίτσα 20, Λαύριο 
19, Απόλλων Πάτρας 18. 

 

SUPER LEAGUE 
Ζητάει συνάντηση για τα στημένα 

Συνάντηση με τον αρμόδιο εισαγγελικό λειτουργό με θέμα 
τις εξελίξεις στην έρευνα για τα χειραγωγημένα παιχνί-
δια θα ζητήσει επιτροπή της Super League, βάσει απόφα-
σης που πάρθηκε στη συνεδρίαση (22.1.24) του ΔΣ της 
Λίγκας. Οπως αποφασίστηκε, την επιτροπή θα αποτελούν 
ο πρόεδρος Μηνάς Λυσάνδρου, η αναπληρώτρια πρό-
εδρος Κάτια Κοξένογλου και εκπρόσωποι των «Big 4» (Πα-
ναθηναϊκού, Ολυμπιακού, ΑΕΚ, ΠΑΟΚ). 

Στο ΔΣ αποφασίστηκε επίσης η κλήρωση για τα πλέι οφ, 
που θα κρίνουν τον τίτλο και τις ευρωπαϊκές θέσεις, καθώς 
και εκείνη για τα πλέι άουτ, που αφορούν την παραμονή 
στην κατηγορία, να πραγματοποιηθούν τη Δευτέρα 4 
Μάρτη, μία ημέρα μετά την προγραμματισμένη λήξη της 
κανονικής περιόδου του πρωταθλήματος με την 26η αγω-
νιστική. 

ΠΑΟ: Την πρώτη τους προπόνηση με τον Παναθηναϊκό 
πραγματοποίησαν τα δύο τελευταία μεταγραφικά αποκτή-
ματα της ομάδας, ο Τάσος Μπακασέτας και ο Βραζιλιάνος 
Βίτορ Ούγκο, που ανακοινώθηκαν επίσημα από την ΠΑΕ.  

Ολυμπιακός: Μια ανάσα από τη μεταγραφή του Γκαστόν 
Ερνάντες φέρεται ο Ολυμπιακός. Σύμφωνα με τις τελευ-
ταίες πληροφορίες οι «ερυθρόλευκοι» έχουν έρθει σε συμ-

φωνία τόσο με τον Αργεντίνο και με την ομάδα του, Σαν 
Λορέντζο, για να μετακομίσει στον Πειραιά. 

ΠΑΣ Γιάννινα: Σύντομη αποδείχθηκε η θητεία του Μπόρις 
Κλέιμαν στον ΠΑΣ, με την ομάδα της Ηπείρου να ανακοι-
νώνει το τέλος της συνεργασίας με τον 33χρονο Ισραηλινό 
τερματοφύλακα και τη συμφωνία με τα Χανιά, που αγωνί-
ζονται στη Super League 2, για την παραχώρησή του. 

 

«Αέρας» τα φαβορί 
Οι νίκες των βασικών διεκδικητών του τίτλου  

σημάδεψαν τη 19η αγωνιστική 

Νίκες και για τις τέσσερις ομάδες που διεκδικούν τον τίτλο 
στη Super League επεφύλαξε η 19η αγωνιστική, αφήνον-
τας αμετάβλητο το σκηνικό στις πρώτες θέσεις της βαθμο-
λογίας. Ξεχώρισε το σπουδαίο «διπλό» του Ολυμπιακού 
στου Χαριλάου απέναντι στον Αρη, με σκορ 2-1, στο 
ντέρμπι του προγράμματος. Κατά τ' άλλα, επιβλητικές 
εκτός έδρας νίκες πήραν οι δύο «Δικέφαλοι», ο ΠΑΟΚ στον 
Βόλο (5-1 επί του Βόλου) και η ΑΕΚ (5-0) στο Περιστέρι, 
ενώ ο Παναθηναϊκός ξεπερνώντας τις απουσίες του επι-
βλήθηκε του Αστέρα Τρίπολης στη Λεωφόρο. 

 

Κύπελλο Ελλάδας 
Ο Ατρόμητος επικράτησε 2-1 του Παναθηναϊκού 

Ο Ατρόμητος έκανε την έκπληξη, επικράτησε 2-1 του Πα-

ναθηναϊκού στη Λεωφόρο και του έβαλε δύσκολα στη μάχη 

της πρόκρισης για τα ημιτελικά του Κυπέλλου. Εχασε πέ-

ναλτι ο Ιωαννίδης 

Ο Παναθηναϊκός έχασε πολλές ευκαιρίες, ο Ατρόμητος είχε 

την ουσία κι έκανε τη μεγάλη έκπληξη στη φάση των «8». 

Οι Περιστεριώτες επικράτησαν 2-1 των «πρασίνων» στη Λε-

ωφόρο βάζοντας... φωτιά στη μάχη της πρόκρισης. 

Ο Παναθηναϊκός παρατάχθηκε με επτά αλλαγές, ανάμεσά 

τους και τα νέα αποκτήματα, Ντραγκόφσκι, Ακαϊντίν, Ούγκο 

και Μπακασέτας.  

 

Εφτάψυχος» Ατρόμητος έβαλε... φωτιά 

στη ρεβάνς 
 

Ενας Ατρόμητος όνομα και πράγμα εμφανίστηκε χθες 

βράδυ στο γήπεδο της Λεωφόρου και έβαλε «φωτιά» στην 

υπόθεση πρόκριση στην ημιτελική φάση του κυπέλλου Ελ-

λάδας μετά τη νίκη του με 2-1 και μάλιστα με ανατροπή επί 

του Παναθηναϊκού. Το «τριφύλλι» στο ντεμπούτο των Μπα-

κασέτα, Ούγκο και Ντραγκόφσκι είχε αλλού το μυαλό του, 

ο Φατίχ Τερίμ έκανε τις αλλαγές με το ρολόι εν όψει του 

ντέρμπι με τον ΠΑΟΚ στην Τούμπα για το πρωτάθλημα και 

ο Παναθηναϊκός πλήρωσε το τίμημα, χάνοντας τη μία ευ-

καιρία μετά την άλλη, με αποκορύφωμα το διπλό δοκάρι του 

Ιωαννίδη στο 90', ενώ ένα ακόμη δοκάρι είχε και ο Μπακα-

σέτας στο 10'. 

 

Πλέον οι «πράσινοι» θα πρέπει να δείξουν χαρακτήρα και 

να νικήσουν τον Ατρόμητο μέσα στο Περιστέρι στη ρεβάνς 

της ερχόμενης Τετάρτης, έχοντας στο μεσοδιάστημα να 

διαχειριστούν τα ντέρμπι με τον ΠΑΟΚ και τον Ολυμπιακό 

για το πρωτάθλημα. 
 

 Τα αουτσάιντερ είναι εδώ! 
Οι... ξεγραμμένες Ισημερινή Γουινέα και Συρία προκρίθη-
καν κόντρα σε όλα τα προγνωστικά στους «16» των Κυ-
πέλλων Εθνών Αφρικής και Ασίας αντίστοιχα. 
Οταν ξεκίνησε το Κύπελλο Εθνών Αφρικής στην Ακτή Ελε-
φαντοστού, στις 13 Ιανουαρίου, και το Ασιατικό Κύπελλο 
μία ημέρα νωρίτερα στο Κατάρ, οι ομάδες της Ισημερινής 

Γουινέας και της Συρίας θεωρούνταν αουτσάιντερ των αν-
τίστοιχων διοργανώσεών τους, με ελάχιστες έως ανύπαρ-
κτες πιθανότητες διάκρισης. Εχουν περάσει δέκα ημέρες 
όμως και το σκηνικό άλλαξε. 
 
Στο Κύπελλο Εθνών Αφρικής, η Ισημερινή Γουινέα βρίσκε-
ται ήδη στη φάση των «16», σφραγίζοντας την πρόκρισή 
της με το εντυπωσιακό 4-0 επί της οικοδέσποινας Ακτής 
Ελεφαντοστού. Δύο γκολ πέτυχε ο αρχηγός Ενσούε (προ-
ηγείται στον πίνακα των σκόρερς της διοργάνωσης με 5 
τέρματα) και από ένα οι Γκανέ και Μπούιλα. 
Στη αντίστοιχη διοργάνωση της ασιατικής ηπείρου, η Συρία 
έγραψε ιστορία με την παρθενική πρόκρισή της στους «16» 
του θεσμού. Οι «Αετοί του Κασιούν» πέρασαν στην επό-
μενη φάση ως μία από τις καλύτερες τρίτες ομάδες, μετά 
τη νίκη τους επί της Ινδίας με 1-0. 
Η πορεία αυτή αποτελεί άθλο για τους Σύρους, Νο 91 στην 
κατάταξη της FIFA, που έχουν εμπιστευθεί την τεχνική ηγε-
σία στον Εκτορ Ραούλ Κούπερ. Ο 68χρονος Αργεντινός 
προπονητής, που είχε περάσει και από τον πάγκο του Αρη, 
είδε χθες τόσο τον μεταφραστή του όσο και τον ρεπόρτερ 
που του έπαιρνε συνέντευξη να κλαίνε μπροστά στην κά-
μερα, συγκινημένοι για το επίτευγμα της Συρίας. 

 

FIBA CHAMPIONS LEAGUE 
Στον Προμηθέα η ελληνική κόντρα 

Το κουμπί της ΑΕΚ για τα καλά φαίνεται ότι έχει βρει ο 
Προμηθέας, ο οποίος μετά τη νίκη για το πρωτάθλημα πριν 
από λίγες βδομάδες, την νίκησε ξανά στην Πάτρα με 80-
79, στην ελληνική κόντρα για την πρεμιέρα του ομίλου στη 
φάση των «16» του FIBA Champions League. Επιτυχία που 
θεωρείται ιδιαίτερα πολύτιμη για τους Πατρινούς για τη συ-
νέχεια στον όμιλο καθώς με το ...καλημέρα απέκτησαν 
πρακτικό και κυρίως ψυχολογικό αβαντάζ έναντι της «Ενω-
σης» όσον αφορά την πρόκριση στα προημιτελικά του θε-
σμού. Οι δύο ελληνικές ομάδες θεωρούνται εκ των 
βασικών μνηστήρων για τη μια από τις δύο θέσεις πρόκρι-
σης στον συγκεκριμένο όμιλο, ρητικά φέρει τον ρόλο του 
φαβορί, καθώς και η Χάποελ Χολόν. 

 

ΤΕΝΙΣ - ΟΠΕΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ 

Εκτός προημιτελικών ο Τσιτσιπάς 

Εκτός οκτάδας στο φετινό Αυστραλιανό Οπεν, το πρώτο 
τουρνουά κατηγορίας Grand Slam της νέας χρονιάς, έμεινε 
ο Στέφανος Τσιτσιπάς μετά την ήττα του από τον Αμερι-
κανό Τέιλορ Φριτζ με 3-1 σετ (7-6, 5-7, 6-3, 6-3) στον μεταξύ 
τους αγώνα για τη φάση των «16» του θεσμού. Ο Ελληνας 
τενίστας με εξαίρεση το δεύτερο σετ δεν βρέθηκε σε καλή 
ημέρα, με αποτέλεσμα να μην καταφέρει να αντιδράσει στο 
πολύ καλό παιχνίδι του αντιπάλου του. 

 

VOLLEY LEAGUE 

Παρέμεινε πρώτος ο Ολυμπιακός 

Σε ρόλο οδηγού στη βαθμολογία της Volleyleague παρέ-
μεινε ο Ολυμπιακός, ο οποίος στο πλαίσιο της 12ης αγωνι-
στικής πέρασε νικηφόρα από την Ορεστιάδα επικρατώντας 
του Αθλου με 3-0 (22-25, 18-25, 19-25) και διατηρώντας τη 
θέση του ως μόνος πρώτος. 

 ΝΙΚΟΣ  

ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ




